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Rokopisi se ne vraftajo 

Pogoji zaupanja 
Kolikor bolj se sedanja vojna razšir-

ja v splošni svetovni konflikt in koli-
koi manjša je za narode, ki so še izven 
nje. verjetnost, da bi mogli v tem sreč-
nem položaju vztrajati do konca, tem 
bolj zanimivo je opazovati vplive sve-
tovnega dogajanja na razpoloženje teh 
narodov. Predvsem je tem večja nj ih 
zaskrbljenost, kolikor bolj se vojna po-
daljšuje Ta zaskrbljenost pa ne izhaja 
več samo iz skrbi za ohranitev svobode 
in neodvisnosti. Splošna draginja, vpra-
šanje zadostne prehrane, zavarovanje 
proti nadaljnj im gospodarskim nevšeč-
nostim ki se v zvezi z vojno še obetajo, 
to in še marsikaj podobnega veča iz 
dneva v dan že itak veliko zaskrblje-
nost malih in velikih narodov brez raz-
liko. Leto- ki je za nami. je prineslo 
tudi narodom izven vojne težke preiz-
kušnje. toda vse kaže, da bodo te pre-
izkušnje še mnogo večje v letošnjem 
letu. 

Najhujše, kar bi moglo na tej veliki 
časovni prelomnici, ki nas iz znanega 
vodi v neznano, doleteti kak narod, bi 
bila izguba njegove trdne vere v svojo 
bodočnost. Naj bodo preizkušnje še ta-
ko težke, narod, ki je na znotraj trden 
in poln notranjih rezerv za vsak pri-
mer, predvsem duhovnih rezerv, lahko 
s trdnim zaupanjem gleda v bodočnost, 
pa naj se zgodi karkoli. To so danes že 
splošna spoznanja. Ponovno smo nanje 
opozorili kot na največji nauk doseda-
njega vojnega razvoja za vse narode 
brez razlike* naj so v borbi ali izven 
nje. 

Nakazali smo že tudi nekaj splošnih 
smernic, ki bi se j ih morali držati tudi 
mi. ako hočemo s polnim zaupanjem 
prebroditi vse težave sedanjega časa 
in si predvsem z lastnimi silami zago-
toviti svoj obstoj in nadal jnj i razvoj. 
Tem nalogam bomo kos le, ako bo zdrav 
in trden naš duh. Opazovanje velikih 
dogodkov v svetu in čakanje ob strani, 
t u i n t rm znabiti že ob robu vojne, je v 
marsičem težje kakor sama borba z 
orožjem in zahteva vedno novih sil in 
naporov za ohranitev prepotrebnega 
duhovnega ravnovesja kot glavnega 
pogoja za uspešno vzdržanje do konca. 
Zato smo za glavnega sovražnika vseh 
narodov brez razlike, onih v vojni in 
on h izven nje, označili malodušje. ki 
je lahko prav tako usodno za narodno 
skupnost kakor za posameznika. 

Seveda pa ni dovolj, ako nevarno bo-
lezen poznamo, proti njej pa nič ne 
storimo. Zato smo na tem mestu že po-
vedali kako bi morali tudi pri nas za-
tirati to bolezen, bodisi zasebno, z de-
lom vseh zdravih posameznikov in vseh 
za to poklicanih organizacij, bodisi 
uradno. Opozorili smo v tej zvezi tudi 
na dolžnosti državnih oblasti, ki bi mo-
rale poskrbeti predvsem za odstranitev 
vseh morebitnih notranjih vzrokov ma-
lodušja. Ker je treba tudi to. kakor 
vsako drugo bolezen, zdraviti pri ko-
reninah in ker je znano, da lahko pri-
haja malodušje med l judi prav tako od 

» znotraj kakor od zunaj ter prav tako 
od zgoraj kakor od spodaj, se morajo 
državne oblasti potruditi, da odpravijo 
pre-dvsem vse notranje vzroke maloduš-
ja in ustvarijo tako one prepotrebne 
pogoje notranjega zaupanja, brez kate-
rih so obsojena na neuspeh še tako mo-
čna prizadevanja zasebne pobude v 
borbi proti nevarni bolezni malodušja. 

Ne pišemo tega samo zaradi naših 
posebnih razmer, temveč zato, da pri-
kažemo, kako so to vprašanje zajeli po-
vsod, kjer se je kot pereče pojavilo. 
Takšno pa je danes skoro že ves svet. 
Povsod vidimo, kako se predvsem dr-
žavne oblasti same trudijo, da s svojim 
delom in svojimi zgledi najbolj učinko-
vito pomagajo k pobijanju malodušja, 
in sicer s tem. da skušajo ustvariti vse 
pogoje splošnega zaupanja v državno 
upravo, ki je temelj nezlomljivega du-
ha in vsestranske odpornosti državlja-
nov To velja v teh vojnih časih zlasti 
v dveh pogledih: v gospodarskem in 
obrambnem pogledu. Vsakdo je v se-
danjih razmerah pripravljen, da do-
prinese svoj delež k skupnim potrebam 
in nalogam, vendar mora pri tem ime-
ti občutek- da se z vsemi državljani brez 
razlike postopa enako da se vsem brez 
razlike nalagajo enake dolžnosti in da 
se vsem brez razlike v enaki meri na-
lagajo omejitve, ki so nujno potrebne. 
V kolikor pa se v enem ali drugem po-
gledu pojavijo kake nerednosti. mora 
spet državna oblast sama pokazati naj-
večio občutljivost in takoj poskrbeti za 
nj ih odpravo, kaiti s tem najbolj uspeš-
no prepreči vsako pretirano kritizira-
nje. ki bi se sicer nevarno razširjalo in 
ustvarjalo malodušje. 

Takšno postopanje je tem večja dolž-
nost vseh odgovornih činiteljev. koli-
kor večja so bremena, ki j ih nalagajo 
sedanje izjemne razmere vsakemu dr-
žavljanu. Ako velja zanj zahteva, da 
mora vse svoje posebne interese pod-
rediti interesom skupnosti, morajo tudi 
oni. ki skupnost upravljajo, z zgledi 
dokazati, da je ta zahteva tudi zanje 
vrhovna zapoved To je obenem naj-
zanesljivejša pot do splošnega zaupa-
nja, ki je najboljši ščit proti vsaki in-
fekciji malodušja od znotraj in zunaj. 

Kar pa velja na splošno, velja tudi 
glede vseh konkretnih primerov, v ka-

Hull za takojšnjo pomoč Angliji 
Ameriški zunanji minister Cordell Hull je včeraj na seji zunanjepolitičnega odbora 

govoril o mednarodnem položaju in osnovnih temeljili ameriške zunanje politike 
Washington, 15. jan. s. (Ass. Press.) Da-

nes ob 10. dop. (ob 16. srednjeevropskega 
časa) je pričel zunanjepolitični odbor re-
prezentančne zbornice z razpravo o Roo-
seveltovem zakonskem predlogu o podpori 
za obrambo Zedinjenih držav Za sejo od-
bora je vladalo ogromno zanimanje Poleg 
vseh članov odbora je bilo na posebnih 
sedežih navzočnih mnogo članov vlade 
kakor tudi članov obeh zbornic. Zastopa-
nih je bilo tudi okoli 100 poročevalcev 
svetovnega časopisja, mnogo fotografov in 
filmskih operaterjev. 

Kot prvi ie govoril o stališču do zakon-
skega osnutka zunanji minister Cordell 
Hull, ki je izjavil med drugim: 

Nočemo se spuščati v tehnične podrob-
nosti Rooseveltovega zakonskega predlo-
ga, opozoriti pa moram na nevarnost, ki 
grozi sedaj vsej zapadni polobli in s tem 
tudi Zedinjeuim državam. Ce bi bila An-
glija poražena v sedanji vojni, potem bi 
bile Zedinjene države prisiljene, da se 
branijo prav tako kakor se brani sedaj 
Anglija. Danes napadajo Nemci Anglijo 
preko Kanala, potem pa bi prišli preko 
Atlantika Atlantski ocean ne predstavlja 
nobene nepremostljive barijere Z nadvla-
do nad angleškim otočjem bi dobili Nemci 
tudi nadvlado nad Atlantskim oceanom, 
zlasti nad njegovim južnim delom. Na-
padli bi morda najprej ne Zedinjene dr-
žave, temveč kako drugo bolj ranljivo 
točko v zapadni polobli, najbrž v Južni 
Ameriki. Varnost Zedinjenih držav zato 
zavisi od usode Anglije v vojni. 

Na vprašanje nekega poslanca, ali bi v 
primeru angleške zmage Zedinjenim dr-
žavam ne bil potreben njihov obrambni 
program, odgovarjam: Da! Na vprašanje, 
ali bi se pa Zedinjene države v primeru 
zmage osnih velesil morale braniti same, 
brez pomoči, odgovarjam prav tako: Da! 

Zedinjene države morajo zaradi svoje 
varnosti z vso naglico pospešiti pomoč 
Angliji in njenim zaveznicam. Ostro obso-
jam agresijo in zakon sile, ki trenutno 
skuša zavladati nad svetom. Hull je nato 
orisal dogodke zadnjih let in izjavil: 

Tako zvani novi red, ki ga hoče ustvariti 
Japonska v Aziji, obstoji v nadvladi enega 
samega naroda z izločitvijo interesov vseh 
drugih nacij. Tako stališče pa ne povzroča 
zaskrbljenosti samo v Aziji sami, temveč 
po vsem svetu. Zedinjene države so po-
novno poskusile predočiti Japonski, da 
lahko ta služi svojim najboljšim intere-
som samo z dobrimi odnošaji napram Ze-
dinjenim državam. 

Na vprašanje, ali popravljanje angleških 
vojnih ladij v ameriških ladjedelnicah ne 
bi pomenilo kršitve mednarodnih zakonov, 
ker je Anglija vojujoča se država, odgo-
varjam: Vprašanje je, ali je pametno v 
trenutku, ko so sile razdiranja na pohodu, 
čakati, da pridejo do ameriških mej. Tre-
ba je smatrati, da je trenutno v pokretu 
svetovno gibanje za osvajanje in zaradi 
tega morajo že v naprej Zedinjene države 
poseči po samoobrambi, dokler to ni pre-
pozno. 

Večina ameriškega naroda Je za pomoč 
Angliji. Kdor je proti taki pomoči, ta ni 
za svobodo narodov. Dovolitev popolne po-
moči Angliji je neobhodno potrebna za 
obrambo Zedinjenih držav. 

Načela zunanje politike Zedinjenih dr-
žav so varnost in solidarnost vseh držav 
zapadne poloble, mednarodni mir in var-
nost ter obnovitev mednarodnega gospo-
darskega in političnega sodelovanja in 
podniranja morale v mednarodnem živ-
ljenju. 

Krit ika zakona 
Republikanski poslanec Fish se je izja-

vi)! proti zakonskemu osnutku, češ da bi s 
sprejetjem tega zakona bila avtomatična 
razveljavljena tako Johnsonov, kakor tu-
di nevtralmostni zakon. Kongres tako vob-
če ne bi prišel do besede v odločanju, ali 
je ta dva zakona ustmeno ukiniti ali ne. 
Predsednik Roosevelt bi s tem prav tako 
avtomatično dobil pravico pošiljati ame-
riške konvoje v evropski vojni pas, kar ba 
zelo povečalo nevarnost za zaplet Zedinje-
nih držav v evropsko vojno. Nadalje ie 
poslanec Fish naglasill, da tudi določbe o 
popravilih vojnih ladij vojujočih se držav 
v nevtralnih lukah niso v skladu z nevtral-
nostnim zakonom ker vidi ta zakon v ta-
kih dejanjih vojne akte. Polnomočja. ki 
jih zakonski osnutek določa za predsedni-
ka Roosevelta, jemljejo kongresu ustav-
no določeno izključno pravioo napovedi 
vojne. Od'očitev o tem. ali ostanejo Ze-
dinjene države še v bodoče izven vojne-
ga spora, se s tem polaga edinofle v pred-
sednikove roke Fisih je dejal da je zakon-
ski osnutek v sedanji obliki nedemokrati-
čen in protiustaven. Amerika bi s tem da-
la tudi nezaželjeno priznanje, da demo-
kratična oblika Vladavine v tako odločilnem 
času, kakor je sedanji, ne deluje pravil-

no, marveč, da se je treba faktično zateči 
k diktaturni obliki vladavine. 

V zunanjepolitičnem 
odboru večina za zakon 

VPashington. 15 ian. * (United Press) 
Po informacijah iz dobro poučenih krogov 
je med 23 člani zunanjepolitičnega odbo-
ra senata 12 pristašev sprejetja Roosevel-
tovega zakona za posojanje vojnega ma-
teriala demokratskim državam. 6 članov 
odbora absolutne nasprotuje predlogu, 5 
pa se jih še ni odločilo. 

New York, 15 jun s (Columbia BS) 
Izjava, ki io je včerai pod«1 predsednik 
velike newyorške banke »Chased Natio-
nal Bank« Alldrdge v prid sprejetja Roo 
seveltovega zakonskega osnutka o pomoč 
demo'krafc;,kim drža\am. je vzbudila velik 
j>ozomost. Alldridgp ima veliki, besedo v 
ameriškem finančnem svetu m je svak 
Johna D. RockefelUerja. 

>stra zavrnitev 
vodje izolasionistov 

Washing«on, 15 jan. s. (Columbia BS > 
Vodja izolacionistov senator Wheeler Je 
podal te dni izjavo da pomeni Roosevel-
tov zakonski predlog o posojanju vojnega 

materiala demokratskim državam, da bo 
| moral »vsak ameriški deček še na bojišče«. 

To izjavo je včeraj na konferenci tiska 
izredno ostro obsodil predsednik Roosevelt, 
ki je dejal, da v vsem svojem življenju ni 
slišal bolj neresnične m boli nepatriotične 
izjave K Rooseveltovim besedam je pri-
pomnil danes senator Wheeler, da samo 
upa. da bi bila njegova bojazen za »ameri-
ške dečke« res neutemeljena. Dalje je de-
jal VVheeler, da pomeni vsak Rooseveltov 
govor odkar je bil Roosevelt tretjič iz/o-
Ijen za predsednika Zedinjenih držav, nov 
korak k vstopu Zedinjenih držav v vojno. 

Šestdnevno nepretrgano 
delo v ladjedelnicah 

VVashington, 15. jan. s. (CBS.) Mornari-
co ministrstvo je izdalo navodila, da bo 

vseh važnejših ladjedelnicah ameriške 
/ojne marnarice uvedeno šestdnevno ne-
pretrgano delo na teoen. 

Washington, 15. jan j. (A. R.) Predsed-
lik ameriške delavske federacije VVilliem 
Hreen je označii stavko delavstva v avto-
mobilskih tovarnah »Eaton« kot poizkus 
-sabotiranja ameriškega onrambnega aa-
s.rta. Green je naglasil, da bo stopilo v 
stavko okrog 30.000 delav<ev teh tovarn, 
ako se ne posreči deseči poravnave. Ker 
Eatonove tovarne izdelujejo razne sestav-

ne dele, ki jih uporabljajo tudi številne 
druge ameriške avtomobilske tovarne, bi 
ta stavka mnoge izmeo teh tovarn prisili-
la k zmanjšanju sedanjega produkcijskega 
tempa, dočim bi moralo več tovarn celo 
popolnoma ustaviti obratovanje. 

Ustoličeni e Roosevelta 
VVashtngton, 15. jan. br- (SDA.) Kakor 

se doznava. bo svečano vstoličenje prezi-
denta Roosevelta po njegovi tretji izvolitvi 
za predsednika Zedinjenih držav prihodnjo 
nedeljo ob 11.55 srednjeevropskega časa. 
Svečanosti bodo prenašale vse ameriške m 
večina angleških radijskih postaj. 

Angleški svet za nabave 
iz Amerike 

New Yo™ 1 5 ^ (DNB) Kakor 
poročajo iz Londona, je angleška vlada 
sklenila zaradi povečanih nabavk vojnega 
gradiva v Ameriki ustanoviti urad ped na-
slovom »Angleški svet za nabavke v Ame-
riki«. Predsednik tega urada je Purvis. ki 
je bil dosedaj predsednik angleške Komi-
sije za nakupe v Ameriki. Za njegovega 
namestnika je bil imenovan Morris \Vil30n, 
za predsednika dosedanje angleške komi-
sije za nakupe pa je bil lrr enovan sir Ber-
lie. Novi urad bo proučeval vsa vprašaja , 
ki so v zvezi z oskrbo Anglije v Ameriki. 

Uofašha konferenca u Hnkar! 
V razpravi je dodekaneško vprašanje, pomoč Grčiji in splošer 

položaj na jugovzhodu Evrope 
Sofija, 15. jan. j. (DNB) Navzočnost vi-

sokih oficirjev angleške sredozemske mor-
narice in angleških čet na Bližnjem vzho-
du, ki so se v Ankari zbrali k važnim vo-
jaškim posvetovanjem, je vzbudila razum-
ljivo v sofijskih političnih krogih kar naj-
večje zanimanje. Vsi vidijo v tem priza-
devanje Velike Britanije, kar najbolje iz-
koristiti vojaške uspehe, Id so jih angleške 
vojaške sile dosegle v sredozemskem pro-
storu, ter v tem ugodnem času čim bolje 
vplivati na Turčijo in v turških merodaj-
nih krogih utrditi zaupanje v angleško vo-
jaško moč in atrategično sposobnost. Kot 
zelo značilno pn se v sofijskih krogih v tej 
zvezi omenja poročanje Reuterjeve agen-
ture, ki označuje ta obisk kot povsem nor-
malen v okviru angleško-turške vojaške 
zveze. 

Glede predmetov, ki jih bodo angleški 
zastopniki v Ankari spravili v razpravo, 
krožijo v Sofiji razne domneve. V prvi vr-
sti naj bi se v Ankari razpravljalo o vpra-
šanju materialne pomoči Grčiji. Po dru-
gih verzijah bodo v Ankari razpravljali o 
italijanskem dodekaneškem otočju, ki bo 
morda postalo predmet prihodnje angleške 
ofenzive v Sredozemskem morju. V neka-
terih sofijskih krogih spravljajo angleški 
obisk v Ankari tudi v zvezo z raznimi tu-
jimi informacijami o zbiranju nemških čet 
v Rumuniji in Bolgariji. 

S turške strani doslej v Sofiji nimajo 
nikakih informacij o značaju angleškega 
obiska v Ankari. Edino, kar je Ankara do-
slej službeno objavila, je bilo kratko ob-
vestilo, da so v ponedeljek dopotovali iz 
Palestine v Ankaro zastopniki angleške 
armade ter angleškega letalstva na Bliž-
njem vzhodu. 

Bolgari žele izhoda 
na Egejsko morje 

Sofija, 15. jan. j. (TOP). Glede na mi-
šljenje, ki vlada v bolgarski javnosti o bo-
dočih političnih ciljih, ki naj bi jih Bol-
garija zasledovala, je zelo značilen članek 
znanega bolgarskega publicista Kolarova, 
objavljen v sofijskem večernem listu »Slo-
vo«. Kolarov pravi med drugim, da bi se 
lahko trdilo, da je obraz Bolgarije obrnjen 
proti Egejskemu morju. Proti temu morju 
segajo vsa bolgarska pogorja, kakor Ro-
dopl, Plrln in Belašica, proti njemu se ši-
rijo vse najrodovitnejše bolgarske ravnine, 
po katerih teko največje in zgodovinsko 
najvažnejše bolgarske reke, tvoreč tako or-
gansko zvezo med osrčjem bolgarske dr-
žave in Egejskim morjem. Egejsko morje 
predstavlja zaradi tega za Bolgarijo pra-
vo gospodarsko nujnost. Z neuillyškim dik-
tatom je bila gospodarska harmonija med 
Egejskim morjem in bolgarsko pokrajino 
na prav bolesten način presekana, s čimer 
je Bolgarija zašla v veliko gospodarsko 
stisko. 

Kolarov nato navaja, da je vsa bolgar-
ska zgodovina prežeta s stremljenjem bol-
garskega ljudstva, razširiti se proti jugu. 

Prostor ob Egejskem morju je ne samo 
zgodovinski prostor Bolgarije, marveč 
hkrati nujna potreba za narodni obstanek 
bolgarskega ljudstva. To stvarnost mora 
vsakdo razumeti, ki je kakorkoli udeležen 
pri novem urejevanju usode balkanskega 
polotoka. Vsakdo mora uvi "etl nujno po-
trebo, da je treba odstraniti vse ovire, ki 
so doslej zadrževale naravno stremljenje 
bolgarskega naroda po morju, zraku in po-
trebnem življenjskem prostoru. 

Ustje Dunava 
nevarnostna cana 

Bukarešta, 15 jan s (CBS). Rumunsko 
mornariško ministrstvo je danes objavilo, 
da je ustje Dunava odslej »nevarnostna 
cona« Tuje trgovinske ladje, ki zapluje-
jo v ustje, se morajo najprej brezžično ja-
viti rumunskim mornariškim oblastem v 
mestu Sulini, nato pa morajo svojo prija-
vo še ponoviti. Odslej bodo vsa rumuns-ki 
svetilniki v ustju Dunava ponoči ugasnje-
ni in bodo prižgani šele če se bo pribli-
žala ladja, ki bo že imela od oblasti v Su-
lini dovoljenje za prihod. 

Nemško posredovanje 
med Pešto in Bukarešto 

Beograd, 15. jan. p. »Pravda« poroča iz 
Berlina: Nemška vlada si prizadeva, da 
bi odstranila nesoglasja med Budimpešto 
in Bukarešto. Dunajska arbitraža ni ro-
dila pričakovanega uspeha. Zato bo sedaj 
nemška vlada ponovno posredovala, da bi 

j dosegla pomirjenje med obema državama, 
I ki spadata obe v krog prijateljev in zavez-
I nikov Nemčije. Vesti o neposrednem pri-

hodu generala Antonesca v Berlin, se 
označujejo na merodajnem mestu v Ber-
linu za netočne, pač pa pričakujejo sko-
rajšnji prihod voditelja legionarskega po-
kreta in podpredsednika rumunske vlade 
Horie S ima. Zaenkrat pa tudi o tem še ni 
nikakih uradnih poročil. 

Podunavska konferenca 
v Bukarešti 

Bukarešta. 15. jan. AA. (Havas.) Na po-
dunavski konferenci, ki bo dne 20. januar-
ja v Bukarešti, bodo sodelovale Rumuni-
ja. Nemčija. Italija in Sovjetska Rusi a. 

Rusko-runtunska 
trgovinska pogafarfa 

Moskva. 15. jan. n. (Štefani.) Tu so se 
danes spet nadalievala trgovinska oo^aia-
nja med Rusijo in Rumunijo. ki so se pri-
čela že pred nekaj tedni, a so bila jx> em 
prekinjena. Rumunska deleaacija ie ime-
la sedai spet daljši sestanek z zastopniki 
ruskega komisariata za zunanjo trgovino. 

Silen mraz v Rumuni j i 
Bukarešta, 15. jan. j. (Havas.) V vsej 

Rumuniji je zavladal silen mraz. V Bu-
karešti so davi zabeležili 22 stopili o~>d 
ničlo, dočim ie bilo v nekaterih krai h 
Moldavije celo 36 stopinj mraza. Zima ie 
v Rumuniji zahtevala že več človeških 
žrtev. 

terih morajo državne oblasti dokazati, 
da so na višini svojih nalog. Ako se v 
tej zvezi spet omejimo predvsem na 
gospodarska vprašanja, glede katerih je 
vsak posameznik najbolj občutljiv, je 
za splošno zaupanje državljanov veli-
kega pomena, kako se od zgoraj ta 
vprašanja rešujejo, pa naj gre za po-
bijanje draginje, za preskrbo prebival-
stva z živežem, za zaposlitev brezposel-
nih, za pomoč družinam, katerih člani 
so pozvani na dela skupne koristi itd. 
Od tega, ali se ta in še mnoga druga 
pereča vprašanja rešujejo od zgoraj v 

splošno zadovoljstvo od spodaj, je v ve-
liki meri odvisno ljudsko zaupanje tudi 
tedaj, kadar je narodna zrelost in na-
rodna zavest posameznikov največja. 
Mi ne dvomimo v narodno zavednost 
naših ljudi, mnenja pa smo, da lahko 
tudi naša država ustvari vse pogoje za 
uspešno prostovoljno pobijanje malo-
dušja od spodaj, v kolikor bi se ono po-
javilo iz notranjih ali drugih razlogov. 
Zasebna pobuda bo našla s tem v dr-
žavni oblasti neposredno podporo ne-
precenljive vrednosti, kakor se je to že 
izkazalo v mnogih državah. 

0 bitki v Sicilskem prelivu 
Najhujši letalski napad, kar j ih je moralo doslej pre-

stati angleško brodovje v Sredozemlju 

London, 15. jan. s. (British United Prers) 
O pomorski bitki med angleškimi in ita-
lijanskimi vojnimi ladjami, ki se je od-
igrala pretekli petek v Sicilskem prelivu, 
poročajo sedaj še naslednje podrobnosti: 

Angleške vojne ladje so opazile zjutraj 
okoli 7. dva italijanska rušilca. Dve an-
gleški križarki sta takoj prešli v napad. 
Eden izmed italijanskih rušilcev je bil 
težje poškodovan, nakar se mu je pribli-
žal neki angleški rušilec in ga z nekaj to-
povskimi streli dokončno potopil. Italijan-
ska vojna ladja se je do zadnjega junaško 
branila pred premočjo. 

Štiri ure pozneje je sledil prvi letalski 
napad na angleško vojno brodovje. Po-
javilo se je najprej nekaj italijanskih iz-
vidniških letal, ki pa so bila pregnana. 
Ob 12. sta napadli angleške ladje dve ita-
lijanski bombni letali z letalskimi torpedi. 
Letali sta bili sprejeti s silovitim ognjem 
angleškega protiletalskega topništva. Eden 
izmed torpedov z italijanskih letal je pa-
del v neposredno bližino neke angleške 
vojne ladje, pa ni povzročil mnogo ško-
de. 

Ob 13.30 je sledil nov napad. Tokrat je 
napadlo 15 nemških bombnikov strmoglav-
cev. Letala so priletela v višini skoro 3000 
metrov. Nato so se razdelila v 5 skupin po 
3 letala ter so se spustila v navpičnem 
poletu na angleške ladje in odvrgla bom-
be. Letala je sprejelo več tisoč strelov 
protiletalskih topov. Zato so se spustila 
nemška letala prav do 30 m nad morsko 
gladino, da se izognejo izstrelkom proti-
letalskih topov. Po prvi salvi bomb so se 
nemški bombniki zopet dvignili v višino, 
se znova uvrstili v skupine ter ponovili 
napad. Nosilec letal »Illustrious« je med 

eksplozijami bomb za trenutek izginil za 
stebri vode Angleška lovska letala z »Illu-
striousa« so nato posegla v borbo ter so 
nekaj nemških letal sestrelila. 

Ob 18. so nemški strmoglavci znova na-
padli angleške ladje. Tokrat je napadlo 
samo še 11 nemških letal, ostala 4 so bila 
verjetno pri prvem napadu sestreljena. 
Sedaj so nemška letala napadla še bolj 
drzno. Spustila so se do 3 m nad morsko 
gladino v strmoglavem poletu. Poročevalec 
agencije pravi, da je bil to najhujši letal-
ski napad, kar jih je doslej moralo angle-
ško vojno brodovje prestati v Sredozem-
lju. Najbrž so Nemci za ta napad izbrali 
posebno spretne pilote, da bi dosegli čim 
večji učinek. Pri drudem napadu so nem-
ška letala osredotočila svojo pozornost po-
sebno na eno izmed angleških oklopnic 
v konvoju. Križarka »Southampton« je bi-
la pri tej priliki poškodovana. 

Angleži so domnevali, da so nemška le-
tala napade na angleško brodovje izvrši-
la z letališča v Cataniji na Siciliji. Prav 
zaradi tega so angleška letala naslednjo 
noč izvedla silovit napad na Catanio. 

Pogreb v Catanij i padl ih 
angleških letalcev 

Catania, 15. januarja. A A (Štefani) Bri-
tanskim letalcem, ki so se ubili pri na-
padu na Catanio, so priredili svečan po-
greb. Pri pogrebu so bili predstavniki ci-
vilnih, vojaških in pomorskih oblasti, ka-
kor tudi predstavniki fašističnih organi-
zacij. Krste osmih padlih britanskih le-
talcev so nosili italijanski letalci. Na po-
kopališču je oddelek italijanskih letalcev 
izkazal zadnjo čast padlim sovražnikom. 



SPLOŠEN VOJAŠKI POLOŽAJ 
ANGLIJE IN NEMČIJE 

Po mnenju angleškega mornariškega strokovnjaka Lindleyja je v 
sedanji vojni tako položaj Anglije kakor tudi Nemčije ugodnejši 

kakor v svetovni vojni 
London, 15. jan. j. V londGnskem radiu 

je včerai znani mornariški strckovn,ak 
Lindlev Franzer govoril o angleških izfu-
bah na mcriu ter ie v tei zvezi naglasi! 
da ie splošen vojaški položaj Velike Bri-
tanije danes znatno ugodnejši kakor v sve-
tovni vojni. Vzrok ie v orvi vrsti ta da 
Velika Britaniia v Evrooi razen Grčije ni-
ma zaveznikov, ki bi jim morala prož ti 
pomoč iz svoiih sredstev Kakor v sve-
tovni voini. tako pa seveda tudi v sedanji 
vojni nemške podmornice oredstavlj^jo 
resno nevarnost za aneleško trgovino in 
oskrbo. Anglija le s težavo vzdržuje uvoz 
iz tuiine. ki ie potreben za prehrano pre-
bivalstva. To prav dobro ve tudi nen ško 
vrhovno povelistvo. ki upa. da bo "avti o 
po tei poti uspelo spraviti Anglijo na ko-
lena. 

Anglija ie doslej izgubila v celoti le ne-
kai nad 4 milijone ton svoieea trgovinske-
ga brodovia. Lani ie znašajo tedensko nov-
prečie ootoplienih angleških ladii okr->a 
60.000 ton. Od tedai se ie to po- pr-^čje 
zelo zmanišalo. Izgube trgovinskega hro-
dovja na ie Ansliia na DO^VICO nadome-
stna z zap1en:en:mi ladjami in z ladi^mi. 
ki iih ie prevzela od nekaterih dr"? ih 
d ržav na polovico oa z nakuoi in grad-
njo novih ladij. Lahko se reče da angle-
ška olovba DO moriu ni v resni neva ni-
sti. Naibolie se reče da angleška nlovba 
po morju ni v resni nevarnosti Naibolje 
dokazuje to dejstvo, da ie Angliji un>?lo 
nreoeliati veliko armado na Bližnji vzhod 
kakor tudi zaiamčiti redno dobavo živeža 
na otoke. 

Navzlic temu Da si v Londonu ne za-
krivalo oči Dred nevarnostmi, ki eroze v 
bodočnosti Vprašanje ie ali bo Nemčiii 
USDSIO spraviti Veliko Britanijo v ka^o 
re-no nevarnost, še preden bo Anglija 
deležna vs«? ameriške Domoči Dejstvo ie. 
da ie položai Nemčiie danes ug-dn<=iši 
kakor v svetovni vojn' Nemč ;ia ima ood-
m^m'š--a opon"ča v Franciji in n^^Ska 
letala lahko širijo svoie" akoij<= nr=ko An-
g!'ie na Atlantski ocean Nadalje ima 
Nemčija >9 svoie cilie na razpo'as^ sko-
r?i vso Evrooo. Toda v mnogo ugodnejšem 
po^žaiu. kakor za časa svetovne voine ie 
t>'di Ve'ik^ Britanija ker ima v Evr~pi 
edmole grško zaveznico Za Ve1 i ko Br ' a-
niio ?riači to dragoceno razbremenitev. 
A " P1 i ji ie treba skrbeti razen za Grčiio 
ed^nle še zase V svetovni voini ie Tt^lija 
n ^ ^ n ^ i R nošil^ala v Lond rn klice DO "O-
moči Ti klici gredo zdai v B^rl ;n S o -
iPTTi'1 itaMjanskemu voi°*kemu zavetniku 
rno-a se^ai pomagati Nemčiia Ako se 

ge uoošteva. da se ie zmcl i ivost 
angleške voine proizvodnje n^orari zmog-
li'vesti v svefovri voini 7 V_ro dvignila, 
p^+em se m ;rno lahko trdi da ie bilanca v 
tei \-oini še zmerom zelo ugodna za Veli-
ko Br ;tanijo. 

pred startom še zajtrkoval v Ameriki, za 
čaj pa je bil popolene že v Angliji. 

Dosedanji rekord v prekooceanskih pole-
tih je držal angleški hidroplan »Cambra«, 
ki je 1. 1937 v 10 urah in 33 minutah prele-
tel razdalje z Nove Fundlandije do Irske. 
Eves pa je verjetno letel še 200 milj dalje, 
namreč do Anglije, ker na nevtralnih 
irskih tleh ni smel pristati. Kljub večji da-
ljavi pa je porabil za svoj polet manj časa. 

Lani fe dobila Anglija 
1960 letal iz Amerike 

New York. 15. ian s. (Tass.) United 
Press poroča iz Los An^elesa. da so PO j 
podatkih tamkajšnjih merodajnih ameri-
ških letalskih krogov Zedinjene države 

v preteklem letu dobavile Angliji in Ka-
nadi skupno 1900 vojaških letal, šestkrat 
več nego v letu 1939. V orvi polovici nre-
teklega leta ie bilo v Anglijo in Kanado 
poslanih samo 275 letal, vse druge pošilj-
ke odoadeio na drueo Dolovico leta. 

Posebna ameriška misija 
v Londonu 

Washington, 15 jan s. (CBS.) Posebna 

oficielna ameriška misija odpotuje prihod-
njo soboto v London, kjer bo proučila vpra-
šanja zaščite civilnega prebivalstva >red 
letalskimi napadi predvsem vprašanja pre-
prečevanja epidemij in evakuacije otrok. 

Sploh so v Zedinjenih državah priprave 
za organizacijo zaščite civilnega prebival-
stva pred letalskimi napadi v polnem teku. 

Grki obnovili prodiranje 
lisure proti Beratu 

Eofi se bije jo kljub snežnim viharjem Ital i jani trdo-
vratne branijo svoje postojanke 

na angleško otočje 
Lcii(l°n, 15. jan. j. (Ass. Press.) Nad vso 

zaeac.no Evropo, kakor tudi nad Rokav-
sklm prelivom in angleškim otočjem vlada 
že o i včeraj izredno slabo, mrzlo, megleno 
vreme z zelo zmanjšano vidljivostjo. Letal-
ska aktivnost je zaradi tega skoraj popol-
noma zastala. Po včerajšnjem dokaj mir-
nem dnevu so se morala nemška letala tu-
di v noči od torka na sredo vzdržati sleher-
ne napadalne akcije nad Veliko Britanijo. 
Od včerajšnjih popoldanskih ur dalje se v 
bližini angleških obal še ni pojavilo nobeno 
nemško letalo. Tudi angleško letalstvo je 
moralo svojo delavnost zmanjšati na mini-
mum. 

Berlin, 15. jan. n. (DNB) V svojem da-
našnjem službenem vojnem poročilu bele-
ži vrhovno poveljstvo nemške vojske: 

Zai-adi neugo. nega vremenskega položa-
ja so nemške letalske sile razvile 14. ja-
nuarja le izvidniško delovanje nad južno 
Anglijo. Pri tem je bilo mogoče ugotoviti 
dobre učinke napadov poslednjih noči na 
vojaško važne objekte v Plymouthu in 
Portsmouthu. 

Angleški napad 
na dve norveški letališči 
London, 15- jan. j. (Reuter) Angleško le-

talstvo v minuli noči ni izvršilo nikakega 
poleta nad Nemčijo ali zasedenim ozem-
ljem. Kakor ugotavlja poročilo letalskega 
ministrstva, je poglavitni vzrok megla in 
skrajno nezadostna vidljivost. Včeraj 
podnevi je manjša skupina letal angleške-
ga obalnega poveljstva napadla nemške le-
talske baze Man dal in Forus na Norve-
škem. MaflKJal leži na južni norveški obali v 
bližini Kristiansanda, Porus pa v bližini 
Stavangerja. Letalci so opazovali na man-
(ialskem letališču bombne eksplozije, toda 
zaradi zelo slabega vremena je bilo opazo-
vanje tako otežkočeno da ni mogoče poda-
ti rezultatov napada. Verjetno je eno izmed 
angleških letal z dvema bombama direktno 
pogodilo tudi neko motorno ladjo v sta-
vangerskem fjordu. Bombardirane so bile 
nadalje ceste, eno izmed angleških letal pa 
je vrglo bombe na neki važen železniški 
most. Vsa angleška letala so se s teh pole-
tov srečno vrnila. 

Kdo bo ameriški poslanik 
v Londonu 

Washington, 15. jan. j. (A. R.) Predsed-
nik Roosevelt je včeraj izjavil predstavni-
kom tiska, da je že izbral osebnost, ki j i 
bo poverjeno ameriško poslaništvo v Lon-
donu. Naglasil pa je, da imena te osebno-
sti še ne more izdati, ker o tem še ni bila 
obveščena niti sama prizadeta osebnost, 
niti ime še ni bilo javljeno v London, 

Zajtrk še v Ameriki 
južina že v Anglij i 

I/>ndon, 15. jan. s. (Reuter) Danes je bi-
lo uradno objavljeno, da je angleški pilot 
Eves na ameriškem bombniku v poletu iz 
Amerike v Anglijo dosegel nov rekord v 
prekooceanskih poletih, čas. ki ga je dose-
gel letalec pri svojem rekordu, ni povedan 
ln tudi tip aparata, ki je dosegel rekord, 
iz strateških razlogov ne bo objavljen. 
Uradno poročilo pravi samo, da je Eves 

Atene, 15. jan s (United Press) Grška | 
vojska je danes obnovila svoje prodiranje 
od Klisure na sever prot1 Beratu. Boji so 
se razvili kljub močnim snežnim viharjem. 
Italijan- branijo seda; močne naravne po-
stojanke severno od Klisure br teč prepre-
čiti nadaljnje grško prodiranje. 

Tudi na vseh drugih sektonih bojišča so 
se danes boji obnovili Pri Klisuri in ob j 
morski obali je prišlo do posebno moč-
nih topniških dvobojev V obalnem sek-
torju fronte Grki že nekaj dni obstrelju-
jejo italijanske p^stoianke 

Zaradi neugodnega vremena so letalske 
operacije popolnoma zastale. 

Atene, 15. jan. j. (AR). Včeraj na no-
benem frontnem sektorju ni bHo večjih vo-
jaških opemcij. Na osrednjem frontnem 
sektorju se je prvotno naglo umikanje ita-
lijanskih čet po padcu Klisure ustavilo in 
so grške patrulje že včeraj ponovno nale-
tele na močan italijanski «dpor Videti je, 
kakor da so Italijani na osrednjem front-
nem sektorju dobili nova ojačenja in da 
bodo morali Grki nastopiti z močnejšimi 
silami, ako bodo hoteli nadaljevati ofen-
zivo proti Beratu. 

Na severnem frontnem sektorju jc pri-
silo do manjših spopadov med izvidnica-
mi samo pred italijanskimi postojankami 
ob pričetku doline reke Devoli. Debela 
snežna plast še zmerom onemogoča sleher-
ne večje vojaške operacije Med tem ča-
som si tako Italijani na Mokri, kakor tu-
di Grki na Kamiji utrjujejo svoje polo-
žaje. Včeraj je bilo med posameznimi j»o-
stojankami nekaj topniškega streljanja, ki 
mu pa niso sledile nikake večjo akcije 
pehote. Tudi letalstvo je skoraj popolno-
ma mirovalo. 

Tudi na južnem frontnem odseku sever-
no cd Himare jc včerajšnqi dan potekel 
brez pomembnih dogodkov 

Atene. 15. januarja. AA. (At ag.) Urad-
no poročilo pravi: Včeraj so bili samo 

krajevni spopadi. Ujetih je bilo nekaj so-
vražnih vojakov. 

Italijansko porodilo 
Rim, 15 jan. n (Štefani) V svojem da-

našnjem 222. službenem vojnem poročilu 
pravi vrhovno poveljstvo i+ali lanske voj-
ske o položaju na grški fronti; 

Krajevne akcije brez posebnega pome-
na. 

Cavallero ostane 
šef generalnega štaba 

Rim, 15. jan. br (SDA). V zvezi z ime-
novanjem generala Uga Cavallera za vr-
hovnega poveljnika italijanskih čet v Al-
baniji se je pojavilo vprašanje kdo bo 
prevzel važno mesto šefa javnega gene-
ralnega štaba. Po informacijah v pouče-
nih krogih zaenkrat ne bo imenovan nov 
šef generalnega štaba, marveč bo general 
Cavallero poleg poveljstva v Albaniji za-
držali tudi to mesto. S tem hočejo na me-
redajnem mes^u poudariti, da smatrajo 
imenovanje generala Cavallera le za za-
časno, ker upajo, da bo vojna z Gre. j o 
hitro likvidirana. 

Foslanik Phillips 
prispel v R im 

Rim, 15. jan. s. (Columbia BS). Ameri-
ški veleposlanik Phillips jc danes popol-
dne ob 16.15 dosped z letalom iz Firence 
v Rim. K vestem, da prinaša Phillips v 
Rim posebno R^-oseveltovo poslanico kra-
lju in cesarju Viktorju Emcnuelu, ni še ve-
dno nobenega uradnega potrdila. 

Rim, 15. jan. s. (CBS) Novinarjem je iz-
javil Phillips, da se bo z 'zunanj im mini-
strom grofom Cianom sestal najbrž že v 
kratkem, morda že jutri. Phillips je iz-
recno zanikal, da bi bil prinesel s seboj 
posebno Rcoseveltovo poslanico italijan-
skemu kralju in cesarju. 

O« Libiji 
Delovanje topništva in patrulj na področju okrc.g 

Tobruka in zelenice Bžarabuba 
Rim, 15. jan. n. (Štefani) Vrhovno po- ; 

veljstvo italijanske vojske je objavilo davi | 
naslednje 22. službeno vojno poročilo o j 
borbah v Afriki: 

V Cirenajki delovanje topništva in pa-
trol na področju okrog Tobruka in Dža-
rabuba. Naša letala so uspešno napadla 
in bombardirala sovražne topniške posto-
janke. Sovražnik je napadel nekaj krajev 
v Libij i ter je bilo poškodovanih nekaj 
poslopij. 

V vzhodni Afriki so se sovražni oklopni 
avtomobili poskušali približati neki naši 
postojanki na meji Sudana, a so bili z ne-
kaj izgubami odbiti. Naša letala so bom-
bardirala in s strojnicami obstreljevala 
sovražne avtomobilske kolone in čete So-
vražna letala so bombardirala Gora j, Ter-
tale, Mojale in Mego, a so napravila le 
malo škode. 

Kairo, 15. jan. s. (Reuter) Poročila z bo-
jišča v Libiji javljajo, da divjajo okoli 
Tobruka močni peščeni viharji. Angleške 
priprave za napad na Tobruk s tem sicer 
niso ovirane, pač pa je otežkočeno udej-
stvovanje letalstva in tudi topništvu je 
nekoliko otežkočeno merjenje. Ponoči so 
še vedno v akciji angleške patrulje, ki 
skušajo zbrati čim več informacij o to-
bruškem trdnjavskem sistemu. Med tem 
strokovnjaki proučujejo fotografske po-
snetke tobruških utrdb. Angleška izvidni-
ška letala, ki so bila v akciji nad ozem-
ljem vse do Derne, javljajo, da niso nik-
jer opazila pokretov sovražne vojske. 

London, 15. jan. j. (Reuter) Na mero-
dajnem mestu v Londonu izjavljajo da-
nes, da se obkroževalne operacije pred 
Tobrukom po načrtu nadaljujejo. V okvi-
ru teh akcij se je britanskim patruljam 
v minuli noči posrečilo prodreti v so-
vražnikove obrambne črte pred Tobrukom 
ter si prisvojiti dragocene informacije, ki 
bodo igrale veliko vlogo pri bodočih odlo-
čilnih operacijah. 

Ital i jani grade 
novo obrambno črto 

Kairo, 15. jan. s. Poročevalec »United 
Press« na bojišču v Libij i javlja, da so 
pričeli Italijani graditi 150 km zapadno 
od Tobruka novo obrambno črto, ki t 
od Derne ob obali v notranjost pušča <s. 
Angleške mehanizirane kolone pa že sedaj 
operirajo v bližini te nove črte in skušajo 
preprečiti Italijanom utrjevalna dela. 

Spopadi pri Galabatu 
5 Kairo, 15. jan n. (CBS.) Tu se 1e dartss 
izvedelo, da je prišlo med južnoafriško 

in italijansko vojsko na področiu pri Ga-
labatu na abesinski zaoadni meji do hudih 
spopadov. Britanske čete so napadle vr-
sto italiiansk ;h postojank Pri tem jim ie 
pcmaga'o tudi letalstvo. V borbi na nož 
je bilo več postojank z a v r i h Britanci 
so imeli malo izgub Na italijanski strani 
je bi'o 60 ljudi ubitih in večje š ev lo .a-
njenih. 

Angleži « 
itali jans' ^ 

K».!ro. 15. ian. n. (Reuter.) Po*'"ljs ,vo 
an^leškp^a letalstva na r 'žnem vho ' ' ' i ie 
nocci objavilo, da je bPo v tednu, ki sa 
je zakin-čil preteklo '-obo+o oo^n-či se-
streiienih 49. na leta,;šč:H uničenih 86 
italijanskih letal Verietno d i i® d"> ie 
število na leta i ;ščih uničenih "'taMja^skih 
letal še ^'ečie An^l^ške i ^ u b e co •^naš^'* 
v Mem časn 3 letala 'n sr^er 2 bo~-bn5ka 
^n eno lovsko leta'0 Na ta n*ič;n ie na-
stalo ra-TTT r̂ie izgub na obeh, smereh v 
razmerju 45 :1. 

Unori v Abesirij i 
Kairo, 15. ian. s. (Reufer) Po 'nforma-

cijah. ki so prispele preko Khartuma iz 
Abesiniie so t^m nastali večji upori. Več 
tisoč abeci'nck'h unorr^kov ie v akciji 
nroti Ttaliianom Nan^daio izolirane i*a-
hianste nostoi^nke. tr°nsnnr+e m ce^t^h 
ter s freliaio iz za<=ede tudi na italiiancVe 
voin1-« v r e ^ u fe<?3 ie sedai ita-
liisn^ka ob^st v Abp^rmi več ali manj 
r>rp°-°na samo na večja mesta in glavne 
cesfe. 

Hitler, Mussolini, 
Darlan, Huntzihger 
Budimpešta, 15. jan. s. (Columbia BS). 

Po informacijah, ki prihajajo baje iz »bal-
kanskih diplomatskih krogov«, naj bi se 
v kratkem sestala Hitler in Mussolini s 
francoskim mornariškim ministrom, admi-
ralom Darlanom in vojnim ministrom, ge-
neralom Huntzingerjem. Konferenca naj bi 
pripravila novo vojaško akcijo osnih vele-
sil proti Angliji v območju Sredozemlja, in 
sicer z izkoriščanjem francoskih mornari-
ških oporišč v Toulonu in Bizerti. 
1- Informatorji, ki javljajo to vest, pri-

stavljajo sami, da je brez potrdila s kate-
rekoli strani. 

Močen položaj Jugoslavije 
ItaUjanska revija • naši nevtralnostni pol i t iki 

Rim, 15. jan. L Ugledna italijanska re-
vija »Nouva Antologia« prinaia v januar-
ski številki polittCni pregled svojega so-
delavca RotMllusa. ki piše med drugim: 

Berlinski pakt pomeni trden temelj za 
evropsko rekonstrukcijo. Madžarska se je 
naslonila na ta pakt in je mogla na pod-
lagi novega duhovnega stanja urediti svo-
je odnošaje z Jugoslavijo. Tako ena kakor 
druga država sta našli v želji držav osi, 
da se ohrani mir v Podunavju, potrebne 
in zadostne pogoje za izjavo medsebojne-
ga prijateljstva. 

' Nevtralnost Jugoslavije je v interesu 
narodov, ki Žive na eni tn drugi strani Du-
nava. Ker to nevtralnost resno pojmuje in 
v praksi beograjska vlada skrupulozno iz-
vaja, Je postala odločujui enim • . a. 
ja balkanske situacije v smislu, kakor sta 
to želeli Italija in Nemčija. Predsednik 
jugoslovenske vlade Cvetkovič ie v svojen 
govoru 6. decembra izrazi) zadovoljstvo 
zaradi ugodne mednarodne situacije same 
Jugoslavije. 

Razumlivo je, da Jugoslavija pojmuje 
svoje delovanje tako, da je izven trojnega 
pakta, ki vsebuje obveznosti vojnega zna-

čaja. Te obveznosti niso kompatibilne r. 
nevtralnostjo, ki jo je Izjavila ln ki si Jo 
lasti jugoslovanska vlada. Sodelovanje Ju-
goslavije s politiko držav osi se vendar 
lahko realizira z njenim sodelovanjem 
naslanjajočim se na čvrste baze njenega 
prijateljstva z Madžarsko, kar vodi do ta-
ao imenovane staoiUzacije v podunavsko 
Dalkanskem področju. Os. kakor tudi vse 
aržavne podpisnice trojnega pakta, odloč-
no žele to stabilizacijo. 

Članek omenja paKt. ki je bil zaklju-
čen med Jugoslavijo in Madžarsko, kakor 
tudi govore obeh zunanjih ministrov ob 
tei Driliki. Nato pravi: 

Govor bolgarskega zunanjega ministra 
Popova ni vseboval makedonskega vpra-
šanja, niti v primeru z Jugoslavijo niti z 
Grčijo. Vendar pa še nadalje obstoje neka 
nezaupanja Ueograda do Sofije. Nujno no 
jugoslovensko-madžarski pakt vplival, da 
se tako izrazimo, da ponovno oživi pakt, 
sklenjen leta 1937. med Sofijo in Beogra-
dom. čim bolj se urejuje in konsolidira 
položaj Boigarije. tem manj je pričako-
vati nepremišljenih ln naglih sklepov an-
karske vlade. 

Laval dobi novo Sunkcij© ? 
V Vichyju se baje zopet pripravlja sprememba vlade 

London. 15 ian. i (AFI). Semkaj so pri-
spele informaciie po katerih nai bi bi" v 
kratkem bivši francoski zunanji mi- ister 
Pierre Laval spet sprejet v francosko vla-
do. Nadalie trdiio v nekaterih lond n?kih 
kroeih da se pripravlja osnovame nove 
francoske vlade v Parizu. V francoskih 
krogih v Londonu so glede teh i^ formacj 
zelo skeptični Oni namreč ne mo eio ver-
jeti. da bi moeel maršal Peta'n napraviti 
tako veliko nolitičnn DO?-e"ko k ikor bi 
io oredstavlial zopetni La 'alov vston v 
vlado Laval ie snoval za Petain^vim hrb-
tom svoie oosebne ooMtič^e n^č^t^ in ie 
zdai celo obdolžen nekaterih nečas'n'h 
5peku'acii pri ravlas4ifv°nem postaranju 
nanram 2idom v Franciji. Kar se tiče mo-
rebitnega osnovanja »nrotivniške vlad"« v 
Parizu, so v franco?k :h k^o^ih v Londonu 
mnenja da bodo Nemci morda hoteli v 
Parizu osnovati nekakšno novo D0,,,:"-i0ni-
ško me^to za zvezo med N®mč;jo in Vichv-
jem ki bi bilo poverieno Tavalo kot iz-
razitemu zaeovornikii nemških ^a^rtov. 

Wev«and priče v V3ehy 
New York. 15 jan. j. (AR) K kor Po-

roča londonski »Dailv Mail« s francoske 
meje. se bo francoski general We^g' ind 
vrhovni poverjenik francoske vlade za ko-
lonije v naslednjih dneh vrn ; l v Vi hv. 
We.ygandovemu povratku pripisujejo veli-
ko važnost v zvezi s krožečim5 ve trni o 
novih vladnih spremembah v Vichvju. 

IS^t o Vnos i h 
med Nemčijo i r Francijo 
Sof.Ja.-l5 ian. i , (Un Pre^s.t So r i i^ki 

večerni list »Mir« se bavi v daljšsm član-

ku s francosko-nemškimi odnešaji. Po 
mnenju lista se odnošaji po obhodu La-
vala iz vlade ne le niso manj ug id^o raz-
vijali kakor dotlej, marveč so ?aš i v 
prav kritično fazo. List navaja kot z^lo 
značilen dokaz neko brzojavko fco ga-ske 
telegrafske agencije, datirano iz Bost na, 
kjer ie rečeno, da Nemčiia ne smatra r ti 
več za umestno odgovoriti na n 'ke predlo-
ge. ki jih ie admiral Darlan izr~čil n lci 
»zelo visoko stoječi« nemški o~ebncsti. 

Podajanja za premirfe 
s S i a m o m so se razbi la 

Bangkok. J5. jan. s. (Reuter.) Podaja ja 
' med siamsko vlado in fran-oskim rdorav-
nikom poslov za sklenitev premiria med 
Siamom in Indokino. so se panesreč:la. 

Zaksj so 
ustav i l i -.MCTT^C!*-*4 

iAtndon, 15. jan s. Uradna ancV ' :a 
»Press Associaticn« objavlja d-mes pojas-
nilo ministrstva za blokado, zakaj so an-
gleške vojne ladje zadržale francoski tr-
govinski nam ;k »Mendosa« pred .M on te vi-
decm. »Mendosa« je ena izmed štirih fran-
coskih ledij,, ki so že nekaj čara nakVl i-
le tovor v Montevideu ter sc ga bolele pre-
peljati v Francijo, ne da bi prosi1? an-
gleške navicerte. Za Anglije jc bil p c o 
žaj zato v tem primeru popolnoma ja*cn. 
Na noben način ni bilo mogoče prstfiti ka-
tere izmed ladij brez naviceT+e skoz: an-
gleško blokado. Angleške ladje imajo na-
vodilo, da vsako tujo tigcv :nsk> If.d.jo. ki 
plove brez angleškega navicerta v Francijo, 
ustavijo in po po<tn.bi tudi zaplenijo. 

Spsrazum med 
in mestnimi občinami na Hrvatske ni 

Zagreb, 15. jan. o.. Snoči je bila konfe-
renca županov hrvatskih me t zak'iučena. 
Na konferenci ie bilo sorla no ?k"eni?ro. 
naj zagrebški župan Starčevič izroči v 
imenu vseh hrvatskih mest ba-nski oblasti 
spomenico, ki zahteva, naj se ukme vrs-
poved nadaljnjega pobiranja mestnih ob-
čanskih doklad na neoosredne davke. Za 
leto 1941 nai se odgedi tudi izvaianie ured-
be o mestni davščini na zemljišča Ured-
bo nai medtem izpopolni Dosebna komisi-
ja. v kateri bodo tudi zastoonki mest. Na 
koncu zahtevaio žuoani hrvatskih mest. 
naj se razveljavi oni člen uredbe o izva-
janiu banovinskeea oror°čuna. s katerim 
se omejuje mestna avtonomvia. ker dovo-
ljuje b a n ^ i oblasti, da l^hko v mestnih 
proračunih spreminja tudi posamezne po-
stavke. 

V razpravi so ugotovili da mani?a hr-
vatska mesta sploh nimajo teVm'č^ega 
osebja za organizacijo novesa davka na 
zemli : fča in za iz^p lavo o^t-ebneea kata-
stra Ugotovili so. da nova davšč na v m~o-
gih h r v a t s k i .mestih ne bi prinesla niti 
rd daleč tolike?* dohodka, kakor so ^a 
d-\siei mostne d-klade d očim za p-ima" i-
kiiai nimaio dru^'h virov d^ho^kov Po 
lansk ;h pro^ač^nih hrvatskih mest so 
mestne doi^ade dn^e^ale okr"~g 24 rdstot-
kov »kopnih rednih dogodkov. Hn^atska 
n-ip-rtn imela v preteklem l°tu od me t-
nih dcklad nad 66 milijonov din dohodkov. 

Prisotni zastopnik banske oblasti je ob-
ljubil župancm. da bo banska ob 'asi u o-
dila njihovim zahtevam. Potem t?k?m ie 
že gotovo, da bo ukinitev mestnih do' a 1 
odgodena za letošnje leto. dokler se nr 
organizira nova mestna davščina na zem-
ljišča. Banska oblast bo ugodila tudi že-
lji po odobritvi onih dohodkov. k,; so iih 
mestne občine zahtevale v prora"u skih 
predlogih za letos za pokritje iz edn h iz-
datkov. Prav tako je bilo o b l j u b ^ n o žu-
panom. da bedo susp?ndirane določbe čle-
na 72 uredbe o izvajanju banovinsk-ga 
proračuna, ki ukinjajo mes+no avtonomi-
jo. v kolikor se tiče samostojnega od b i -
vanja mestnih proračunov. 

Zagrebški žuoan Starčevič je snomenico 
hrvatskih mest izročil bancki ob'asti da-
nes. Pričakujejo, da bo ta zadeva čim r r e i 

rešena, ker .so bili vsi skleni na konferen-
ci sprejeti sporazumno z zastopnikom ban-
ske oblasti. Glede na ta soorazum med 
zvezo hrvatskih mest in barsko cblf^tio 
se lahko smatra, da je vir-ašanie financi-
ranja hr\7atsk;h mest odstavljeno končno 
z dnevnega reda. 

Mestni žuoani so obiskali tudi rv?del°k 
za trgovino, industrijo in obrt P~i b^n^ki 
oblasti ter so pri tej priliki načeli vpra-
šanje orehrane hrvatski^ mest. zlasti ri<=>-
de na napovedano uvedbo živilskih na-
kaznic. 

Pogreb 
gs, Sare živkovičeve 

Beograd, 15. jan. p. Ob veliki udeležbi i 
meščanstva, ki je pričala o priljubljenosti 
pokojne, je bila danes pokopana v rod-
binski grobnici na novem pokopališču go-
spa Sara Zivkovičeva, mati generala g. 
Petra Zivkoviča, predsednika JNS in biv-
šega predsednika ministrskega sveta, ter 

I generala Dimitrija Zivkoviča. Pokojnico 
ie spremila na zadnji poti. elita^ starega 
Beograda. Pogreba so se udeležili tudi 
mnogoštevilni čl*ni JNS z glavnim odbo-
rom na čehi. Bilo 1e tudi mnogo zastop-
nikov drug ;h političnih strank, med nj imi 
M'ša Trifunovič, Voja Janj ič in drugi. V 
ve1;kem številu so se pogreba udeležili 
tudi višji oficirji. Med številnimi venci, 
ki so pokrivali krsto, je bil posebno lep 
venec predsedstva JNS in venec mladine 
JNS. 

Objavljene uredbe 
Beograd, 15. jan. p. »Službene novine« 

objavljajo danes uredbo ministra za trgo-
vino o kontroli uvoza tehnične masti 
(mazil) biljčnega in živalskega porekla, na-
dalje o uvozu kopra, kolofonije in voska 
ter uredbo o kontroli uvoza premoga, kok-
sa »n briketov. 

Ruski bombaž na potu 
v Beograd 

Beograd, 15. jan. p. Prihodnji teden pri-
spe v Beograd prva pošiljka ruskega bom-

• haža. Rusija nam bo skupno dobavila 2 
I milijona kilogramov surovega bombaža. 

Gospodarska pogajanja 
z Nemčijo in Bolgarijo 

Beograd, 15. jan. p. Kakor je že znano, 
se mudita v Berlinu viceguverner Narodne 
banke dr. Ivo Belin in načelnik izvoznega 
oddelka direkcije za zunanjo trgovino dr. 
Mihajlovič, ki vodita pogajanja za uredi-
tev raznih vprašanj v blagovnem in pla-
čilnem prometu z Nemčijo. Doznava se, 
da so pogajanja že dovedla do sporazuma 
v vseh glavnih vprašanjih, zlasti tudi gle-
de cen živine, ki se izvaža iz Jugoslavije 
v Nemčijo. 

Beograd, 15. jan. p. Konec januarja pri-
spe v Beograd bolgarska delegacija za 
gospodarska pogajanja. Ta pogajanja se 
bodo nanašala na razna vprašanja blagov-
nega in plačilnega prometa. 

Tri Javne kuhinje v Zagrebu 
Zagreb, 15. jan. o. Danes so otverili 

tretjo mestno javno kuhinjo. V vseh tr?h 
mestnih kuhinjah dobiva vsak dan hra^o 
okrog 3000 mestnih siromakov in nad 3000 
družin drva za kurjavo. 

Upokojitve pr i železnici 
Beograd, 15. jan. p. Z odlokom promet-

nega ministra so upokojeni pri železniški 
direkciji v Ljubljani inšpektor Viktor Hren, 
višja kontrolorja Ljudevit Kranjc in Milan 
Cepuder ter strojevodja! Jože Marčič. 

Vremenska napoved 
Zemunska: Hladneje bo v severnih kra-

jih. Prevladovalo bo oblačno s snegom v 
skoro vsej državi. Dež v primorskih kra-
jih. Post pno se bo zvedrilo čez dan. V 
Podunavju bo prenehala košava. 
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i\T as n i kraji in ljudje 
Pateo Makar I 

Metlika. 15. januarja 
Med možmi Bele Krajine, ki so na gla-

su daleč izven meja te prijazne solnčne 
deželice, je bil splošno znan veljavni met-
liški gospodar. hotelir Dako Makar. Ka-

kor njegovo ime. je bil tudi sam krepak 
kakor hrast. Nič čudnega, sai je niegov 
ci pred turškimi vpadi. Iz Zumberka je 
so se pred stoletji naselili junaški branil-
ci pred turškimi vpadi. Z Zumberka je 
prišel Dako Makar mlad v Metliko. Pri-

nesel ie s seboi najboljšo popotnico: ve-
liko mero bistrega razuma, zdrave dovtip-
nosti in nezmagliive podjetnosti. Lepo ie 
Dako Makar v Metliki napredoval, uvelja-
vil se ie kot posestnik in gostilničar, še 
prav posebno pa se ie izkazal tudi v jav-
nem življenju. Toda njegova odpornost ie 
zadnje leto začela naglo pouščati. Vedeli 
smo. da mu ni rešitve, vendar nas ie davi 
presenetila novica, da ie Dako Makar od-
šel na pot. odkoder ni vrnitve. 

Poleg svoicev. katerim ie lepo uglasil 
pot v življenje, žaluieio za dragim Dakom 
zlasti vsi sokolski pripadniki. V mestecu, 
kjer ie stekla zibelka najvidneišemu slo-
venskemu sokolskemu predstavniku br 
Ganglu. ie Dako ored 34 leti kot starosta 
stopil na čelo ondotnega novo ustanovlje-
nega sokolskega društva in mu ie ostal 
v tem svoistvu zvest polnih 30 let. vse do 
januarja 1936. ko mu ie bolehnost že pri-
čela ovirati iavno delo. Za sokolstvo ie 
bil vnet z vso dušo in njegova osebnost 
ie bila tista vez. ki ie tako zgledno pove-
zala sokolska društva v Beli Kraj ini Me-
tlika ie postala žarišče vneteea sokolske-
ga telovadnega in prosvetnega dela 

Po svoji vsestranski delavnosti si ie 
Dako Makar pridobil ugled daleč na-
okoli Zato ie dobil naileoše spričevalo, ko 
mu ie ljudstvo izreklo polno zaupanie ter 
ga izvolilo ored leti za narodnega poslan-
ca. Izkazal se ie zaupania vrednega in se 
je za metliški okrai Po vseh močeh Po-
trudil. Z vsem si ie zagotovil traien spo-
min med belimi roiaki in vsemi sokolski-
mi brati Njegovim svoirem izrekamo od-
kritosrčno sožalje. prijatelju Daku pa že-
limo miren počitk na božji niivi pri Sv 
Roku. kamor bo poroma! v petek ob 14 
uri. spremljan od številnih ovojih iskrenih 
prijateljev in znancev. 

Bukev je ubila mladega gospodarja 
Smrtna nesreča v gozdu pr i Pišeeah 

Pišece, 15. januarja 

Pretekli ponedeljek se je primerila v 
našem okolišu smrtna nesreča, ki je zbudi-
la daleč naokrog iskreno obžalovanje To 
tem boli. ker ie postal žrtev nesreče mlad 
gospodar, ki si ie bil pravkar lepo urav-
nal svoie gospodarstvo in ie obenem v re-
du skrbel za svojo družinsko srečo. 

Ivan Ogorevc. posestnik iz Brezja, ^e ie 
s tovarišem podal v Bibičevo hosto v Ra-
povčah. da si oskrbita drva. Lotila sta se 
debele bukve Hotela sta io podreti po-
strani. da bi padla med drugo drevie in 
naorav'la čim mani škode Pridno sta bi-
la na delu in sta vse pripravila za padec 

zajetnega drevesa. Toda spodrezana bukev 
se ie med padaniem naglo obrnila Padla 
je navzdol tako hitro, da se ii Ogorevc ni 
mogel več umakniti. Posledica ie bila 
strašna. Bukev ie pokopala mladega go-
spodarja pod seboi. Zdrobila mu ie glavo 
in prsni koš. da ie bil siromak pri priči 
mrtev. Globoka žalost ie zavladala v nje-
govi domači hiši. kjer ie mladi, vneti in 
napredni gospodar zapustil vdovo z majh-
nim otrokom Ohranili bomo nesrečnega 
Ivana Ogorevca v prijaznem spominu Z 
vdovo in otrokom vsi iskreno sočustvu-
jemo. 

C jeni v tvornici paprja »Bratje Piafnik« 
Požrtvovalni gasUd so požar omejili 

Radeče. 15. januarja 

V tovarni papirja Bratje Piatnik na 
Njivicah pri Radečah ie danes okoli 10. 
ure nenadoma izbruhnil požar Goreti ie 
začela streha stranskega tovarniškega po-
slopia. kier ima v prvem nadstropju sta-
novanje lastnik tovarne g. Ragg. pritlični 
prostori pa so služili za tovarniško pisar-
no. 

Takoj so prihiteli radeški easilci in mo-
torka ie začela delovati. Kmalu za njimi 
so prispeli še številni gasilci iz okoliških 
krajev in so v popoldanskih urah skupno 
s papirniškim delavstvom ogenj udu.šili. 
Predvsem so se prizadevali, da bi se ogenj 
ne razširil na druga tovarniška pos1o<oia. 
ker loči pisarniško stavbo od glavne 
zgradbe, kjer so stroji za izdelovanje pa-
pirja. le ozka pot. Če bi se ogenj ne raz-
širil na novo moderno poslopje, ki so 
šele pred kratkim zgradili, bi bila škoda 
milijonska. 

Kako ie nastal požar, še ni dognano. 
Vendar domnevajo, da ga je zanetila elek-
trična iskra zaradi kratkega stika. 

Poslopje, kjer ie izbruhnil pcžar, ie 
zadnja stavba stare tovarne, ki iz leta v 
leto izpreminja svoie zunanie lice. Stara 
zgradbe podirajo in gradi io nove po na-
črtih mcderne arhitekure. Tako ie bila 
pred kratkim dograjena moderna železo-
beton?ka zgradba, v bližini katere ie iz-
bruhnil požar. 

Kl iub temu. da ie zgorela samo streha 
pisarniškega poslopja. ie škoda občutna, 
ker so se vdrli tudi stropi. Vsa zahvala 
pa našim požrtvovalnim gasilcem in vsem 
tistim, ki so pomagali pri gašeniu in tako 
preprečili, da ni stavba pogorela do tal 
in da se ogenj ni razširil. 

Delo v tovarni zaradi požara ne bo tr-
pelo. Stroii za izdelavo papirja se vrtijo 
neumorno naprej, samo tovarniške pisar-
ne bodo začasno namestili v drugih pro-
storih. 

Podrobnosti o požaru 
v Trbovljah 

Trbovlje. 15. januarja 
»Jutrom ie v torek že kratko poročalo o 

požaru stare trboveljske glažute. Vrinile 
pa so se nekatere pomote, zato nai "ledi 
naslednje pcdrobneiše poročilo o požaru, 
ki ie povzročil v Trbovljah precej razbur-
jenja. 

Požar v poslopju stare glažute ie na-
stal v ponedeljek zvečer. Ogenj so ver-
jetno zanetili otroci, ki so menda skrivai 
zlezli na podstrešje samotnega poslopia 
ter si tam napravili ogenj. Na znak vzbu-
ne so v najkrajšem času prihiteli rudniJki 
gasilci pod vodstvom načelnika g. Rozma-
na. v kratkem so j im sledili tudi trški ga-
silci pod vodstvom g. Hiastana. Z dvema 
motorkama so se lotili ognia. ki se ie 

medtem razbesnel že" DO vsem srednjem 
delu poslopia ter uničeval zlasti leseno 
ogrodie in streho. Na kraiu dogodka ie bil 
tudi obratovedia zunanjega obrata g inž 
Widra. ki ie sodeloval pri vseh reševalnih 
delih. Z veliko požrtvovalnostio gasilcev 
ie bil ogenj po večurni nevarni borbi ome-
jen na srednii del poslopja Reševalna de-
la so se vršila do dveh ziutrai in iih ie 
zelo otežkočal močan mraz in deistvo. da 
se ie ogeni priiel tramovia pod betonski-

mi ploščami, ki so iih gasilci morali raz-
sekavati. da so ogeni udušili. Dva gasilca 
sta dobila lažie poškodbe. Urno in dobro 
organizirana gasilska zaščita ie preprečila 
veliko nevarnost, v kateri ie bila bližnia 
okolica s hišami, rudniškimi uradi, mno-
gimi lahko vnetljivimi skladišči in delav-
nicami. Tudi v gorečem poslopju samem 
bi se bili sicer lahko vžgali vskladiščeni 
sodi s karbonileiem in drug rudniški ma-
terial. sai stara elažuta služi za shrambo 
za razne potrebščine Iz kuhinje za brez-
poselne in revne otroke so gasilci pravo-
časno rešili večjo količino živil. Škoda 
presega 30.000 dinarjev. Gasilci so tokrat 
zopet dokazali, da so v svoji izveztoanosti 
in veliki požrtvovalnosti vsakomur prava 
in uspešna pomoč v sili. 

Kako je s številom porodov po državi 
Treba bo s skupno borbo zatreti »belo kugo" 

Neki stroko v.ii list v prestolnici ie ne-
davno povabil vse zdravnike Jugoslavije, 
naj s svojimi prispevki čim izčrpheje po-
jasnijo. zakai pada število rojstev. V član-
ku ie bilo zlasti podčrtano dejstva da 
vrbaska banovina, ki je v zdravstvenem 
pogledu najboli zapostavljena, izkazuje 
najvišje število rojstev K temu vprašanju 
se oglaša v božični številki novosodgkega 
»Dneva« zdravnik dr. Miliutin Simič. či-
gar izvajanja kratko povzemamo v na-
slednjem: 

Bela kuga ie bila prejšnje čase znana 
samo v nekaterih kraiih Slavoniie toda 
kakor kažejo statistični podatki Osrednje-
ga higienskega zavoda v Beogradu se ho-
če Slavonija poboljšati in bo število roj-
stev v teh krajih spet med najizdatnejši-
mi Bela kuea ni bolezen, ie oa za narod-
no živlienie nevarneiša kakor prava in-
dijska kuga Kaiti ne popusti kmalu in 
v / č a s i h iztrebi cel narod Da bi io mogli 
uspešno pobijati ie treba kakor pri pra-
vih kužnih boleznih dobro spoznati ni ene 
vzroke 

Zahtevati od sadnega drevesa. Id ima 
slabe pogoie za razvoi in za polno plodno 
življenje, da bi bilo olodovito oo kakovosti 
in količini, bi bilo nesmiselno in to iz 
dveh razlogov: ker tako sadno drevo člo-
veka ne bi ubogalo a če bi ubogalo, bi 
plod bil manjvreden drevo samo oa bi 
zaradi prevelike izčrpanosti propadlo. Po-
dobno velja za človeka Ker oa ie človek 
duhovno bitie. mu ie treba poleg ugodnih 

gmotnih pogojev za polnovredno življenje 
ustvariti tudi zadovoljive duhovne pogoje, 
kar se doseže s pravilno in zdravo du-
ševno kulturo. Poiav napačne duševne ori-
entaciie opazimo tedaj, kadar zdravo na-
rodno čustvovanie izgubi svojo moč in če 
se razum ni mogel pravilno razviti. Potem 
se Drave vrednote zameniuieio z lažnimi, 
namen postane sredstvo, sredstvo oa na-
men. Posledica se smatra za vzrok in 
vzrok za posledico Na tako pripravljenih 
tleh se poiavi pravi povzročitelj bele ku-
ge: beg od rojstva, ki začne najprei pu-
stošiti vrste premožnejših sloiev. potem 
pa se postopno vrine v vrste šibkejših 
Odvratna obrtniia odoravliania ie pri nas 
na žalost zelo raširjena. ker je pač donos-
na. 

Psihopatološki nagib k begu pred roj-
stvom v Jugoslaviji ni niknil sam po sebi 
iz olodovite slovanske -ode. marveč ga 
ie treba pripisati razkroievalnemu vplivu 
propadaioče civilizacije zapada A naisi 
ie bela kuga potrkala tudi na naša vrata, 
nikakor nima potrebnih pogojev, da bi se 
zakoreninila Biti oa moramo pozorni Po-
bijanje bele kuge ne bo težavno, če se bo-
mo za nio brigali in če bo vse naše razum-
ništvo. zlasti na deželi, skupno z državni-
mi oblastvi zaoočelo proti niei in njenim 
širiteljem brezkompromisno borbo in sicer 
s pravim prosvetlievaniem ter z osvežova-
niem zdravega narodnega smisla za polno, 
produktivno in napredno življenje. 

Volk ustreljen v okolici Kočevja 
Trud številnih lovcev je bil nagrajen z uspehom 

Kočevje, 14. januarja 
že lani so lovci v gozdu okrog Dolge va-

si (šahen) proti Mozlju in črnemu potoku 
pogosto naleteli na ostanke srn. Delali so 
različne sklepe o vzroku tolikih zatrtih 
srn. Letos se je pojav ponovil. Postalo je 
jasno, da razsaja po gozdu volk. Nekateri 
so ga v začetku zime celo videli. 

Lovci so dognali, kje se zver približno 
drži in preteklo soboto jih je 14 napravilo 
lov nanjo. Obkolili so šahen in se v krogu 
pomikali proti sredini. Sreča j im je bila 
v začetku naklonjena. Udeleženec lova Ko-
sel je opazil volka, ki se je počasi pomikal 
proti njemu. Pomeril je, toda puška je 
odpovedala. Volk se je pomaknil dalje, 
slednjič se je puška le sprožila in tudi zadela 
Krvava sled je to dokazovala, volk se je 
pa vendar še izmuznil, ker je puška po-
novno odpovedala. 

Naslednjega dne v nedeljo se je odpra-
vil lovski čuvaj Steblaj s svojim očetom 
zopet na lov. Lovec je kmalu našel volčjo 
sled in tudi opazil, da se je ranjena zver 
večkrat vlegla. Slennjič je naletel nanjo, 
ko se je ravno dvigala z gostega grmovja. 
S prvim strelom jo je podrl. Lovišče ima v 
nakupu gen ravnatelj g Skubec. 

Volku se je poznalo, da je bil že prejšnje-
ga dne dokaj ranjen, toda šibre niso opra-
vile svoje naloge, šele krogla je zalegla. 
Na hrbtu nad 1'epom je imel že staro, gno-
ječo se rano, ki ga je gotovo izčrpavala. 
Bil je zelo shujšan, tehtal je okrog 40 kg. 
Na stotine radovednežev ga je prišlo gle-
dat. Ustreljen je bil blizu Dolge vasi ne-
daleč od Kočevja. Sedaj bo v tem gozdu 
mir. če se ne. bodo volkovi zaradi zime 
zopet priklatili v bližino. 

Omerzova družba obsojena 
Celodnevna razprava pred novomeškim okrožnim 

sodiščem 

Novo mesto 15 ianuaria 
Pred novomeškim okrožnim sodiščem is 

morala včeraj dajati obračun nevarna 
družba Jožeta Omerze. o kateri so pred 
tedni in mesci govorila orenekatera Doro-
čila. kako ie ta tolpa plenila in kradla, 
karkoli ji ie prišlo pod roko Senatu je 
predsedoval s. o. s. Janko Čerček. pred-
sednika sta bila sodnika Franio Logar in 
J o s i D Rezeli. obtožbo ie zastopal državni 
tožilec Perovšek. obtožence, ki iih je bi'o 
nič manj kakor enajst, pa sta branila od-
vetnika dr. Gros in Bučar Obtožnica is 
obsegala nič mani kakor 29 tipkanih stra-
ni in predstavlia nenavaden register vsa-
kovrstnih tatvin, vlomov in kupčii s ple-
nom. 

Obtožnica navaia. da sta glavna obdol-
ženca Jože in Tone Omerza brata, obdol-
ženka Marija Omerza pa mali zloglasnega 
vlomilca Franceta, ki ie pred nekai leti s 
skrajno predrznimi tatinskimi podvigi 

strahoval velik del Slovenije. France ie 
svojčas prinašal nakradeno blago na svoj 
dom in ga od tu oolagoma in na skrivai 

! razpečaval. Dri čemer sta mu vneto po-
magala sedanja obdolženca Jože in Tone. 
ki sta bila zaradi tega tudi obsojena Ven-
dar niti kazen niti žalostna usoda brata 

I Franceta, ki si ie sam sodil, bratov nista 
• ooboljšala. Nasprotno. Jože ie postal Fran-

cetov veren naslednik. Spet ie moral za 
zapahe, a spet ga kazen ni spametovala. 
Cim ie zadihal svobodni zrak. je šel ta-
koi spet xia svoi stari zločinski posel. V 
Jožetu Zakšku ie dobil pajdaša in poma-
gača za izvrševanje tatvin kakor tudi za 
lazpečavanie nakradenega blaga. Obadva 
sta pridobila za svoie početie ludi svoie 
domače, in sicer obdolžence Zakškove: 
Jožefo. Franceta. Mariio in Karla. Toneta 
in Marijo Omerzo. razen teh pa še Ivana 
Cizlja. Antonijo Cizljevo in Martina Čer-
nošo. Naiveč ukradenega blaga ie spravil 

Zena je ona, ki določa okus m kulturo 
svojega časa. 
Za sodoben dom si izbere 
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v promet Jože Zakšek Obtožnica pravi, 
da so vsi obdolženci tvorili dobro organi-
zirano družbo, ki ji orožniki dolgo niso 
mogli priti na sled. 

Obdolženci so se zagovarjali, kakor *» 
vedeli in znali, in ie razprava traiaia od 
jutra do večera, nakar ie predsednik se-
nata razglasil: Jože Omerza ie obsojen na 
14 in pol leta robije. Jože Zakšek na 10 
in pol leta robiie. oba tudi na trajno iz-
gubo častnih državljanskih pravic, ostali 
pa so obsojeni na 4 do 7 mescev stroge-
ga zapora, edino Antonija Cizljeva ie bila 
obsojena le na 4 mesece zapora poeo.ino za 
dobo treh let. 

Novice iz Radeč 
Preteklo soboto ie imel g. Šmid Vek osla v 

v dvorani sokolskega doma predavanje s 
skioptičnimi slikami o Komatskih otokih. 
Seznanil nas ie z nepoznanimi otoki v vo-
dah Jadranskega morja, ki počasi odmira-
jo v borbi z razbesnelimi valovi. Trdo in 
pusto je življenje kornatskega človeka, ki 
se mora boriti za vsako ped zemlje. Ka j 
so naše dnevne skrbi s trudom in nevar-
nostmi. s katerimi se mora boriti kornat-
ski ribič vse življenje, da preživi sebe n 
svojo družino. 

Lutkarski odsek ie imel svoi občni zbor. 
V pretekli poslovni dobi je deloval zelo 
aktivno in naštuairal več lutkarskih igric. 
Po poročilih funkcionarjev ie bilo spre-
jetih več predlogov Lada Poharia. tako n. 
primer, da se bo naš lutkovni odsek vpi-
sal v ^Zvezo lutkarjev« in navezal stike . 
z lutkovnim odsekom Ljubljanskega So-
kola. Za načelnika lutkovnega odseka je 
bil izvoljen Pečnik Milan. 

V nedeljo ie imel radeški športni k lub 
svoi redni letni občni zbor. Tudi letošnia 
bilanca športnih uspehov ne zaostaia za 
prejšnjimi. Zopet smo si priborili naslov 
posavskega prvaka. Izvoljen ie bil nasled-
nji odbor: predsednik Sabo Ivan. pod-
predsednik Zahrastnik Ivan. tajnik Sotler 
Jože in blagajnik Mirko Simončič. 

Kokoš iega tatu. o katerem smo ooro-
čali. da ie ukradel g. Samcu na Jagnenci 
šest kokoši, so naši vestni orožniki že iz-
sledili. 

M n U i n n i p r e g l e d 

Naš jezik 
O slovenskem jeziku beremo pogosto v 

listih razne članke: ti grajajo nepravilno 
pisanje, oni nas uče pravilne rabe besed, 
tretji se bavijo s pravopisnimi vprašanji 
i. t. d. Tudi francoski listi so prinašali v 
normalnih časih članke o pravilnem pisa-
nju francoščine (spominjamo se odličnih 
»Querelles de langage« v »Tempsu«). V 
čeških dnevnikih so taki sestavki zelo po-
gosti (posebno zanimivi so tisti, ki jih 
priobčuje v »Lid. Novinah« prof. Travni-
ček). V srbskem in hrvatskem, v nemškem 
in italijanskem dnevnem tisku so jezikovna 
navodila že znatno redkejša. Nikjer pa ni 
teh reči toliko kot pri nas; v listih ,v re-
vijah, v radiu — vsepovsod te poučujejo 
v materinem jeziku, poklicani Ln nepokli-
cani se bavijo z domačo filologijo. 

če se spomnim sestavkov te vrste v tu-
jih listih, moram reči, da niso nikjer filo-
logi tako temperamentni, tako srboriti in 
pridigarsko strogi, kakor so pri nas. Je 
že tako: srenja ni velika, grešnikov je 
mnogo, zato ie tudi pridigarjev nič koliko-
Grešimo do malega vsi, ki pišemo našo 
ljubo slovenščino. Največ grešimo kajpak 
žurnalisti in publicisti; ob nas se lahko 
obrega že vsak pismouk, tudi tisti, ki lah-
ko ves dan pili kakšen stavek, preden ga 
objavi pa še tedaj mu zveni prisiljeno in 
suhoparno. A če prebiramo slovenske re-
vije, opazimo da so med grešniki, ki do-
bivajo ex cathedra ukore filologov, tudi 
znani pisatelji, ne samo začetniki. Izvzeti 
so mojstri, vendar so pred mnogimi leti 
naši filologi tudi tem očitali napake. (Moj-
strom bi hoteli popravljati celo stil, k i je 

bil vsekdar gosposka pravica in nedotak-
ljiva lastnina vsakega pravega stvarjalca.) 
Bodi Bogu potožemo: niti filologi niso brez 
greha. Nemara bi bilo dobro, če bi se včasi 
spomnili tiste svetopisemske prilike o 
kamnu. Lani je izdal neki kvalificiran sla-
vist pregled slovenske slovnice, pa jih je 
dobil po glavi toliko in take, kakor da bi 
sam sedel v šolskih klopeh. Spomnimo se 
kritik in polemik v zvezi s Slovenskim 
pravopisom, posebej še uvoda, ki ga je spi-
sal dr. Joža Glonar za svoj še vedno pre-
malo ocenjeni in čislani »Slovar slovenske-
ga jezika«. Vsi ti in podobni pojavi kažejo, 
da smo Slovenci narod jezikoslovcev, ka-
kor so n. pr. Čehi narod muzikov itd. Je-
zikoslovna prenatančnost in do nestrpnosti 
stopnjevana vnema zia jezikovne prepire je 
v očeh psihoanalitikov nekaka transpozi-
cija našemu narodu tako prirojenega prav-
darstva. Z druge strani pa pomeni to še 
nekaj: da pri našem jeziku še vedno ni 
vse v redu. Morda ni celo marsikaj v redu. 

Jezik nima samo svojih filologov, jezik 
ima tudi svojo sociologijo, politiko — tako 
rekoč notranjo in zunanjo, — svoje pesnike 
in pisatelje, umetnike govorjene besede 
itd- Vsi. ki se ne štejemo v občino šolanih 
filologov, imamo pred nj imi in njihovo 
stroko spoštovanje in j im ne maramo je-
mati avtoritete. So pa pojavi, ko se mo-
ramo v vprašanjih jezika oglasiti k besedi 
tudi drugi. Najprej zato, da v imenu »no-
tranje in zunanje politike« jezika izpove-
mo svoje nezadovoljstvo s pretiranim jezi-
kovnim scientizmom, ki postaja pri nas 
počasi to, kar je v umetnosti larpurlarti-

zem: znanost ni zaradi življenja, zaradi 
naroda, marveč samo zaradi znanosti. Opa-
žamo namreč, da nam nekateri naši sicer 
vsega spoštovanja vredni, vendar preveč 
vneti, pretirano »znanstveni« filologi če-
dalje bolj komplicirajo jezik. S svojim pu-
rizmom, ki je v mnogih primerih očitno 
nedosleden, so praktično pisanje in dober 
zborni govor samo otežkočili, ne da bi si-
cer dali »pišočemu narodu« kaj več. kakor 
nepregledno množico sestavkov v raznih 
listih in revijah. Kdor posluša — sicer ne-
dosledno izgovorjavo na odru in v radiu; 
kdor primerja pisavo v rasnih listih in re-
vijah, mora ugotoviti značilno dejstvo: da 
v času največje jezikoslovne konjunkture 
govori in piše najmanjši odstotek Sloven-
cev tisto, baje edino pravilno slovenščino, 
kakor jo zastopajo samo nove srednješol-
ske čitanke in učne knjige. 

Iz krogov staršev in srednješolskih di-
jakov slišimo mi, ki nismo filologi. mar-
več samo skromni publicisti in »polit ;ki« 
jezika, dokaj nezadovoljive glasove, čeprav 
so sedanje učne knjige po strokovni sodbi 
najboljše, kar smo jih kdaj imeli, je ven-
dar ves sistem poučevanja zaradi pretira-
ne znanstvenosti nekaterih mlajših filolo-
gov tako zamotan in težaven, da ne vzbu-
ja ljubezni do narodnega jezika. Te dni 
sem imel v rokah slovensko domačo nalo-
go, ki jo je spisal prvošolec neke ljubljan-
ske gimnazije. Za njo je dobil slab red. Če 
izvzamem dve, tri očitne napake, ki pa 
sodijo med najpogostejše tudi v tisku (dre-
vesce se je bleščalo od raznobarvnih na-
kitov, nahajal sem se v sosedni sobi in 
podb ) in nekatere pravopisne napake, so 
vse ostale grajane »napake« take, da bi 
jih napisalo najmanj 90o/6 slovenski pišo-
čih ljudi. Učeni filologi zahtevajo že v 
prvi gimnaziji več, kakor zna slovenski 
pisatelj ali publicist, če ni literarni moj-
ster — ali pogojno — slovenski filolog. 

Vsekako so taki pojavi slovenska speciali-
teta. Samo pri nas je mogoče, da se toli-
kim ljudem očita neznanje narodnega knji-
ževnega jezika. Dovolj dolgo trkamo greš-
niki na prsi; čas je, da začno spokomo tr-
kati tudi nekateri filologi, predvsem ti-
sti, Id svojo sivo učenost vedno bolj odda-
ljujejo zelenemu drevesu življenja. O si-
stemu šolskega poučevanja slovenskega 
jezika imajo kajpak prvo besedo strokov-
njaki, vendiar pa je ta predmet preveč splo-
šen in za narod predragocen, da bi bil 
prepuščen izključno gospodi, ki vidi v njem 
samo objekt svoje učenosti. S samim jezi-
kovnim dlakocepstvom se ne bo nihče na-
učil jezika, še manj ae bo nav<lušil zanj in 
za njegovo slovstvo- Skrivnost dobrega 
narodnega jezika ie vedno samo v ljubez-
ni do njega, v vnemi zanj. v stalnem pre-
biranju najboljših literarnih stvaritev. S 

suhoparno filologijo, ki spreminja sloven-
ščino v to, kar je latinščina, t. j. v nekako 
gimnastiko duha in ustvarja iz gibčne, ži-
ve, spremenljive domače besede togo be-
sedno matematiko — s to filologijo nam 
taki preveč scientifistični strokovnjaki ne 
bode vzgojili naraščaja, ki bi ljubil n a i 
jezik in našo knjigo. 

Spričo naraščajoče zahtevnosti naših 
strokovnjakov glede dobrega pisanja ma-
terinščine, zahtevnosti, ki j i nikakor ne 
ustreza uporabnost pičlih priročnikov, bo-
mo morali nefilologi prositi občinstvo od-
puščanja; Oprostite, mi. ki pišemo dvajset 
let in še več javno v slovenskem jeziku, 
ne znamo slovenski! Iz z nami rse bo pri-
družil tej splošni spovedi ves narod, razen 
zbora učenih strokovnjakov, ki so nam tub-
posled tako zamotali književni jezik, da 
mu niti vsi med njimi niso več kos. — 

Mariborsko 
gledališko pismo 

m. 

Po ponesrečenem poskusu z Granich-
stadtenovo opereto »Na cesaričin ukaz«, 
ki ne ustreza okusu naše dobe, in po pro-
slavi Verdijeve 401etnice s tehtno spomin-
sko besedo prof. M. Puglja ter z uprizori-
tvijo opere »Ples v maskah« ob odličnem 
sodelovanju gdč. V. Majdičeve — premiera 
je bila ob sklepu prejšnje sezone — smo 
doživeli tretji eksperiment z burko s pet-
jem »Habakuke. Spisal jo je dr. Rudolf 
DobovSe11, uglasbil pa jo je jurkloštrski 
učitelj Radovan G"bec. O eksperimentu 
govorimo predsem lahko zaradi tega, ker 
predstavlja »Habakuk« predvsem poizkus, 
kako izriniti z naših ootrov tujo operetno 
navlako, k i je razen tega za nekatere qdre 

težko vprizorljiva, ter jo nadomestiti s ti-
sto odrsko zvrstjo, ki je po svojem bistvu 
burka, ki se pa po domačnost ni strukturi 
besedila in zaradi glasbenih vložkov pri-
bližuje folkloristično podčrtani opereti. 
»Habakuk« je postavljen v pokrajino celj-
skega okoliša in razodeva mnoge poteze 
folklorne veljavnosti. N i kvaliteta, n i od-
kritje. Po avtorjevi lastni pojasnilni izjavi 
naj služi namenu odrskega razvedrila, kot 
domača spevna igra, burka, spevna vese-
loigra, ki bo lahko uprizorljiva tudi na. 
podeželskih odrih- Za to spevno burka, 
pred katero je napisal dr. Dofoovišek svojo 
»Radikalno kuro« m »Strica iz Amerike < 
je oskrbel glasbene vložke Erik Gobec, ki 
poteka iz glasbene šole mariborskega, 
glasbenika prof. H. Drnzoviča star. Znan 
je že po svojih spevnih igrah »Tretnerski 
dukat« in »Hmeljska princesa« V svoji 
klavirski skladbi, k i jo je instrumentacij-
ako dopolnil g. S c k & n h e r r , se je d d U 
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DomaČe vest i 
Pismo Iz Bolgarije 

Gospod, ki ima dobre zveze z Bolgarijo, 
je dobil ob novem letu mnogo pismenih 
pozdravov od svojih bolgarskih prijate-
ljev. Eden izmed njih piše med drugim: 

»Da bi se končno mi Slovani spameto-
vali, si bratsko podali roke in zaživeli v 
enem občestvu. Iskreno se veselimo vaše 
sloge in pripravljenosti kljubovati vsem 
nevarnostim, ki bi od koder koli ogražale 
vašo državno varnost (Ta stavek se očit-
no nanaša na resolucijo, ki so jo pred 
tedni sprejele Jugoslovensko - bolgarske 
lige v Sloveniji in jo objavile v vseh na-
ših listih. Opomba uredništva.) Dal Bog, 
da bi skoro prišel čas, ko bomo vsi južni 
Slovani v eni državni skupnosti!« Podob-
no vsebino imajo tudi vsa druga pisma, 
ki j ih pošiljajo naši prijatelji iz Bolgarije 

Za plesne toalete 
krasni vzorci in barve: 
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* Iz »Službenega li^ta«. »Službeni list 
kr. banske uprave dravske banovine« št. 5 
z dne 15. t. m. objavlja uredbo o spremem-
bah in dopolnitvah zakona o lekarnah in 
nadzorstvu nad prometom z zdravili, ured-
bo o oprostitvi Prosvetne zveze iz Ljublja-
ne od plačila uvozne carine in vseh drugih 
davščin in taks na ves material, namenjen 
za gradnjo nove radijske oddajne postaje 
v Ljubljani in relejske postaje v Mariboru, 
uredbo o pomožnem osebju v službi direk-
cije za likvidacijo Kmetskih dolgov pri 
Pnv. agrarni banki, uredbo o spremembah 
in dopolnitvah uredbe o skupnem davku na 
poslovni promet z vsemi njenimi poznej-
šimi spremembami in dopolnitvami, pojas-
nilo o pobiranju skupnega davka, kadar je 
označena v fakturi vrednost blaga v raz-
nih valutah, pravilnik o prisilnem odkupu 
koruze in koruzne moke, pravilnik o pre-
nehanju veljavnosti odst. 1., čl. 28., pravil-
nika o višini nagrad za odvetniške posle, 
podaljšavo roka za ugodnosti glede papirja 
za tiskanje na rotacijskih strojih, razglas 
o odobritvi proračuna Kmetijske zbornice 
dravske banovine za leto 1941 in razne ob-
jave iz »Službenih novin«. 

- Smrt gospe Ane Kuk°včeve. v Cankar-
jevi ulici 33 v Mariboru je včeraj jmr la 
ga. Ana K u k o v č e v a , soproga odvetni-
ka in bivšega ministra g- dir. Vekoslava 
Kukovca. Ugledna pokojnica je bila iz ve-
ljavne družine Jezernikovih, ki so vodili 
sloveče posestvo in gostilno pri »Grenauir-
ju« na Bregu pri Celju. Bila je srčno po-
menita dama, ki je tiho storila mnogo do-
brega, tako v socialnem kakor tudi v na-
rodnem pogledu. Kot zgledna zakonska 
družica in mati je uživala največji ugled 
Njeno blago srce pa bodo poleg svojcev 
pogrešali mnogi siromašni ljudje. Z mo-
žem žalujejo za drago materjo hčerka ga. 
Ana zet prof. Boris Sokolov in vnukinja. 
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uH v hiši žalosti, nakar bo kreta prepe-
ljana v Celje, kjer bo pogreb ob 15. u n na 
okoliško pokopališče, časten ji bodi spo-
min, žalujočim naše iskreno sožalje! 

* Nova grobova, v Vidmu pri Krškem 
je v 76. letu preminil g. inž Ju l i j Sime-
ček. K večnemu počitku ga bodo položili 
v petek 17 t m. ob 15 na domačem po-
kopališču — V Mozirju ie umrla vdova 
po tovarnarju in posestniku ga Fani Go-
ričarjeva. Pogreb bo v petek 17 t. m ob 
pol 11 iz hiše žalosti na pokopališče pri 
Sv Štefanu — Pokojnikoma blag spo-
min. žalujočim rodbinam pa naše iskreno 
sožalje! 

* Na zadnji skupščini Zveze notarskih 
zbornic kraljevine Jugoslavije v Zagrebu 
je bilo sklenjeno, da se sedež zveze preme-
sti za leto 1941 v Ljubljano Za predsedni-
ka je bil izvoljen g. dr. Andrej Kuhar, za 
tajnika in blagajnika pa g. Ivan Ušlakar, 
oba javna notarja v Ljubljani. 

* častniki radovljišKe garnizije so na 
družabnem večeru 13 t. m. zbirali prispev-
ke za zimsko pomoč. Zbrali so 800 d|n in 
so ta znesek izročili občim Radovljici za 
podporo revnim. S tem plemenitim deja-
njem so naši vrli častniki pokazali popol-
no razumevanje apela Nj. kr. Vis. knegi-
nje Olge, da v letošnji zimi ne sme ostati 
nihče lačen Radovljiška občina jim izreka 
globoko hvaležnost v imenu onih, katerim 
je podpora namenjena. 

* Vojna in naš tujski promet. Čeprav je 
Jugoslavija strogo nevtralna država, je 
vendar močno prizadeta s strani sedanje 
vojne Izjemne razmere okrog nas pa se 
čutijo tudi na tujsk prometu Kljub temu 
je bil obmejni promet lansko leto, torej 
v vojnem letu, precejšen, saj je presto-
pilo naše državne meje 128.220 l judi To 
je približno polovica od 1939 leta, ko je 
prestopilo naše meje 261.175 ljudi Lansko 
leto je prestopilo meje 87.922 Nemcev, 
29.768 Jugoslovanov, 8244 Bolgarov. 663 
Italijanov, 234 Rumunov, 207 Švicarjev, 
153 Poljakov, 140 Madžarov, 100 Slovakov, 
48 Turkov, 31 Američanov, 10 Rusov, 5 
Francozov, 4 Angleži, 431 iz protektorata 
in 267 ljudi iz ostalih držav Seveda ne 
obsegajo te številke besarabskih Nemcev. 
Kakor vidimo, pride k nam največ Nem-
cev. Dotok sumljivih turistov, ki jih je 
pred enim letom kar mrgolelo pri nas, je 
popolnoma izostal, kar je treba pripisati 
izredno strogim ukrepom. Osebni promet 
z Nemčijo pa je bil tudi 1939. zelo živa-
hen. Takrat je bilo pri nas Nemcev 150.469 
Ostale narodnosti pa so bile takole- za-
stopane: 10.156 Cehov, 3931 Bolgarov, 
1747 Italijanov. 782 Švicarjev, 752 Slova-
kov, 541 Madžarov, 458 Poljakov, 352 Ru-
munov, 279 Angležev, 469 Američanov, 
164 Francozov, 42 Turkov, 11 Rusov in 
683 iz ostalih držav. V tem letu je presto-
pilo državne meje 90.320 Jugoslovanov. 
Bratje Čehi so nas pred okupacijo obisko-
vali v precejšnjem številu, sedaj pa so po-
vsem izostali. V oči pade tudi izredno 
majhno število Rusov. 

* Vodna pot od Donave do Jadrana. Iz 
Petrinje poročajo, da so te dni začeli tam 
meriti strugo reke Kolpe. Dela so v zvezi 
z načrti o povodnem prometu po Kolpi od 
Siska do Karlovca. Načrti so bili delno 
izdelani že pod staro monarhijo. Potrebni 
bodo različni jezovi in eden izmed najvaž-
nejših bo pri Petrinji. Izvedba celotnega 
načrta o vodni zvezi Donave z Zagrebom 
bo zahtevala seveda več let dela. Zaenkrat 
se vršijo priprave v režiji banske oblasti 
v Zagrebu. 

* Akademsko pevsko društvo »Obilic« 
bo gostovalo v Budimpešti V teku +<-ga 
tedna bo priredilo akademsko pevsko 1ru-
štvo »Obilic« koncert v Budimpešti Vo-
dil bo zbor njegov pevovodja g. Paščan 
Na sporedu so skladbe južnoslovenslrih 
pesmi. Zbor bo spremljal v Eudimp-š fo 
rektor beograjske univerze g. Mičič in več 
univerzitetnih profesorjev. 

* Nov moderen hotel na Plitvičkih jeze-
rih bodo začeli zidati še letošnjo pomlad. 
Imel bo 50 sob s 70 posteljami. Gotova 
vsota denarja za zidavo je zagotovljena. 
Stari hotel je podrt. Na konferenci odbora 
za Plitvička jezera, ki spadajo med bisere 
Jugoslavije in vodi nadzorstvo nad njimi 
banska oblast, bodo te dni tudi pretresali 
uredbo, da se Plitvička jezera proglasijo 
za narodni park. Uredba je že napravljena 

* šabačko gledališče je proslavilo svojo 
stoletnico. Na pravoslavno Silvestrovo je 
bila zaključena proslava stoletnice ša-

j bačkega gledališča, ki je trajala 7 dni. Na 
sporedu proslave ao sodelovali gledališki 
diletanti iz Šabca. beograjsko gledališče, 
ki je uprizorilo tri predstave, in več va-
ških diletantskih družin Svečanost so za-
ključili v dvorani Obrtnega doma s festi-
valom vaških diletantskih družin iz Gor-
nje Vranske. Dobriča' in Stitara. 

* Smrt uglednega hrvatskega rodoljuba. 
Na Sušaku je umrl v starosti 82 let vele-
trgovec Milan Gremer, ki je že davno pred 
vojno igral veliko vlogo na gospodarskem 
področju Sušaka in Reke. Bil je med usta-
novitelji paroplovne družbe Ungaro-Croata, 
današnje Jadranske plovidbe ter Hrvatske-
ga parobrodarskega društva v Senju. Bil 
je med onimi, ki so povabili pokojnega 
Frana Supila na Reko ter mu omogočili 
nadvse uspešno novinarsko in politično de-
lovanje. Zaslužnega narodnjaka so poko-
pali ob veliki udeležbi sušaškega prebival-
stva. 

* železniška nesreča blizn Knjaževca. Na 
postaji Rgoštu ob progi od Knjaževca do 
Niša se je zgodila v ponedeljek zvečer hu-
da železniška nesreča, pri kateri so bile 
štiri osebe mrtve, več potnikov pa je bilo 
ranjenih. Pred kretnico se je iztiril vagon 
osebnega vlaka in se prevrnil. Strojevodja 
je bil toliko priseben, da je vlak takoj usta-
vil. Med potniki je nastala zmeda ta Ječa-
nje. Prihiteli so uslužbenci s postaje ta se 
je reševanje takoj pričelo. Izpod vagona 
so spravili štiri mrliče ta kakih 10 ranjen-
cev, katerim so nudili takojšnjo zdravni-
ško pomoč. Komisija bo ugotovila vzroke 
nesreče. 

* Se je č»«, da se naročite na našo naj-
starejšo slovensko revijo »Ljubljanski 
Zvon« Letno izide 12 številk ta stane ce-
loletna naročnina samo 120 din. Uprava 
poziva vse naročnike ta prijatelje »Ljub-
ljanskega Zvona«, naj povsod in ob vsaki 
priliki pridobivajo nove naročnike in bral-
ce. Nobena še tako dobra ta idealna stvar 
ne more živeti, kaj šele rasti ta se razvija-
ti, če nima dovolj trdnih gmotnih temeljev. 
Najtrdnejša gmotna opora vsake revije so 
njeni stalni naročniki, č im več jih je, tem 
laže se revija razvija in tem več more nu-
diti. Zato se ob zaključku jubilejnega letni-
ka obračamo na vse sedanje naročnike z 
željo, da nam ostanejo zvesti, ta s prošnjo, 
da nam vsak po svoji moči pomaga prido-
biti novih naročnikov. Naroča se v knji-
garni Tiskovne zadruge v LJubljani, šelen-
burgcva ulica 3. (—) 

* Zahvala J N A D Jugoslavije. Vsem. ld 
so nas podprli, sodelovali ta na kakršen 
koli način pripomogli, da je Slovanski ve-
čer tako lepo uspel, se najlepše zahvalju-
jemo. Pcsebno zahvalo pa smo dolžni da-
mam čatnega komiteja, ki so tako požrtvo-
valno sodelovale. Prireditveni odbor. 

* Društvo zob°"zdravniKov za dravsko 
banovino v Ljubljani vabi svoje dane na 
mesečni sestanek, ki bo v soboto 18. t. m. 
ob 20. uri v restavraciji Slaimič. (—) 

* Strojepisna š°la. Novi strojepisni te-
čaji (dnevni in večerni) prično 16. januar-
ja. Prijave sprejema dnevno: Christofov 
učni zavod, Ljubljana, Domobranska 15. 
Na razpolago prosipekt! Največja stroje-
pisnica 60 pisalnih strojev! Dnevi ta ure 
pouka po želji obiskovalcev. (—) 

* Nesrečna smrt matere. V vasi Goriča-
nu pri Prelogu v Medjimurju je nastalo 
krvavo obračunavanje med sosedoma Stje-
panom Jed jutam ta Ivanam Bekijem. Spo-
padla sta se in je prišla posredovat Jedju-
tova mati. Naenkrat se je Ivan Beki zne-
sel tudi nad njo ta jo tako pretepel, da se 
je onesvestila ter po tekaj urah izdihnila 

* Mati je umrla zaradi pretepa sinov. 
V mestecu Rabrovu ori Velikem Gradištu 
so se v hiši Milene Krstičeve prepirali 
njeni sinovi zaradi vodstva poslov na po-
sestvu. V hudi jezi so se že spoprijeli. 
Mati jih je hotela razdvoiiti pri tem oa 
jo ie nien naistareiši sin Vukosav suro-
vo odrinil, da ie padla in dobila tako hu-
de poškodbe, da ie na mestu izdihnila 

» Ostra obsodba na Sušaku. V raznih 
krajih države so pričela oblastva strogo 
nastopati proti navijalcem cen. Na Sušaku 
sta bila med prvimi stavljena v preiskavo 
veletrgovca Josip Negovetič in Ignac Pen-
ner. Prvi je bil obtožen, da je nedopustno 
povišal cene moki in so ga obsodili na 20 
dni zapora, na 20.000 din globe in na 2000 
din povprečnine. Penner pa je bil zaradi 
pretiranega povišanja cen testeninam ob-
sojen na 20 dni zapora, na 10.000 din globe 

predvsem domačih motivov, ki jih poživlja 
toplo, iskreno, polno doneče blagoglasje. 
»Habakuk« prihaja iz celjske kulturne sre-
dine. Zaradi tega je imela božična krstna 
predstava pod spretnim glasbenim vod-
stvom kapelnika L. H e r z o g a in v vešči 
režiji in koreografiji A. H a r a s t o v i č a 
v mariborskem Narodnem gledališču tudi 
značaj mariborsko-celjske kulturne vza-
jemnosti in sodelovanja. 

V komičnem kvintetu se uveljavlja za-
bavno sozvočje, sijajne D. G o r i n š k o v e 
Habakukove osrednje podobe, s katero ve-
že avtor spomine na pokojnega prijatelja 
V. Bona iz Rake, deloma tudi originalnega 
Kalopčana Gajška, dobrodušne gospodinje 
Urše E. S t a r č e v e , H a r a s t o v i č e -
v e g a polnokrvnega zagrebškega »purger-
ja« Muheka, sinu enakovredne matere M. 
Z a k r a j š k o v e in odlično posrečenega 
V e r d i n i k o v e ga snubača tepčka Vo-
grinovega Janeza, J. I g l i č e v a (Slavica) 
in A. M a n o š e v s k i (kapetan Hič), sta 
tudi prispevala svoj delež k celotnemu 
uspehu in sta skladno odpela ljubavna spe-
va in planinski spev Vero Krušičevo. ki 
predstavlja v tej burki s petjem okrnje-
no podobo operetne subretke je živahno 
podajala ga. Marica B r u m e n-Lub e j e-
va . 

Besedilo bi bilo treba primerno spreme-
niti z ublažitvijo prezira do vojaškega sta-
nu ter z odstranitvijo notranje neskladno-
sti, ki se poraja na pr. ob primerjavi Urši-
nih besed in Habakukovega sklepnega po-
goja za poroko z manifestativnim skupin-
skim nastopom proti koncu drugega deja-
nja. Oba avtorja je občinstvo priklicalo na 
oder ter j ima toplo vzklikalo. 

IV. 

Obiskala sta nas predstavnika ljubljan-
skega opernega baleta in zagrebške dra-
me. 

Nastopila sta pred polno zasedenim gle-
dališčem plesna umetnika Erna Mohorje-
va in Boris Pilato. Ob dognanem izvajanju 
sporeda se je dokazalo odlično soglasje, 
skupnost, umetniškega hotenja zlitost smi-
selno in smotrno oblikovanega baletnega 
izražanja V vseh točkah se čuti zdrav 
okus za kombinacijo, estetično prelivanje 
gibov in kretenj za posrečene kostume. 
Kakor se je Pilato ob Ostrčevem »Zapušče-
nem« nežno razživljal ob edinem spominu 
to se potem razmahnil ob Rahmaninovljem 
»Preludiju«, tako je stopnjeval učinke 
svoje tehnične spretnosti in dognane 
umetniške prizadevnosti v Schmitovi »Ka-
baneri« in Bizetovi »L'Arlesienne«. Mo-
horjeva, ki nam je dobro znana od zadnje-
ga nastopa ljubljanskega baletnega oper-
nega ansambla, je predočila gledalcem kla-
sično obvladovanje telesa in gibov. Ob 
Gounodovi »Ave Mariji« je njen ples po-
duhovljen, slikovit, ob čajkovskega »Zad-
nji noči v svobodi« pa dostojanstveno, fa-
talistično uimirjen. Zlitost telesnih izraznih 
sredstev tega odličnega slovenskega para 
je razodevala Dvofškova »Hamomija« in 
Chopinova »Epizoda« ln Sibeliusov »Valse 
triste«, pristno špansko ognjevitost in pol-
nokrvnost pa sodelovanje obeh umetnikov 
v ciklu španskih plesov. V sporedu smo po-
grešali folklore in groteske. Oba plesalca 
uveljavljata v svojem prizadevanju načela 
baletnega klasicizma, vračata pa se stop-
njema tudi v sodobnejše smeri. Mohorjeva 
je ponovno prepričala o svojih kvalitetah. 

Prijetno nas je presenetil predvsem Boris 
Pilato, ki se je od svojega zadnjega nasto-
pa v mariborskem gledališču pred odho-
dom v inozemstvo, kamor ga je usmerila 
takratna kritika, nenavadno izpopolnil in 
dozorel v umetnika plesalca, koreografa z 
izbrušenim čutom za estetiko in plesno 
oblikovanje. Upati je, da nas bosta čim 
preje spet obiskala in nas presenetila z no-
vim izpopolnjenim programom. Kot moj-
strski spremljevalec je sodeloval tudi vir-
tuozni pianist dr. Danilo Š v a r a, ki je 
dovršeno izvajal Novakovi skladbi »In-
quieto« ter » Inamuroso«. Vsem trem je 
občinstvo navdušeno ploskalo. 

Kot predstavnika — gosta zagrebške 
drame sta sodelovala 4. januarja v poljski 
veseloigri Nievviarovicza »Ljubim te« odlič-
na zagrebška igralca Ervina D r a g m a n 
in Mato G r k o v i č . Veseloigra, ki jo je 
zrežiral naš rojak F. Delak, ne sega v glo-
bino, marveč ostaja nekje na površini. 
Prepleta jo iskra odrska dialektika, bur-
leskno vzdušje, površinska komika. Zaplet 
in razplet je tehnično dobro izpeljan. Po-
dajanje obeh vlog pa terja zrele, artistično 
preizkušene, uravnovešene interpretacije. 
Oba igralca sta se kot Eva in Percy odlič-
no uveljavila. Eva E. Dragmanove je pre-
pričevala v vseh nijansah ogorčenosti, uža-
ljenosti sočutja, blage revanže ln dokončne-
ga pomirjenja. Grkovič pa Je briljiral z ru-
tino, vedrostjo, dovršeno uporabo izraznih 
sredstev. Oba gosta sta odrska tvorca ši-
rokega formata. S svojima kreacijama sta 
v veseloigri, ki je tudi fllmana in v kateri 
nastopata samo dve osebi, navdušila števil-
no občinstvo, ki je hotelo s polno zased-
bo gledališča počastiti dobro došla zagreb-
ška gosta in umetnika. —®c. 

in na 2000 din povprečnine. Sodba, se bo 
takoj izvršila, nakar bo upravno oblastvo 
še odločilo, ali bosta veletrgovca poslana v 
kakšno prisilno bivališče. V preiskavi je še 
nekaj trgovcev in veletrgovcev na Su-
šaku. 

* V krčmi ga je optoniL V neki krčmi 
Resničke Trnave pri Zagrebu je v ponede-
ljek večer popival kmet Nikolaj Prstačič 
iz Lubine. Opravil je bil dobro kupčijo ln 
se je želel razveseliti v vinski družbi. Se-
veda je brž našel začasne prijatelje in se 
je pošteno nakresal vina. Naenkrat pa je 
šinil pokonci in začel jadikovati, da mu je 
nekdo izmaknil 24.000 din. O tem je bila 
takoj obveščena tudi policija, ki je začela 
kot sumljivca zasledovati zloglasnega vlo-
milca Štefana Poljanca. Proti jutru so ga 
našli v neki krčmi na Sveticah pijanega, 
kjer je prav tako, kakor nekaj ur prej 
Prstačič, gostil prijateljsko družbo. Zapra-
vil je bil že kakih pet tisočakov, ostalo je 
policija vrnila Prstačiču. 

* Zapela je in se zastrupila. V Strelski 
ulici v Zagrebu je obupalo mlado dekle, ki 
je po bolezni ostalo brez službe. To je 21-
letna prodajalka Terezija Došenova. Bila 
je do nedavnega zaposlena v Veliki kavar-
ni. Ko pa so kavarno zaprli, je Rezika zbo-
lela za vnetjem zglobov in ni mogla več 
dobiti službe. V torek dopoldne si je še ve-
selo prepevala na stanovanju, naenkrat pa 
je zaječala ln jo je gospodinja našla v ta-
kem stanju, da sirota ni mogla več govo-
riti. Samo na listek je še napisala: »Pokli-
čite zdravnika, močno peče«. Toda pomoč 
je bila že zaman. Sirota je kmalu podlegla 
za strupom, ki je deloval zelo naglo. 

Iz Llnbfiane 
o— Mraz je znatno p°pustil. Kakor nas 

je nenadoma posetil, tako nas je tudi tretji 
in najhujši mraz letošnje zime zapustil. V 
noči na sredo se je čutilo, da bo sibirski 
mraz popustil. Nebo je bilo oblačno in tu-
i i toplo zakurjene peči so prišle do izraza. 
Zjutraj so bile ledene zavese po oknih že 
tanjše ta naletaval je droben sneg. Mini-
malna temperatura je znašala v mestu 
—10. Okrog poldne pa se je dvignilo živo 
srebro na nekaterih bolj zavetnih točkah 
Ljubljane, celo na ničlo Nebo je močno 
oblačno in še vedno rahlo sneži. Kakor 
kaže, skuša vreme zdaj zadovoljiti vse: 
revnejše sloje, ki se mraza zelo bojijo, ker 
pač nimajo sredstev za drago kurjavo, in 
prijatelje smuka, ki doslej še niso prišli v 
polni meri na svoj račun. Napoveduje se 
namreč precej snega. Mraz pa je najbrže 
za letos izrekel svojo poslednjo besedo. 
Dnevi so vsak dan daljši in sonce ima ved-
no večjo moč, zato moremo tudi upraviče-
no upati, da bo po vseh teh vremenskih 
neprilikah in senzacijah nastopila 'etos 
zgodnja spomlad. 

u — Ljubljanski trg je nudil včeraj kaj 
žalostno sliko. Sibirski mraz, ki pa je na 
srečo že znatno popustil, je tako razredčil 
vrste branjevk, da bi j ih mogli vse sku-
paj skoraj sešteti na prste. Krakovčank 
in Trnovčank skoraj sploh ni bilo, tiste, 
ki so le prišle, so imele zelo pičle zaloge 
blaga. Povsem razumljivo je, da zelenjava 
ne more uspevati pod zamrzlo sneženo 
skorjo, kar pa je ostane, je seveda zmrzla 
in skoraj za nobeno rabe. Zaradi tega se 
tudi cene ravnajo po vremenu; ko je 
mraz, rastejo, ko pa pritisne mila odjuga, 
spet padejo. Cim manj je na trgu blaga, 
tem višje so cene. Ljubljanske gospodinje 
so precejšnjim obupom gledale na skoraj 
prazen trg, na prazne stojnice in na za-
mrzlo zelenjavo. Tu pa tam se je dobila 
kakšna zel j na ta glava. Cena po glavi se 
je sukala od 2 do 4 din. Cvetač skorajda 
ni bilo. Na prodaj je bilo le nekaj bolj 
slabih po 12 din kg. Omeniti pa je treba, 
da je boljša in očiščena zelenjava vedno 
dražja. Cvetača po 16 din kg. Isto je s so-
lato, ki <e sploh ni bilo videti. Mraz je 
tudi onemogočil dovoz radiča, špinače, 
motovilca i td Krompirja tudi ni bilo na 
trgu, ali pa prav malo zamrzlega. Bolj 
živahno je bilo okrog mesarskih stojnic. 
Gospodinje so pridno kupovale meso. 

u— Zaščitna š°la mestnega poglavar-
stva, ki je doslej poslovala v šentjakobski 
šoli in v dnevni sobi poklicnih gasilcev v 
Mestnem domu, je zdaj dobila lastne pro-
store v I I . nadstropju Mestneg* dojtia. go-
la je do sedaj vežbala ind'i3trijsk2 zaš^tne 
oddelke za zdravstveno 'temične in za ga-
silsko tehnično službo, nacia'.j2 je priredila 
tečaj za mestne uradnike, ki bodo morali 
prevzeti vodilna mesta po posameznih ra-
jonih ali gasilskih oddelkih. V novih pro-
storih pa se bodo začeli tu*'ii tečaji 7>a nad-
zornike hišne zaščite ter bodo po vrsti 
izvežbani vsi hišni nadzorniki, ki so jih 
hišni posestniki prijavili kot osebe, ki bo-
do skrbele za pravilno pripravo in izvedbo 
zaščitnih ukrepov. Opozarjamo, da ne mo-
re biti ena in ista oseba hišni nadzornik 
v več hišah. Najprej se bodo ve^bali hišni 
nadzorniki iz središča msjta, kjer je ne-
varnost največja, nato po -vrsti z raznih 
strani mesta proti periferiji. Udeležba pri 
tečajih je obvezna in bodo hišni nadzorni-
ki vabljeni s posebnimi vabili. Morebitne 
izpremembe se lahko že zdaj javijo odse-
ku za splošne zadeve °n propagando v za-
ščitnem uradu na Mestnem trgu št. 2/L 
nadstropje. 

u— Smrt vrlega oficirja. Po daljši bo-
lezni je v 43. letu starosti umrl g. Miodrag 
Arandjelovič, pehotni major, komandant 2. 
ba t Triglavskega pehtnega polka. Blagi 
pokojnik bo pokopan dne 17- januarja ob 
15. iz kapele dravske stalne vojne bolnice 
pri Sv. Križu. 

u— Zl°rabe z nabiralnimi polarni. Ker 
so ugotovljene ponovne zlorabe z raz-
nimi nabiralnimi polarni, poziva Združenje 
trgovcev v Ljubljani svoje člane, da do-
sledno odklonijo vsakršne prispevke orga-
nizacijam, društvom, šolam itd., če njih 
nabiralne pole niso potrjene in overovljene 
po upravi policije v Ljubljani. — Združe-
nje trgovcev. 

u— Konfekcijah trgovine in lTgov1ne s 
čevlji bodo z današnjim dnem odpirale 
svoje obratovalnice od 8. do 12. in od 14. 
do 18. ure. Kupujoče občinstvo se naproša, 
da to upošteva in nakupe blaga opravi v 
omenjenem času. — Združenje trgovcev. 

u— V*e predstave »Gospe ministrice« v 
Šentjakobskem gledališču so bile doslej 
razprodane, kar kaže, da igra zelo ugaja 
gledalcem. Igra se bo ponovila že devetič 
v soboto 18. in nedeljo 19. t. m- ob 20.15 
Kdor se hoče od srca nasmejati, naj poeeti 
predstavi. Kupite vstopnice že v naprej od 
danes dalje. V nedeljo 19. t. m. ob 15-15 bo 
brezplačna popoldanska uprizoritev mla-
dinske igre »Princeska in pastirček« za 
revno ljubljansko deco. 

u— Glasbena akademija v Ljubljani bo 
priredila v ponedeljek 20. t. m. ob 18.15 v 
veliki Filharmonični dvorani simfonično 
produkcijo v korist zimske pomoči s sle-
dečim sporedom: Schubertova uvertura 

»Roeamundac, Mozartov »Koncert m 
no in orkester v D-duru«, Schdbertova 
»Simfonija v h-molu«. Violinski aolo bo 
igral slušatelj m . letnika Juri j Gregore te 
šole prof. J . Slajša, dirigiral pa bo Samo 
Hubad iz šole prof. dr. D. švare. 

u— V »Filozofskem <*mštvuc v Ljublja-
ni bo predaval v soboto 18. t m. g. dr. Stan-
ko Gogaia o logiKi mišljenja ki logiki ču-
stvovanja. Predavanje bo oto 18. uri. v pre-
davalnici mineraloškega instituta na uni-
verzi. Vstop prost. 

u— J N A D Jugoslavija. Danes ob IS. se-
ja prireditvenega odbora Dnevni red: 
obračun Slovanskega večera. Vabljeno vse 
članstvo. Načelnik. 

u— J N A K Edinstvo. Drevi ob 20. bo 
članki sestanek. Na sporedu predavanje m 
važne društvene zadeve. Udeležba obveznft. 

u— Drž- r.reše viska šola »a Viča DO pri-
redila v soo^Ho 13. . . m -)D 2C. v šolski te-
lovadnici recitacij »ki večer članov U d a r -
nega kluba za zimsko pomoč dijaški ki hi-
njL Sodelovali bodo: pesniki in pisatelji 
Ivan Čampa, Fran.23 NovSaic in Sestrin 
šali z najno Mjši.m del; Vabimo ierH.no 
občinstvo, da poseti to dobrodelno kultur-
no prireditev. 

n— Lovsko d rn*tvo vabi na članski se-
stanek s predavanjem g. Mitje Lukana, ki 
bo v petek 17. t m. v gostilni činkole. Po-
ljanska cesta 21. K številni udeležbi vabi 
odbor. 

a— Redni občni zbor blljardskega kluba 
bo v nedeljo 26. t. m. ob 9. uri v posebni 
sobi kavarne »Zvezde«. Člani vljudno vab-
ljeni. 

o— V nedeljo dva PutnfK<>va i*!***, 
Pasja ravan in Kuridrek. Prijave do sobo-
te. (—) 

n— Vsi, ki si želijo v Ljubljani senzacij, 
so prišli na svoj račun oni dan, ko je straž-
nik nenadoma aretiral dva 151etna fantali-
na, ki sta prišla na zelo originalno idejo. 
Na piko sta vzela razne avtomate, ki jih v 
Ljubljani ni malo. Napravila sta nekaj po-
narejenih novcev velikosti enega dinarja in 
jih spuščala v avtomate namesto pravih 
kovancev. Njuna ekspedicija je na celi 
črti uspela in delala sta že velike načrte 
in zasanjala, kako lepo bosta živela, čepiav 
so časi tako hudi in resni. Vendar pa ni 
bilo s temi velikopoteznimi načrti nič. Za 
vso stvar so zvedeti tisti, ki bi ne bili sme-
li, čeprav sta skrbno varovala svojo skriv-
nost. Prav takrat, ko sta bila na delu, ju 
je namreč presenetila roka postave in ju 
odvedla, namesto na stražnico, kakor je to 
v navadi, kar k "lastniku avtomata, na ka-
terem sta poskusila zadnjikrat svojo sre-
čo. No, solze in prošnje marsikaj dosežejo 
in operejo tudi precejšnje grehe. Tako se 
je zgodilo tudi v tem slučaju in mala na-
vthanca sta ostala na svobodi, seveda brez 
prejšnjih visokoletečih misli. 

u— Tatove zasledujejo. Policijski dnev-
nik prinaša celo vrsto tiralic za podežel-
skimi tatovi, ki j im gre v zimi pšenica 
kar dobro v klasje. Kl iub skrbni kontroli 
orožniških postaj na našem podeželju se 
potika po vaseh še dosti, tatov, nevarnih 
vlomilcev in sumljivih potepuhov, ki si 
najdejo pred roko pravice zmerom pravo-
časno varnega zavetja kje v samotnih mor-
skih naseljih. Eden takšnih podjetnih vlo-
milcev ie Franc Novak, star 44 let. iz "ju-
to merske okolice, ki 9e ie zadnie č e 
udejstvoval zlasti ob severni meji ovroe 
Radgone in Radenc. vlamljal v kmečke 
hiše ter odnašal vse. kar mu ie r*ač -aH'o 
v roke. Pred dnevi pa so odkrili oro"n ki 
sled za njim. ki ie vodila v okolic^ C^ j a , 
kjer se zdai očividno skriva Z ^ e d " a->i 
Novak ie tudi oborožen, kar se ie i^k ^a-
lo v nekai primerih ko so mu bili orož-
niki že tik za petami, pa ie na beg" stre-
ljal nanje iz samokresa V Por°^i k-m 
kotu. zlasti o>kro<? Kranjske eore. ie op-
tika! neki Kraševec. doma iz Ce-'TV e 
ki so ga orožniki zasledovali za*-ad; dcl^e 
vrste tatvin. Kraševec oa iim ie rv^ f ntl 
v smeri proti Liubliani V okoMH^Sl Bi-
strice ie oškodoval neki A^ton Smeč-ik z 
raznimi prevarami ljudi za skorai 35 000 
din ter ootlei neznano kam pobegnil. 

u— Tatvine. Ni je že več stvari, kr se 
ie ne bi polakomnili podjetni tatovi 7, av-
tomobila dr. Ernesta Demšarja iz 2irov, 
ki je za čas postal na Gosposvetski ce~ti, 
je nekdo ukradel rezervno avtomobilsko 
kolo znamke »Opel«, vredno 1000 din. Ker 
bo skušal tat kolo čim prej spraviti v 
denar, pazimo pred nakupom. V Gajevi 
ulici ie bilo ukradeno na škeda Jugoban-
ke stojalo za kolesa, vredno 800 din. Iz 
službenega vagona potniškega vlaka na 
glavnem kolodvoru je tat odnesel 10 kg 
kvasa V noči na soboto ie b'lo v l ^ m l i ^ o 
v skladišče sodavičarja Rudolfa Moreta v 
Koleziiski ulici. Izeinila ie večja plošča 
svinca in nekai drugih stvari. 

Objave 
Bibliofileko izdajo Andersenovih pravljic 

z ilustracijami H. & itrekarja si lahko ogle-
gate v knjiga* ian Učiteljske tiskarne. Ti-
skovne zadrege in Nove založbe Naroča 
pa se na aa^>v: Založba »Sila« Ljubljana 
7, Alešovčeva 38. 

Dar CMD. Stavbenik Battelino Angelo, 
Ljubljana, je daroval Družbi sv. Cirila in 
Metoda 500 din. G. Krista Brence, iz Ma-
ribora pa je darovala za CMD namesto 
cvetja na grob pok. upravitelja Knafliča 
50 din. Iskrena hvala! 

Za slepe v Kočevju je darovala neimeno-

vana 100 din. 
PodpOrnemu društvu za gluhonemo mla-

dino je poklonil namesto cvetja umrlemu 
nečaku Valentinu Erbežniku njegov stric 
Ivan iz Ljubljane 100 din- Prisrčna hvala! 

R A D I O 
Četrtek, 16. januarja. 

Ljubljana. 7: Jutrnji pozdrav, napovedi, 
poročila. — 7.15: Veseli zvoki (plošče). — 
12: Veseli napevi (plošče). — 12.30: Poro-
čila. objave, napovedi. — 13.02: Harmoni-
ka solo (g. Podobnikar). — 14: Poročila, 
objave. — 17.30: Koncert s sodelovanjem 
g. S. Korošca (flavta) in radijskega orke-
stra. — 18.40: Slovenščina za Slovence 
(dr. R. Kolarič). — 19: Napovedi, poroči-
la. — 19.25: Nac. ura. — 19.50: Deset mi-
nut zabave. — 20: Radijski orkester. — 
21: Simfonična glasba. — 22: Napovedi, 
poročila. 

Beograd. 19.40: Tamburaški zbor. — 20: 
Humor. — 21.10: Petje. — 22: Lahka in 
plesna muzika. — Zagreb. 17.15: Komor-
na glasba. — 20: Orkestralni koncert. — 
22.10: Lahka godba. — Praga. 18.25: Or-
kestralni in pevski koncert. — Sofija. 
19.45: Mali orkester. — 21.30: Pester glas-
beni spored. — 22: Bolgarske pesmi in 
plesi. — Berlin. 19.15: Koncertni večer. — 
21.15: Vesela muzika. — 23.15: Nočna od-
daja. — Rim. 19.30: Prenos Puccinijeve 
opere »Turandot« 



Iz Celja 
e— Občina Studenci sporoča lastnikom 

koles, da se morajo'nemudoma prijaviti v 
občinskem uradu vsa kolesa ter plačati za 
tekoče leto taksa, ki je ista kakor lansko 
leto. 

POZOr! Hišni posestniki! PoZOrS 
Ročne požarne brizgalne za podstrešja — 
dobite najceneje pri 

KOLENC IVAN, 
splošno ključavničarstvo 
CELJE, Aškerčeva ul. 6 

e— »Romeo in Julija« Ljubljanska dra-
ma je uprizorila v torek zvečer v celj-
skem gledališči« Shakespearovo veličastno 
žaloigro »Romea in Julijo« v mojstrskem 
prevodu Otona Župančiča ter zelo učinko-
viti, sikrbno pretehtani in stilno verni m 
enotni režiji dr. Bratka Krefta. Vseskozi 
posrečena in originalna je bila scenerija 
ing. arh. Franza, odlični so bili kostumi, 
prav tako tudi Žebretcva scenska godba. 
Delo je bilo skrbno in temeljito naštudira-
no in je bilo izvedeno %amo z dvema krat-
kima odmoroma. Naslovni Vlogi sita podaia 
ga. Levarjeva in g. Jan z veliko toplino 
in z umetniškim doživljanjem ter dose-
gla močne dramatske učinke Dovršene li-
ke so ustvarili gg Kralj (Mercutio). Skr-
bin :ck (Capulet), Gregorin (knez Escalus) 
in ga. Nablocka (dojka). Močno so se uve-
ljavili tudi gg. Drenovec. Lipah Presetnik, 
Sever, Plut in Peček ter ga Mira Danilo-
va (grofica Capuletova). Tudi izvedba 
ostalih \iiog je bila zelo zadovoljiva Ob-
činstvo, ki je napolnilo gledališče do zad-
njega kotička, je doživelo večer čiste umet-
nosti. — R. P. 

e— Koncert sjevenske mladinske klavir-
ske glasbe to danes ob 20. uri v mali dvo-
rani hotela »Union« ter je pričakovati šte-
vilni obisk z ozirem na zanimivost spore-
da, saj bo najnovejše skladbe naših doma-
čih skladateljev izvajala priznana pianist-
ka ga- Marta Osterc-Valjalo. Predprodaja 
vstopnic v trg. Goričar. (—) 

Pozor — hišni posestniki! 
Gasilsko orodje za podstrešja t. j. ročne 
brizgalne, pločevinaste rezervoarje in ve-
drice za vodo izdeluje najceneje 

a— Tiskarski muhec v gledališkem pis-
mu. V včeraj objavljenem gledališkem pis-
mu mrgoli napak, ki si jih je priveščil 
tiskarski muhec. V tretjem odstavku ie 
citati kabinetno interpretacijo (ne interpo-
lacijo) hejslovansko nabrekle Mrmoljevke. 
Na drugem mestu istega odstavka Sčuko-
va (ne Ščurkova) moralna veličina ter 
razživljena (ne razžaljena) Matilda D. Sa-
vinove. v II. delu razlagajočega (ne razpo-
lagajočega) kazalca. 

a— Ka j dela naša poklicna posvetoval-
nica. O tem bo predaval drevi ob 19. uri 
v studenški Ljudski univerzi g. Miloš Le-
dinek. Pred predavanjem skioptične slike. 

a— Jankov prodorni uspeh. Predsnoč-
nj im je številno občinstvo, ki je gledališče 
dobro zasedlo, navdušeno sprejelo priljub-
ljenega ljubljanskega baritonista in svoje-
časnega člana mariborskega gleda' išča g. 
Vekoslava Janka Gostoval je z velikim 
uspehom v vlogi Renata v Verdijevi ope-
ri »Ples v maskah«. Njegov prodorni ba-
riton in živahna igra sta zbudila toplo pri-
znanje. 

Naše gledališče 
D R A M A 

Četrtek, 16.: Krcg s kredo. Red četrtek. 
Petek. 17.: zaprto (Generalka). 
Sobota, 18.: Othello. Red premierski. 
Nedelja, 19. ob 15.: Princeska rn pastirček. 

Mladinska predstava. Znižane cene od 
20 din navzdol. Ob 20.: Cigani. Izven. 
Znižane cene od 20 din navzdol. 

Kitajski dramat ik Li-HSing-tao je napi-
sal poetično igro »K r o g s k r e d o«, ki 
jo je priredil Klabund za evropske odre-
Igra je pretresljiva slika ženske usode v 
nesreči, iz katere najde po težkih preizku-
šnjah pot do sreče. Glavni vlogi bosta igra-

la šaiičeva in Jan. Režiser C. Debevec, 
glasba A . Balatka, tnscenator B. Vaivpo-
tič. 

Ivan Levar, Mileva B^ltar-Ukmarjeva in 
Sever bodo igrali glavne vloge v Shake-
spearovi tragediji »O t h e 11 oc. Prevod je 
O. Župančiča. » O t h e l l o « je žaloigra lju-
bosumja, ki se porodi iz prevelike in zlo-
rabljene zaupljivosti. Delo je zrežiral prof. 
šest. * 

O P E R A 

četrtek, 16.: zaprto. 
Petek, 17. ob 15.: Vesele žene windsorske. 

Dijaška predstava. Globoko znižane ce-
ne od 16 din navzdol. 

Sobota, 18-: Carmen. Gostovanje Ančice 
Jelačičeve, članice zagrebške opere in 
tenorista Josipa Gostiča. 

Opera bo uprizorila jutri ob 15- uri kot 
dijaško predstavo namesto napovedanega 
»Fidelia«, komično opero » V e s e l e ž e n e 
w i n d s o r s k e « . Predstava »Fidelia« se 
zaradi obolelosti ge. Ribičeve ne more vrši-
ti. 

Poseb®n dogodek bo gostovanje članov 
zagrebšKe opere v Bizetovi operi »Carmen«, 
Prv a altistka zagrebške opere A n č i c a 
J e l a č i č e v a bo pela ciganko Carmen. 
tenorsko partijo don Jos£ja pa J o s i p G o-
s t i č, kot Micaela bo nastopila K s e n i j a 
V i d a l i j e v a . Opero bo dirigiral dr. šva-
ra. Režiser C. Debevec. koreograf inž. P. 
Golovin in B. Pilato. 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 
Sobota, 18.: Gospa ministrica. 
Nedelja. 19. ob 15.15.: Princeska ln pastir-

ček. Brezplačna predstava za revno de-
co Ob 20.15-: Gospa ministrica. 

MAR IBORSKO GLEDALIŠČE 
četrtek, 16-: Lepa Vida. Red C. 
Petek 17.: zaprto 
Sobota, 18.: Habakuk. Red A. 

Avgust Stok, Celje 

e— Predavanje SPD bo drevi ob 20. v 
risalnici meščanske šole v Celju. Preda-
vatelj dr. Bogdan Brecelj iz Ljubljane bo 
govoril o prvi pomoči pr< nezgodah v pla-
ninah in predvajal 70 diapozitivov Na pre-
da anje opozarjamo vse ljubitelje planin. 

e— Pravoslavnega episkopa je okradel. ! 

Pred tričlanskim senatom okrožnega sodi-
šča v Celju se je zagovarja! v torek 19-
lctni Ludvik Sevšek, ki je lan 13 julija 
ukradel v hotelu »Pošti« v Rogatcu pra-
v ' 'mT iemu episkopu Jerateju iz Sremskih i 
K?.-'ovcev iz njegove zaklenjene sobe 
10.000 din. ki jih je našel v kovčegu, v \ 
V- - -em je bilo 67 000 din gotovine Sevšek 
j c ukradel samo 10.000 din, os'ali denar i 
pa je pustil v kovčegu. Sodišče je obsodilo 1 

So. ka na 14 mescev strogega zapora. 

Pri oojavšh zastrupljenja, povzročenih 
po pokvarjenih jestvinah je pravočasno 
uporabljena n a r a v n a Franz-Josef-ova 
grenčica dobro sredstvo. 

Reg S br 15 484'35 

Iz Maribora 
a— Odprava mariborske pošte. Zaradi 

ukinitve vlaka št. 527, ki je odhajal iz Ma-
ribora ob 20.55, bodo mariborske pošte 
odpravljale odslej vse pošiljke za smer j 
proti Ljubljani in Zagrebu ob 17.55. Ob-
činstvo se zaradi tega opozarja, naj pre-
daja pisemske pošiljke v nabiralnikih v 
mestu do 15. ure, pri poštah Maribor I. 
I I I . do 16.30, na kolodvorski pošte Mari-
bor II. pa do 17.30. Pakete je treba preda-
jati vsem mariborskim poštam po možno-
sti že dopoldne, popoldne pa vsaj do 16. 
ure. Samo ob predaji ob navedenem času 
bodo pošiljke lahko odpravljene z naj-
ugodnejšo priliko ob 17.55. 

a— Rezervnim pešadijskim of'cirjem, 
ki so se prijavili za večerni te*aj sporoča 
uprava mariborskega pododbora UROIR 
da se tečaj prične jutri, v petek, ob 20.15 
pri 45. pp. v vojašnici Viteškega kralia 
na Meliski cesti. Predavanja bodo vsak 
torek in petek od 20.15 do 22.15 in si^sr j 
v času od 17. t. m. do 17. marca. Vsi. ki 
se še niso prijavili, pa bi se radi udeleže-
vali predavanj, nai se oriiavijo v petek 
17. t. m. pred pričetkom predavanja v 
meljski vojašnici. 

a— V drvarnicah ruške tvornice je go-
relo. Zaradi žarečega pepela je nastal po-
noči osenj v barakah ruške tvornice za 
dušik, kjer so bile drvarnice delavcev v 
koloniji. Gasilcem se ie posrečilo prepre-
čiti širjenje ognja. Zgorelo ie orecei ku-
riva in so prizadeti delavci oškodovani za 
10.000 dinarjev, tvornica pa ie oškodovana 
za 25 coo d ;narjev. 

a— Šahcv ?ke novice. Na ore^snočnjem 
šahovskem brzem turnirju SK Vidmarja 
si ie priboril orvo mesto Gerželi z 11 toč-
kami. drugo Liikeš jun z 9 in pol točka-
mi. sledita Mišura in Kuster z 9. Nosan 
in Audič s 7 točkami 

a— Iz maribrSrkeEr? društvene?? življe-
nja. V nedeljo 19 t. m. bo ob 9 30 v Re-
herievi sobi Nabavljalne zadruge redni 
ob*n; zbor zveze upokojenih častnikov, 
vojaških uradnikov, vdov in sirot v Ma-
riboru. Dne 2. februaria bo ob 9 30 ori 
Grmeku v Studencih peti redni občni zbor 
študentke strelske družine. 

a— Zborovanje železniških uradnikov. 
V železulčarski nabavljalni zadrugi je 
imel pododbor združenja železniških urad-
nikov občni zbor Ob'a«tno upravo so za-
s+opali predsednik dr Čampa ter gg. Par-
ma in Košir. K'ena poročila predsednika 
inž. Jagod ;ča. tainika Čretnika in blagaj-
nika Lioovška so pričala o marljivem de-
lu za zboljšanje položaja naših železni-
ških uradnikov ki vršijo v današnjih ča • 
sih odgovorno in težko službo z občudo-
vanja vredno nožrtvovalnostjo. Zaradi na-
raščajoče dra?inie na svojo službo težko 
zmagujejo spričo premajhnih plač. Odre-
šitev od pretežkih skrbi bi koristila urad-
ništvo in nanredku železnic. Izvoljen je 
bil za predsednika S. Cretnik, za podpred-
sednika Joštl. odborniki so Pristovnik, I i-
povšek Amalietti, inž. Jagodic in Mozetič. 

Gospodarstvo 
Neenako izterjevanje kmečkih dolgov 

Samo kmečki dolžniki v Sloveniji v redu plačujejo anuitete 

že v nedeljski številki smo na kratko 
objavili podatke Privilegirane agrarne ban-
ke o lanskem plačilu anuitet od strani 
kmečkih dolžnikov. V preteklem letu smo 
zabeležili novo nazadovanje plačil, ki so 
dosegla komaj 62.9 milijona din med tem 
ko so v letu 1939 znašala 73.3 milijona 
din, v letu 1938. 130.4 milijona din in v 
letu 1937. 143.4 milijona din. Lani so torej 
kmečki dolžniki plačah polovico manj ne-
go letih 1937 in 1938. 

Sedaj so nam na razpolago tudi podrob-
ni podatki o plačilih na področju centrale 
in posameznih ( jdružnic, iz katerih je 
razvidno, da so v lanskem letu plačali 
kmečki dolžniki na področju centrale v 
Beogradu 28.5 milijona din, na področju 
ljubljanske podružnice 23.9 milijona din, 
na področju zagrebške podružnice 7.3 mili-
jona din in na področju sarajevske podru-
žnice 3.1 milijona din. Ta dejanska plačila 
pa je treba primerjati z višino enoletne 
dolžne anuitete, če hočemo ugotoviti, v 
kakšnem obsegu so kmečki dolžniki zado-
stili svojim obveznostim. Ta primerjava 
nam nudi naslednjo sliko ( milijonih din): 

centrala enoletna dejansko v odstotkih 
odn. podruž. anuiteta plačilo anuitete 
Ljubljana 26.9 23.9 89.0% 
Beograd 96.6 28.5 29.7% 
Zagreb 33.3 7.3 21.8% 
Sarajevo 24.4 3.1 12.7% 

Gornja primerjava nam pove, da so 
kmečki dolžniki v Sloveniji plačali skoro 
90% dolžne anuitete, na področju centrale 
in ostalih podružnic pa plačila nikjer niso 
dosegla niti ene tretjine dolžne anuitete, 
kajti na področju centrale so znašala pla-
čila nekaj manj nego 30%, na področju 
zagrebške podružnice le slabih 22%, in na 
področju sarajevske podružnice pa niti 
13%. Kmečki dolžniki v Sloveniji so torej 
v razmerju s svojimi obveznostmi plačali 
skoro trikrat toliko, kakor kmečki dolžni-
ki na področju centrale, štirikrat toliko, 
kakor kmečki dolžniki na področju zagreb-
ške podružnice in skoro sedemkrat toliko, 
kakor kmečki dolžniki na področju sara-
jevske podružnice. 

Pri tej priliki moramo znova opozoriti 

na nujno potrebo, da se končno uredi vpra-
šanja enakega izvajanja uredbe o likvi-
daciji kmečkih dolgov. Ce se vprašanje 
izterja vanj a anuitet ne bo kmalu uredilo, 
bodo zaostanki pri kmečkih dolžnikih izven 
Slovenije tako hudo narasli, da jih neredni 
plačniki končno ne bodo mogli več pla-
čati brez nevarnosti za njihov gospodarski 
obstoj, že enkrat smo omenili, da je v ta-
kem primeru od neizterljivosti do odpisa 
le še en korak, če bi pa pričeli dolžne anui-
tete odpisevati, tedaj bi se zgodila velika 
krivica kmečkim dolžnikom v Sloveniji, ki 
kolikor toliko v redu vrše svoja plačila. 
Vrhu tega pa bi morala Slovenija še pri-
spevati z davčnimi dajatvami za kritje ne-
plačanih anuitet iz drugih pokrajin. 

Ce ne bo uspela ureditev tega vpraša-
nja tako, da bodo kmečki dolžniki povsod 
enako plačevali, potem je edini izhod ta, 
da se računi ločijo in da vsaka pokrajina 
prevzame nase obveznosti, ki bi nastale 
zaradi neplačevanja anuitet. 

Za ureditev kmečkih dolgov po uredbi 
o likvidaciji kmečkih dolgov, ki zlasti ni 
ustrezala potrebam slovenskega zadružni-
štva, smo Slovenci doprinesli že dovolj 
žrtev, saj je ravno likvidacija kmečkih 
dolgov prinesla občutno oslabitev in ohro-
mitev kmečkega kreditnega zadružništva, 
ki danes ne more vršiti več svojih ko-
ristnih nalog v obsegu, kakor prej. 

V tej zvezi moramo še posebej opo-
zoriti, da se je gmotni položaj kmetov v 
žitorodnih predelih naše države znatno 
zboljšal, ne pa v Sloveniji, kjer so se, ka-
kor smo na tem mestu nedavno dokazali, 
cene blaga, ki ga kmet kupuje, v enakem 
obsegu dvign'le, kakor cene pridelkov, ki 
j ih kmet prodaja, med tem ko se je kupna 
moč kmetov v žitorodnih pokrajinah po-
večala za 50%. Glede na to stanje bi 
kmečki dolžniki v drugih pokrajinah na-
še države mnogo lažje zadostili svojim 
obveznostim, kakor kmečki dolžniki v Slo-
veniji. Občutno nazadovanje plačil izven 
Slovenfie si moramo torej razlagati le na 
ta nrčln, da se predpisi uredbe o likvi-
daciji kmečkih dolgov v področjih izven 
Slovenije izvajajo z enako strogo-tjo ali 
pa se sploh ne izvajajo. 

Krušne karte borTo uvedene 
v vsej državi 

Beograjski »Jugcslo venski kurir« poroča 
da so na merodajnih mestih sprojeti skle-
pi o novih ukrepih, da se zasi..ura oskrba 
prebivalstva s kruhom in ostalimi živili 
V okviru teh ukrepov bodo najprej uve-
dene krušne karte v vsej državi. Na ta 
način naj se zaiamči pravilna razdelitev 
potrebnih količin za prehrano prebival-
stva. Odlok o uvedbi krušnih kart bo v 
kratkem objavljen. Skrb za izvedbo tega 
sklepa bo najbrž prevzela direkcija za 
prehrano. 

Nadalje poroča »Jugoslcvenski kurir«, 
da bo v zvezi z racioniranjem uveden v 
kratkem sistem potrošniških legitimacij 
za nakup najvažnejših živil. V legitimacije 
se bodo vpisovale vse nakupliene količine 
dotičnih živil, trgovci pa bodo morali o-
diti posebno evidenco o prodaii. Brez le-
gitimacije pa dotičnih živil ne bo mog če 
kupiti. 

Maksimalni kosmati 
zaslužki v trgovini 

Kosmati zaslužki v trgovini na irobno 
Na osnovi čl. 2. Uredbe o kontroli cen 

na drobno (SI. 1. št. 420/71/40) v zvezi s 
pooblastilom in navodili urada za kontrolo 
cen št. 9701/40 in z namenom, da se ma-
ksimalni kosmati zaslužki, ki so j ih dolo-
čila obča upravna oblastva prve stopnje 
za poedine sreze dravske banovine izena-
čijo, je ban dravske banovine izdal na-
slednjo odredbo: 

Maksimalni kosmati zaslužki v trgovini 
na drobno se določajo za vse sreze v 
dravski banovini tako, da se pribije k 
nabavni ceni franko skladišče v odstotkih 
odmerjeni pribitek. Tako dobljena vsota 
se zaokroži na sledečih 25, 50 75 ali 100 
par. 

Maksimalni odstotni pribitek na nabav-
no ceno znaša pri: 1) vseh vrstah moke, 
otrobov, koruznega in pšeničnega zdroba 
15%, 2) testeninah navadnih 15%, 3) te-
steninah, jajčnih 20%, 4) ječmenčku, kaši 
in fižolu 15%, 5) rižu 20%, 6) kavi, surovi, 
kavinemu nadomestku 20%, 7) žgani kavi 
25%, 8) kavi, žitni 20%, 9) kakavu 25%, 

10) sladkorju 10%, 11) čaju 25%, 12) je-
dilnemu in bučnemu oiju 15%, 13) koko-
sovemu olju 20%, 14) masti 10%, 15) milu, 
navadnemu 15%, 16) milu, terpentinovemu 
15%, 17) svečah in parafinu 20%, 18) ko-
žah in usnju 20%, 19) volni, industrijski 
15%, 20) volni, surovi 20%, 21) volni za 
ročna dela 20%, 22) sirovem bombažu 
15%, 23) sukancu 15%, 24) bombažni pre-
ji za ročna dela 20%, 25) surovi juti 20%, 
26) tekstilnemu blagu s ceno 10 din za 
meter 15%, 12 din za meter 20%, nad 
12 din za meter 25%, 27) železu v palicah, 
železu fasioniranem U in T 15%, 28) že-
lezu, fasioniranem. razen U in T 20%, 29> 
beli pločevini 20%, 30) žici in žičnikih 
20%, 31) sekirah, lopatah, kopačih, kram-
pih, motikah, plugih 20%, 32) srpih in ko-
srh 25%, 33) opeki 15%, 34) apnu, cemen-
tu 15%, 35) premogu 15%, 36) drvah 15%, 
37) rafiji 25%, 38) manili 20%. 

Za predmete, ki spadajo pod kontrolo 
cen na drobno, a niso vsebovani v tej od-
redbi kosmati zaslužek v odstotkih ne sme 
biti večji, kakor je bil v septembru 1939. 

Prekrški te odredbe se kaznuiejo po 
čl. 9. uredbe o pobijanju draginje in 
brezvestne špekulacije. 

S tem se razveljavljajo določila razpisa 
VII I / K. št. 511/40 z dne 17. sept. 1940 in 
vse odločbe upravnih oblasti prve stopnje 
izdane na osnovi tega razpisa. 

Odredba stopi v veljavo z dnem raz-
glasitve v »Službenem listu« dravske ba-
novine. 

Gospodarske vesti 
= V kratkem bo izšel nov zakon o dr-

žavnem računovodstvu. Finančni minister 
je v svojem govoru, ki ga je imel v sre-
do, napovedal tudi reformo zakona o dr-
žavnem računovodstvu. Sicer je bil 19. 
juli ja 1934 uveljavljen nov zakon o držav-
nem računovodstvu, ki pa do danes ni 
dobil obvezne moči. Sedanje razmere za-
htevajo temeljito reformo državnega ra-
čunovodstva. Pomanjkljivosti leta 1934 
objavljenega zakona so se pokazale že dve 
leti kasneje, ko je bila pri finančnem mi-
nistrstvu ustanovljena posebna komisija 
z nalogo, da sestavi nov načrt zakona o 
državnem računovodstvu. Da se ta dela 

privedejo h koncu je sedanji finančni mi-
nister imenoval novo komisijo, da izdela 
končno besedilo novega zakona o držav-
nem računovodstvu, in sicer na podlagi že 
pripravljenega načrta. Ta komisija je 
svojo nalogo izvršila in bo o načrtu za-
kona v prihodnjih dneh razpravljala kra-
ljevska vlada, tako da bo zakon lahko v 
kratkem objavljen. O podrobnostih no-
vega zakona in o važnih spremembah tega 
zakona bo dal še podrobna pojasnila po-
močnik finančnega ministra dr. HorvatskL 

— Dohodki sklada £a narodno obrambo. 
V svojem govoru po radiu je finančni mi-
nister v torek navedel tudi nekaj podatkov 
o dohodkih narodno obrambnega sklada. 
Od junija 1939, ko je bil ustanovljen ta 
sklad, pa do marca 1940 so znašali dohod-
ki tega sklada 222 milijonov din, v na-
slednjih devetih mesecih, to je od aprila 
do decembra pa že 404 milijone. Za teko-
če leto je računati s celotnim donosom v 
višini 600 milijonov din. 

= Stroga kontrola prometa s kožami in 
usnjem na Hrvatskem. Hrvatski ban je 
izdal naredbo o prometu s kožami, s ka-
tero se ves promet s kožami in usnjem 
postavi pod nadzorstvo. Na podlagi te 
uredbe bodo mesarji, njihove zadruge, 

i klavnice, trgovci s surovimi kožami, pre-
delovalci kož in trgovci z usnjem usta-
novili posebno zajednico. Od dneva, ki bo 
še naknadno določen, bo za prevoz kož in 
usnja potrebno prevozno dovoljenje, za 
kontrolo pa bo postavljen poseben komi-
sar banske oblasti. Nakupovanje surovih 
kož ter prodajanje kož bodo smele vršiti 
le osebe in ustanove, ki bodo za to po-
oblaščene in bodo registrirane pri imeno-
vani zajednici. Ustanovi se tudi poslovna 
centrala, ki j i morajo člani zajednice v 
sorazmerju s svojimi deleži dati na raz-
polago finančna sredstva. Za kršitev na-
redbe so predvidene stroge kazni. 

— Prijavljanje zalog. Da bi se prepre-
čilo kuoičenie živilskih in druffih zalog v 
špekulativne namene, so bile uvedene pis-
mene Prijave zaloe. ki pa so seveda po-
stale brezpomembne takrat ko so obla-
stva sama vzela v svoie roke oskrbo pre-
bivalstva- z živili Prijave zalog pa so v 
veljavi še zdai čeorav oblas*vom ne nu-
dijo drugega kakor obvestilo, da v trgovi-
nah gotovega blaga sploh ni in da rau-io 
drugo blago orimanikuie v zolo obč tni 
meri Ko pišejo trgovci v tolikih in toli-
kih izvodih svoie oriiave zalo? vsakega 
5. v mesecu, se mnogokrat zgodi, da so 
zaloge razprodane orei preden pridejo iz-
vodi zamudnega in popolnima nepotreb-
nega dela tja. kamor so namenjeni. Ne-
potrebno breme obilnega pisarniškega de-
la se kaže Pri živilski stroki ki ie v ved-
no večji meri odvisna od oblas+n"h pre-
hranjevalnih ustanov, in tud' v trgovini 
s kurivom kier se redno doTaia. da so 
zaloge razprodane takoj po dobavi. 

= Opozorilo delodajalcem glede bolni-
škega zavarovanja delavcev. Od 1. X I . 
1940 dalje se računajo prispevki za so-
cialno zavarovanje po novi prispevni ta-
rifi na osnovi naredbe ministra za so-
cialno politiko. Okrožni urad je razposlal 
delodajalcem razpredelnico mezdnih raz-
redov in prispevkov, in to objavil tudi v 
svojem glasilu »Delavsko zavarovanje«. 
Razpredelnico je okrožni urad razposlal 
tudi vsem občinskim uradom. Po tej na-
redbi se plača n. pr. za vajence izpod 18 
let mesečno 32 do 33 din (mezdni razred 
»0«), za služkinje in postrežnice mesečno 
48 do 50 din (mezdni razred I). Za nekva-
lificirano pomožno osebje v gostinskih 
obratih se pl?ča najmanj 97 do 101 din 
(mezdni razred IV). Urad naproša deloda-
jalce, da vzamejo to pojasnilo na znanje 
in plačilnih nalogov, v katerih so prispev-
ki zaračuanani po novih mezdnih razre-
dih, ne vračajo po nepotrebnem. 

= Nagr«de za prijave o kršitvi uredbe 
o pobijanju draginje. Urad za kontrolo cen 
objavlja, da se vse prijave po uredbi o po-
bijanju draginje in po ostalih uredbah, ki 
se tičejo pobijanja draginje in kontrole 
cen predlagajo občemu upravnemu obla-
stvu prve stopnje (sreakemu načelstvu, 
predstojništvu policije) Prijave se lahko 
predlagajo tudi ostalim oblastvom, kakor 
na primer državnemu tožilcu in sodi?ču, 
uradu za kontrolo cen itd. Prijave so lahko 

tudi anonimna, 
prijav izvrše upravna oblastva, ki BO pri-
stojna tudi za izrekanje kazni do 30 dni 
zapora in do 5000 din globe, večje kazni pa 
izrekajo sodišča. Po uredhi o kontroli izva-
janja uredbe o pobijanju draginje od 25. 
aprila t. 1. pripada onemu, ki da prijavo 
denarna nagrada v višini 20°/« če znaša ka-
zen do 500 din, pri denarni kazni do 5000 
din znaša nagrada 15"/», pri denarni kazni 
preko 5000 din pa 10*/*. 

= Podaljšan rok za predlaganje pri jav 
za odmero dopolnilne prenosne takse. Gle-
de na spremembe določb o prenosni taksi 
v primeru prenosa nepremičnin med last-
niki, k i so zavezani dopolnilni prenosni 
taksi, je finančni minister izdal odlok, da 
se rok za vlaganje prjav za odmero dopol-
nilne prenosne takse podaljša za mesec 
dni, t j. do 15. februarja. 

Borze 
15. januarja 

Na ljubljanski borzi je bilo danes v gr-
ških bonih povpraševanje po 39, v Beogra-
du in Zagrebu pa je bil promet po 39. Te-
čaji na svobodnem trgu so ostali nespre-
menjeni. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
vojna škoda pri stalni tendenci nudila po 
467 (v Beogradu je bil promet po 467.50 — 
468). Tudi v ostalih državnih vrednotah ni 
bilo zaključkov. Promet pa jc bi'l v delni-
cah Trboveljske po 367.50. 

UEVIZU 
Ljubljena. Oficielni tečaji: London 

174.57 — 177.77, Nc\v York 4425 — 4435, 
Curih 1028 — 1038.64 Tečaji na s\-obodnem 
trgu. Lendon 215.90 — 219.10. New York 
5480 — 5520, Curih 1271.10 — 1281.10. Pri-
vatni kliring: Berlin 1772 — 1792, grški 
boni 39 den. 

Curih. Beograd 10. Pariz 8.50. London 
16.1250. New York 431. Bruselj 69. M'l~n 
21.7250, Madrid 40. Amsterdam 229 50, 
Berlin 172.50, Stockholm 102.7750. Oslo 
98.50. Kobenhavn 83.50. Sofija 4.25. L'sa-
bona 17.24. Budimpešta 85. Atene 3.00. 

EFEKTI 
Beograd. Vojna škoda 468.50—470 T467 

—468.50). 4% agrarne 57 den.. 4®/» sever-
ne agrarne 54 25 den. (54—54.50), 6"/e be-
gluške 84.25 den.. 6% dalm. agrarno 80.25 
—80.75 (80—80.25). 6B/« šumske 78.5.0—79 
(78.50). 7°/o invest. 100.50—101 (100.75), 
7% Blair 98 den.. Narodna banka — 
(7050). PAB 208 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna ško-
da 467 bi.. 4% agrarne 55 den.. 4°/o se-
verne agrarne 54 den., 6*/n be<?'uške 83 
den.. 6°/o dalm. agrarne 81.50 bi., 6*/o šum-
ske 79 50 bi.. 7% stabiliz. 93 den.. 7% in-
vest. 100 den.. 7°/o Seligman 103 den. 7% 
Blair 97 den.. 8n/n Blair 101 den.; delnice: 
Narodna banka 7100 den.. PAB 195 den . 
Trboveljska 367.50—370 (367.50). 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

-f Chicago, 15. januarja. Začetni tečaji: 
pšenic®: za m are 87.375, za maj 82.25. za 
julij 82.50; k°ruza: za marc 62.75, za maj 
63, za julij 63.125. 

-f Novosadska blagovna borza (15. t. 
m.) Tendenca nespremenjena Ječmen: ba-
ški in sremski 62/63 kg 390 — 400. Oves: 
baški, sremski in slavonski 340 — 345. 
Ječmf« : bažki. sremski 400 — 410. Mo-
ka: (franko mlin cdn. vagon, brez prem. 
davka in vreč): »0gg« in »0g<t 723; enot-
na pšenična moka 382.25; presejana ko-
ruzna moka iz koruze, ki ima največ 14»/0 

vlage, 321, iz času primerno suhe koruze 
250. Otrobi (franko mlin ali vagon, brez 
prom. davka in vreč): pšenični 200, ko-
ruzni 150, brez kali 70. F;žo»: baški in 
sremski brez vreč 540 — 550. 

Ž IVINA 
4- Mariborski živinski sejem 14. jan ar-

ja: Okoliški kmetje so prignali 6 ko-sj. 14 
bikov. 110 volov. 350 krav, 4 te'eta, sk p-
no 484 glav. prodali pa so 284 glav. Cene 
so bile naslednje: debeli voli 8.50 do 9.:>0 
din, poldebeli 7.50 do 8.50. plemensk ; voli 
8 do 10. biki za klanje 6.50 do 8. klavne 
krave debele 7 do 7.75. plemenske 6 do 7. 
krave klcbasarice 4.50 dr> 6.50. krave molz-
nice 8 do 9 50. breje 6 do 8 mlada živina 
7.50 do 8.50. teleta 9 do 12 din za k ? ž've 
teže. 

Trboveljske premogokopne družbe 
Izboljšanje gmotnega položaja delavstva 

Dne 7. I. 1941 prekinjena pogajanja med 
zastopniki delavstva in Trboveljsko pre-
mogokopno družbo so se dne 15. I. 1941 
nadaljevala v prisotnosti predstavnikov 
rudarske oblasti. 

Družba ni mogla vseh zahtev delavstva 
v celoti sprejeti, ker so šle preko obsega 
stvarnega povečanja draginje in bi spre-
jetje teh zahtev pretežko obremenilo po-
trošnike premoga. Zavzela je stališče, da 
more dovoliti zvišanje mezd kvečjemu v 
razmerju stvarne podražitve življenjskih 
potrebšč:n in da morajo imeti vsake na-
daljnje neupravičene zahteve neugodne 
posledice za vse narodno gospodarstvo. 

Ker kl jub dolgotrajni razpravi ni moglo 
priti do sporazuma in bi nadaljnje odla-
ganje ureditve mezdnega vprašanja ne 
bilo v interesu delavstva samega, se je 
družba odločila, da sama to vprašanje 
uredi na pravičen način ter je svojemu 
delavstvu objavila sledeči razglas: , 

RAZGLAS 
delavstvu rudnikov Trboveljske premo-

gokopne družbe 

V zvezi s porastom draginje je družba 
po temeljitvi proučitvi življenjskih raz-
mer delavstva, potrebnega obzira na znos-
ljivost povečanja cen premogu za narodno 
gospodarstvo in druge potrošnike in svo-
jih lastnih finančnih zmožnosti sklenila, 
da z veljavnostjo od 1. januarja 1941 uve-
ljavi sledeče odredbe glede zboljšanja po-
ložaja delavstva. 

1) Temeljne mezde se povišajo na: 
I. kategorija din 60.— 

II. kategorija . . . . . „ 52.25 
I I I . kategorija . . . . . „ 47.50 
IV. kategorija . . . . . „ 45.— 
V. kategorija . . . . . „ 35.— 

2) Temeljne akordne postavke iz junija 
1939 se zvišajo za nadaljnj ih 9%. Na tej 
podlagi se bodo izdelale nove akordne ta-
bele. 

3) Funkcijske doklade iz junija 1939 se 
prav tako povečajo za nadaljnj ih 9%. 

Vprašanje doklad strojnega osebja se 
bo v kratkem rešilo s posebnim odlokom. 

4) Družba prizna delavcem plačane let-
ne dopuste in sicer: 

po 3-letni zaposlitvi 2 delovna dneva, 
po 5-letni zaposlitvi 4 delovne dni, 

po 10-letni zaposlitvi 6 delovnih dni, 
po 15-letni zaposlitvi 8 delovnih dni, 
po 20-letni zaposlitvi 10 delovnih dni, 
po 25-letni zaposlitvi 12 delovnih dni. 
Podrobnejša določila za izvedbo tega 
ukrepa bodo izdana s posebnim pravilni-
kom. 

Z ozirom na sedanje izredne razmere, 
ko zahteva javni interes čim večjo pro-
dukcijo premoga, si družba pridržuje, da 
do nadaljnjega, dokler traja sedanja iz-
redna potreba po premogu, namesto teh 
dopustov izplača ob koncu leta delavcu 
toliko gosposkih dnin, na kolikor dni ima 
dotični pravico do dopusta. 

* 

Radi pravilne presoje gornjih ukrepov 
dodaja družba naslednja pojasnila: 

Skupno s prejšnjimi poviški znaša celo-
kupno zvišanje temeljnih mezd v primeri 
z mezdami v maju 1939. leta v 

I. kategoriji 50.-%, 
I I . kategoriji 49.3%, 

I I I . kategoriji 58.3%, 
IV. kategoriji 73.1%, 
V. kategoriji 75.-%. 

V približno istem razmerju so povečani 
tudi akordni zaslužki in doklade. 

S tem je družba v celoti prilagodila 
mezdne prejemke nastali draginji, kakor 
se izraža v cenah posameznih življenjskih 
potrebščin in po indeksu Narodne banke. 

Z uvedbo plačanih dopustov je družba 
iz lastne pobude ugodila želji delavstva. 

Družba pričakuje, da bo razsodno de-
lavstvo znalo pravilno ceniti te nove ukre-
pe v korist svojega socialnega položaja. 

V Ljubljani, dne 15. januarja 1941. 
Trboveljska premogokopna družba. 

Za presojo gmotnega položaja rudarske-
ga delavstva Trboveljske premogokopne 
družbe naj služi ugotovitev, da je večina 
rudarskega delavstva zaposlena na akord-
nem delu, kjer so zaslužki znatno večji, 
kakor pri zaposlitvi v temeljni mezdi. Ta-
ko je povprečni mesečni zaslužek rudni-
škega delavca v revirjih Trboveljske pre-
mogokopne družbe znašal v mescu no-
vembru 1940 din 1.848.-; rudarskega pro-
fesijonista - kopača pa din 2.240.-. K te-
mu pridejo še prosto stanovanje, kurjava 
in razne druge ugodnosti. 



Nova uporaba aluminija 
Konservne škatle in op one — Obleke in zlitine 

Admira l Leahy v Vichyju 

V zadnjih letih se je uporaba aluminija 
za najrazličnejše svrhe zelo razširila, voj-
na pa je v tem oziru dala še nove pobude. 
Tako so se z uspehom končali večletni po-
skusi, da bi se uporabila ta kovina močne-
je nego doslej v 

k o n s e r v n i i n d u s t r i j i . 

Doslej so konservne škatle izdelovali sko-
raj izključno iz bele pločevine, sedaj ko je 
uspelo nadomestiti to tvorivo z alumini-
jem, pa so samo v Nemčiji naročili pec 
milijonov aluminijastih škatel za ribje kon-
serve. Tudi v Zedinjenih državah se priče-
nja uveljavljati aluminij za podobne svr-
he. 

V skandinavskih dežolah izdelujejo v 
novejšem času 

i z i s t e k o v i n e o p o n e . 

š t e d i t i s k u r j a v o 

Pri poskusih so polagali aluminijaste listi-
če celo pod druge nastenske prevleke ter 
jih segrevali z elektriko, tako da so s svo-
jim uporom za električni tok rabile kot 
posredna ogrevala. Na švedskem, Norve-
škem in Danskem so že številne pisarne 
opremili s sivkastimi aluminijastimi opo-
nami. V Kodanju pa so za strojepiske iz-
delali za izolacijo njih telesne toplote ce-
lo neko vrsto 

a l u m i n i j a s t e o b l e k e , 

ki sestoji iz voščenega platna z impregna-
cijo iz aluminijevega praška. Na velikem 

blagovnem sejmu na Norveškem so raz-
stavili takšne obleke in so vzbujal^ veliko 
pozornost. 

Na Norveškem je nadalje prodrl posto-
pek, po katerem se namesto zlata v zobo-
zdravniški praksi uporabljajo 

a l u m i n i j a s t e z l i t i n e 

Stoekholmski zobozdravnik Axel Daniel-
sen si je dal patentirati poseben oksidacij-
ski postopek, po katerem se zlitina elek-
trično osami in dobi istočasno veliko od-
pornost proti izrabi in koroziji. Cela vrsta 
norveških zobozdravnikov uporablja sedaj 
ta novovrstni nadomestek za zobe. 

Itali janski kolonialni vojak v Libi j i 

VSAK DAN ENA 

Poročali smo že o nenavadnem iztirenju vagona na budimpeštanski postaji, kjer je 
vagon dunajskega brzega vlaka zapustil tračnice, podrl ovire in zavozil preko stopni-
šča naravnost v postajno poslopje. Pričujoča slika kaže nenavadni položaj, v katerem 

se je nahajal železniški voz po tem dogodku 

»In čitate gotovo mnogo?« 
»Seveda, mnogo.« 
»Kakšne knjige pa so vam najbolj 

všeč?« 
»Odkrito povedano: kažipoti. . .« 

(»Passing Show«) 

Zadnja pot bivšega državnega prezidenta Finske Kjostija Kallia, ki so ga na pre-
prostih saneh prepeljali na njegovo imenje v Nivalo, kjer so ga položili k večnemu 

počitku 

Znani bivši šahovski prvak sveta dr. 
Emanuel Lasker je, kakor smo že kratko 
zabeležili, umrl v New Yorku v 73. letu 
svoje dobe. 

Dr. Lasker je bil polnih 27 let svetovni 
prvak šahovske igre, in sicer od 1. 1894. 
do 1921. Tedaj ga je izzval Kubanec Raul 
Capablanca k šahovskemu dvoboju ter mu 
je na njem iztrgal svetovno prvenstvo. La-
sker ni mogel zdržati kubanske klime ter 
je podlegel svojemu nasprotniku, ki je 
ostal šahovski prvak do 1. 1935. ko ga je 
premagal Rus Aljehin. 

Te opone, ki so v bistvu tenki aluminija-
sti lističi, imajo to lastnost, da v veliki 
meri odbijajo toplotne žarke, namesto da 
bi jih vsrkavali kakor papirne ali svilene 
tepete. Toplota, ki se širi od ljudi v sobi 
ali od kurilnih naprav, se na ta način ne-
posredno vrača, tako da je v sobi z alumi-
nijastimi oponami topleje in je mogoče 

Loves na ledni plošči 
V bolnišnico v Anadirju v ruski Arkti-

di so pripeljali lovca Tiščenka. ki ie pre-
bil 22 dni na plavajoči ledni plošči. Ne-
naden vihar ie odtrgal ploščo od brega 
in io odnesel daleč v arktično morje. Plo-
šča se ie večkrat razoočila in ori tem so 
se razni lovčevi predmeti izgubili v stal-
nem boiu z mrazom, lakoto in žejo je Ti-
ščenku vendarle uspelo, da je ustrelil ne-
koliko živali, s katerimi se ie za silo hra-
nil. dokler ni veter spremenil svoje sme-
ri in pognal ledno ploščo spet proti kop-
nini. Popolnoma izčrpanesa moža so tam 
pobrali in ga odpeljali v bolnišnico. 

čez stopnice namesto po tračnicah • • • 

Novi ameriški poslanik pri francoski vladi admiral Leahy ob svojem prihodu v Yichy 

Na Ceylonu je umrl 
Hagenbeck 

,,Doktor za slone" je učakal starost 75 let 

Vrane, veverice in jastrebi 

pomagajo lajšati lakoto v Franciji 

Ženevsko društvo mednarodnega Rdeče-
ga križa je te dni poslalo v Nemčijo vest, 
da je v intemacijskem taborišču na otoku 
Ceylonu umrl znani krotilec in zbiralec 
zveri Johann Heinrich August Hagenbeck. 
Učakal je starost 75 let. 

Hagenbeck, v Evropi menda najbolj 
znan zbiralec živali za cirkuse in živalske 
vrtove, je že pred svetovno vojno živel na 
Ceylonu kot veletrgovec, posestnik plan-
taž in lastnik družbe za prevoz z ladjami 
po svetovnih morjih. Oskrboval je tudi vse 
nemške ladje, ki so plule v Vzhodno Azi-
jo, kadar so pristale na Ceylonu. Vendar 
pa se je v glavnem zanimal za živali, po-
sebno za slone. Bil je nekakšen specialist 
za te živali, kajti kadar je kakšen slon 
zbolel, so klicali Hagenbecka k njemu, da 

i 
i 

ga je zdravil. To mu je prineslo vzdevek 
»doktor za slone«-. 

Ob izbruhu svetovne vojne L 1914 je 
utrpel Hagenbeck veliko škodo, kajti nje-
govo življenjsko delo je bilo uničeno v bo-
rih osmih urah. Iz strahu, da ga ne bi 
zaprli, je pobegnil na Sumatro, od. tam pa 
se je z največjim naporom prebil do Ita-
lije. Potem je odpotoval v Nemčijo, kjer 
se je posvetil ureditvi živalskega vrta v 
Stellingenu pri Hamburgu. L. 1929. se je 
vrnil v tropske dežele in je na CeylooH 
uredil velik živalski vrt. 

Novi vrhovni poveljnik 
na albanskem bojišča 

V Franciji vlada, kakor znano, prav ob-
čutno pomanjkanje živil O moki in kruhu 
se niti ne izplača govoriti, kajti že krom-
pir predstavlja redkost, ki je bolj ali manj 
nedosegljiva. Zato se ni treba čuditi, če se 
na francoskem trgu pojavljajo med živili 
predmeti, na katere v prejšnjih časih nih-
če ni mislil. 

Ponekod skušajo s streljanjem divjačine 

odpomoči stiski lakote. In med divjačino 
se pojavljajo tudi primerki iz živalskega 
sveta, ki jih prej niso šteli med normalna 
živila. Tako n. pr. prodajajo vrane, veve-
rice in jastrebe. Za meso teh živali so ce-
lo določene uradne cene, in sicer stane vrsu-
na 10 frankov, veverica 12 frankov, ja-
streb pa 15 frankov. Temu se ni treba 
prav nič čuditi saj je znano, da so v tri-
desetletni vojni prodajali celo miši in pod-
gane za drag denar. 

da je po angleških vesteh začelo posadki 
v Tobruku nedostajati pitne vode, medtem 
ko so branitelji trdnjave še dobro založe-
ni z živili; 

da je Piemontska princesa te dni ob-
iskala Neapelj, kjer jo je prebivalstvo pri-
srčno sprejelo; 

da so tudi na Madžarskem začeli zbirati 
staro železo in kovine; 

da so v Franciji prijeli družbo železni-
čarjev, ki so prodajali zlatnike po 20 fran-
kov po 600 frankov za kos. Razpečeval-
cem so zaplenili za milijon frankov zlata, 
ki je bilo prisvojeno po nepošteni poti; 

da berlinski list »Borsen Zeitung« obso-
ja pisanje londonskega dopisnika stock-
holmskega »Aftonbladeta«, ki pravi, da je 
vodstvo angleške zračne vojne dokazalo z 
napadi na Calais, Boulogne in Dunker-
que svoj ofenzivni duh, zaradi česar bi 
zdaj britansko in nemško letalstvo lahko 
zamenjali svoji v logi . . . 

da je bivši direktor pariškega lista »Or-
dre« Emile Bure, ki je po zlomu Franci-
je odpotoval v Ameriko, umrl v neki nju-
jorški bolnišnici. 

na straži pri protiletalski obrambi 

A N E K D O T A 
Mlad dramatik se je pritoževal Gerhartu 

Hauptmannu, da se današnji veliki pisa-
telji ne zanimajo več za mlade talente in 
jih v ničemer ne pospešujejo. Hauptmann 
je ugovarjal, dramatik pa je menil: »To 
vam hočem dokazati. Stavim z vami petde-
set mark, da mojega najnovejšega dela, ki 
vam ga pošljem jutri v oceno, ne boste ni-
ti prebrali do konca.« Hauptmann je stavo 
sprejel, že dva dni pozneje je mladi avtor 
prejem nakaznico za 50 mark, na zadnji 
stirani nakaznice pa je bila opomba: »Sta-
vo dobili! Hauptmann.« 

Prvak šahovske Igre 
V Ameriki je umrl dr. Emanuel Lasker 

Lasker velja za utemeljitelja moderne 
šahovske teorije. Bil je pravi virtuoz .po-
sebno v končnicah. Pred sedmimi leti se je 
izselil v Rusijo ter je kot nemški emigrant 
urejeval šahovsko rubriko v moskovskih 
»Izvestjih«. Iz Moskve je odpotoval v 
Ameriko,, kjer je zdaj sklenil svoje živ-
ljenje. 

Tako se je vrni l v svojo domačijo 

M AL' POLOŽI DAR 

DOMU NA OLTAR ! 
Šef italijanskega generalnega štaba 

Ugo Cavailero 

Hulbert Footnen °5 

IZGINULI RADŽA 
Kriminalni roman 

— Vzemite stol in sedite, je rekel oni. Storil sem 
tako in zdaj mi je povedal, za kaj gre. Ko sem 
privolil, m i je ukazal, naj se peljem v Havre de 
Grace, si tam najamem motorni čoln, počakam v 
bližini železniškega mostu in potegnem mrtvaka 
iz vode, ko odpelje vlak mimo. Potem naj ga za-
kopljem.« 

»Se niste zavzeli nad to ponudbo?« 

»Ne,« je Jusuf hladno odvrnil. »Saj je bilo jas-

no, da hoče Jusuf postati radža. Pri nas je že 

tako.« 

»Dalje.« 

»Nato je pomolil roko skozi režo in m i dal pr-

vih tisoč dolarjev.« 

»Opišite njegovo roko.« 

»Bila je vitka in tičala je v črni usnjeni roka-

vici.« 
»Ka j ste storili nato?« 

»Vedel sem, kje si lahko preskrbim dober voz, 
in okrog pol sedmih smo se odpeljali iz mesta. 
S seboj sem bil vzel nekaj ljudi, da bi mi poma-
gali, a kako se pišejo, vam ne povem.« 

»Saj ni treba. Nj ih imena so nam že zn?na.« 
»Kaj se je zgodilo v Havre de Grace, veste. V 

ponedeljek smo bili ob eni spet v New Yorku in 
smo se razšli. To je vse.« 

»Bi spoznali glas človeka, ki vas je na e ?« 
»Da, prav dobro sem si ga zapomnil « 
Lee se je tiho pomenil s podpolkovnikom ta 

pa je mignil ječarju. ki je bil privede! Jusufa v 
sobo. »Odvedite ga na hodnik kmalu ga spe1 o 
kličem.« 

Nato je vzel Lee s luš^ko z aparata ter p kli al 
francosko poslaništvo. Kma lu je bil spojen s po-
slanikom samim. 

»Dobro jutro .. . zelo žal mi ie da vas mnra ,-n 
že spet nadlegovati z n^ko zadevo « ip v l i i r i n i 
deial. »Ali bi bilo mogoče, da b ; nrine V"sin+a "O 
telefonu odgovoril na nekaj n ^d^ žn i h vp^aSa" i?« 
Počakal je, pokril školjko z roko in se ob-n'1 k 
ostalim. »Pravi, da bo poprosil princa nai pride 
k aparatu.« Takoj nato se je Lee zadovojno na-
smehnil. »Dobro jutro, visokost. Zelo prrazno :e. 
da ste voljni odgovoriti na moja vprašanja.« Lee 
je dal podpolkovn ku znamenje, in Jusufa so h -
tro spustili v sobo. Nato je Lee spet rekel v apa 
rat: »Ali bi bili tako dobri, visokost, in bi mi na 
drobno opisali, kako ste prebili zadnjo n°d~lio 
ko ste stanovali v hotelu Conradi-Wmderme*-e?« 

Vasinta je jel na dolgo, na široko in nedvomno 
lažnivo pripovedovati, kako. Lee je molče poda) 
slušalo Jusufu, ki ga je nastavil na uho. 

Čez nekaj časa je Indijec odkimal 
Podpolkovnik ga je razočarano posedal . 
»Zanesljivo veste?« je nu jno šepnil. »Ste trdno 

prepričani, da se ne motite?« 
A Jusuf je znova odkimal. 

Lee mu je odvzel slušalo in ga položil na apa-
rat. Zastran njega je zdaj Vasinta lahko govoril, 
dokler ga je bilo volja. 

»Ste res prepričani, da to ni Mas moža, ki je 
v hotelu govoril z vami?« 

»Ne. to je povsem drug glas. Ta, ki sem ga prav-
kar slišal govori kakor mlad človek z vseučilišča, 
žensko in spakljivo.« Vsi so j:>o tem opisu spo-
znali Vasintov način govorjenja. »Glas v hotelu 
je imel globlii boli moški zvok . . . « 

Jusufa so odvedli. 
»S tem padajo vsi naši dokaz* zoner Vasinto v 

vodo « ie s ponari^n^m obrazom r^kel podnolkov-
njk. »B°l sp>m se že da ne bi v z^dn^em t^enu^ku 

na kako pr^+^ovie,« ip Lee odvrnil. 
S :hab al 7"r\ JP b*l ZP^ nobit. »A vendar je 

c+o-^^r on r»'V>*e> rlriio- n°!« 1° vztrajal. 

»O +pm sem trdno p r e n r i ^ n « je d^j^l podno1-
kovn ;k »Naiel je n<4co<*a drugega, da ie govoril 
7. ,Tu=ufom. A zaradi tega ne moremo n;ko<?ar obe-
siti!« 

»Nu, saj so še druge sledi ki j ih ne smemo po-
zabiti,« je z živim zaupanjem rekel Lee. 

16. 
Ta čas. ko so zasliševali Jusufa. se ie gospe 

Morvenovi posrečilo, da je podkun^a nekega pa-
žeta in znova ušla iz svoje sobe v hote!u »James 
Madison«. Hotelska uprava si je tenkovestr.o pii-
zadevala, da bi ustregla vsem zahtevam policije. 
Zato so ženo v veži ustavili in spravili nazaj v 
njeno sobo. Podpolkovnik Walkley ie bil od neje-
volje ves iz sebe, ko so mu javil i ta dogodek. Dal 

je odpeljati dami na policijsko ravnateljstvo ter 
ju zaprl v dve ločeni celici. 

Ko sta bila kasneje Lee Mappin in Luke pri 
podpolkovniku, je pozvonil telefon. Med posluša-
njem je dobilo njegovo lice srdit izraz. Ko je od-
ložil slušalo, se je obrnil k Luku. 

»Gospodična Morvenova je zaprosila za dovo-
ljenje, da sme govoriti z vami.« 

Luka je izpreletela vročina in mraz. oboje 
hkratu. »To je docela na vas,« je odvrnil ter po-
gledal Walkleya. 

»Hm.« ie zagodrnial podpolkovnik in zavrtal 
vanj z očmi. »Odgovorite mi na vprašanje. Al i 
veste o teh damah kaj takega, česar jaz še nisem 
zvedel?« 

»Ne, nič ne vem.« 
»In ju imate za nedolžni?« 
»Za gospodično položim roko v ogenj.« 
»In kaj pravite o materi?« 
Luke ie skomignil z rameni. 
»Vsaj pošteni ste. Pojdite torej in pregovorite 

gospodično Morvenovo. naj se vede spodobno. 
Naj vpliva na mater. Drugače bom prisiljen rav-
nati z nj ima kakor z zločinkama.« 

Paznica je spustila Luka v celico, kjer je bila 
zaprta Diana. Prostor je imel posteljo, pisalno 
mizo in umivalnik, toda močna železna rešetka 
na oknu je vendarle poudarjala njegov namen. 
Paznica je vstopila z Lukom vred in obstala t ik 
pri vratih. Čuti la je človeško, ni ju opazovala pre-
ostro in se tudi ni trudila, da bi slišala vse, kar 
sta govorila. 

Luke je pozabil ves svet in stisnil Diano k sebi. 



B E L E Ž K E 
O p dtra j insMh in državnih 

strankah 
O organiziranju našega političnega živ-

ljenja razmišlja uvodnik »Hrvatskega 
dnevnika«. Najprej obžaluje redkobesed-
nost naših politikov, ki dajejo le neradi 
izjave, samo minister dr. Lazar Markovič 
se oglasi od časa do časa s člankom v 
svojem tedniku »Delo«. Glasilo dr. Mačka 
pravi nato, da se vedno bolj čuti potreba 
po politični organizaciji Srbov, in nada-
ljuje; 

> 2'a nas Hrvate je podrejenega pomena, 
pod kako strankarsko firmo bo vodil srb-
ski narod svojo politiko. Nam je glavno, 
da pride srbski narod do svojega formal-
nega predstavništva in da bo to priprav-
ljeno lojalno in prijateljsko sodelovati s 
predstavniki hrvatskega in slovenskega 
naroda. Nam je vse eno, če se bodo potem 
ti 1 udje imenovali radikali, ali pa kako 
drugače. Glavno je, da bodo to ljudje na. 
svojem mestu, resni, svobodljubni in na-
predni politiki, s katerimi bo mogoče so-
delovanje.« 

Razveseljivo je, da tokrat »Hrvatski 
dnevnik« ne stoji več na stališču, da so 
nekaki renegati oni Hrvati in Slovenci, 
ki pripadajo vsedržavnim strankam in ne 
več nsk m strankam med Slovenci in Hr-
vati. Namesto tega zdaj priznava, da ima-
jo lahko prav tudi tisti, ki pravijo, da bo 
prišlo po dokončno izvedenem sporazumu 
do večjih strankarsko političnih sprememb 
in da bodo morda zapustile stranke na-
rodnostne baze in se organizirale zopet po 
gotovih skupnih socialnih in gospodarskih 
pogledih. Organ dr. Mačka sprejema to 
tezo kot verjetno za čas. ko bo sporazum 
ne samo izveden, temveč tudi že utrjen, 
in ko bo za vedno odstranjen vsak strah 
pred obnovitvijo neenakopravnosti med 
Hrvati, Srbi in Slovenci. 

K temu še pristavlja, da »lahko pošteno 
in iskreno povemo, da Hrvati ne želimo 
brezplodnega pravdanja s Srbi. Hrvati ne 
mrz mo Srbov in ne bežimo od sodelo-
vanja z njimi. Nas veže s Srbi še nekaj 
toplejšega, kakor pa samo interesna skup-
nost. Grenke izkušnje preteklosti pa nam 
seveda narekujejo, da se ne prenaglimo. 
Najbolje bo. če med nami ničesar ne 
forsiramo. Naj teče življenje dalje svojo 
pot in naj se v bodoče formirajo take koa-
licije strank in celo edinstvene stranke, 
kakršne bo pač narod zaželel in sprejel. 
Za nas ni važna oblika bodočega organi-
z : ranja našega političnega strankarskega 
življenja, temveč duh tega našega politič-
nega življenja. Ta duh pa mora biti to-
leranten, širokogruden in mora imeti pol-
no razumevanje pravic in potreb vseh na-
rodr :h individualnosti.« 

Cj&odbe po uredbi 
© psbi|anju drc j in je 

Urad za kontrolo cen objavlja pregled 
k "ženskih postopanj po uredbi o pobijanju 
draginje in špekulacije. Od 1. maja do 31. 
decembra 1940 je bilo uvedenih vsega sku-
pni v državi brez banovine Hrvatske 5993 
po -t' panj zaradi navijanja cen in špeku-
lacije. Na teritoriju beograjske občine je 

t;vec^nih 447 postopanj, v dravski ba-
n'--im 235, v vrbaski 268. v drinski 919, v 
zetski 2G2, v dunavski 1883, v moravski 
1006 in v vardarski 943 postopanj. Zaradi 
navijanja cen in špekulacije je bilo posla-

nih na prisilno bivanje 23 oseb in sicer 2 
iz Bccgra.da, 2 v dravski banovini, ena v 
vrhaski in v drinski 3, največ pa v du-
navski, kjer so poslali na prisilno bivanje 
kar 15 oseb. Najvišja kazen je bila izre-
čena po uredbi o pobijanju draginje v du-
navski banovini Ln sicer na 100.000 din 
globe. 6 mescev zapora in 6 mescev biva-
nja v prisilnem bivališču. 

V banovini Hrvatski je bilo lansko leto 
413 postopanj po uredbi o pobijanju dra-
ginje. Vsa postopanja so se končala z ob-
sodbo. Najnižja izrečena kazen je bila 7 
dni zapora in 100 din globe, najvišja pa 
200.000 din globe, zaplenitev blaga v vred-
nosti poldrugega milijona dinarjev in 10 

> mescev zapora. Prisojena je bila veletrgov-
cu Mojseju D. Salomu. Na prisilno biva-
nje v Donji Lapac je bilo poslanih 19 oseb. 

Nov dnevnik v Beogradu 
Iz Beograda nam poročajo, da bo tam še 

ta teden, morda že danes, začel izhajati 
nov dnevnik z imenom »Veče« (Večer). 
Izhajal bo v prvih popoldanskih urah, 
izdajal pa ga bo poseben konzorcij, pri 
katerem je, kakor se zatrjuje, udeležen tu-
di dnevnik »Vreme«. 

Pred uvetfbo 
potrošnik legitimacij 

Beograjski listi obširno pišejo o kon-
ferencah. ki se vrše že več dni v Beogra-
du glede ureditve prehrane prebivalstva 
in racioniranja živil. Po informacijah li-
stov bodo v najkrajšem času izdani novi 

ukrepi, ki naj zagotove pravilno porazde-
litev in racioniranje razpoložljivih zalog. 
Poleg nakaznic za kruh in moko ter še 
nekatera druga glavna živila, bo po vsej 
priliki uveden tudi sistem tako zvanih po-
trošnih legitimacij. Nakupovanje živil bo 
potem mogoče le s temi legitimacijami, v 
katere se bodo vpisovale vse kupljene ko-
ličine, tako da bodo lahko trgovci vodili 
kontrolo in se bo na ta način izvedlo ra-
cioniranje brez posebnih težav. 

Splošno pričakujejo, da bodo ti ukrepi 
znatno izboljšali sedanje nejasne prilike 
in odstranili vznemirjenost med konzu-
menti. 

Preiskava v Matici Hrvatski 
V zvezi s preiskavo v Matici Hrvatski je 

bila poleg dosedanjega tajnika dr. Mila 
Starčfeviea aretirana tudi uradnica Matice 
Hrvatske Vera Stipetič.. Kakor menijo za-
grebški listi, sta aretaciji v zvezi s fran-
kovskimi letaki, ki jih je policija našla v 
p.rstorih Matice Hrvatske. 

Komisar Matice prof. Martinovič bo po-
ročal banski oblasti o poslovanju Matice, 
čim bo izvršil pregled Obenem bo izdal 
poročilo za javnost ter ji poiasnil razloge, 
ki so do vedli bansko oblast, <"a je postavila 
v Matici Hrvatski komisarja 

Novi ruska dlolomat 
v Sofiji 

Poročali smo že da ie sovjetska vlada 
imenovala za prvega -vetnika ruskega po-
slaništva v Soiiji Aleksandra Mihajloviča 
Aleksandrova Po bolgarskih listih posne-
mamo. da je novi ruski diplomat v bolgar-
ski prestolnici pr poklicu inženjer Do svo-
jega imenovanja za prvega svetnika sofij-
skega poslaništva je opravljal posle direk-

Smucarski zlet 
mariborske župe 

Kakor smo že poročali, bo v nedeljo 19 
t m. v Guštanju 111 smučarski zlet mari-
borske sokolske župe. Organizacijo zleta 
ki bo združen s tekmami, je prevzelo ko-
roško sokolsko okrožje ki ie prizadetim 
društvom razposlalo okrožnico s podrob-
nimi navodili. Po okrožnici posnemamo: 

Vodstvo tekem tvorijo branje Hočevar 
Ciril, Tomažič Drago. Primec Vekoslav. 
Golija Tone. inž. Degen Friderik in s. Ma-
kuc Stana Tehnični vodja p "oge je br To-
mažič Maks. Okrožnica- določa nato še sod-
nike na startu in cilju, zapisnikarje, tele-
foniste in druge funkcionarje pri tekmah 
Za zdravniško službo bodo skrbeli bratje 
dr. Pohar Maks, dr Flis Davorin ter dr. 
Kac Rudolf in Leoa 

Žrebanje številk bo na dan pred z letom, 
tckmova'ne številke pa se bodo razdelile 
v nedeljo takoj po prihodu jutrnjega vla-
ka na zboru pred Sr.ikokknn domom. Pre-
pozno prijavljeni tekmovalci bodo dobili 
številke šele na startu in zato zadnje po 
vrsti. 

Prijave za prenočišča naj se takoj poš-
ljejo na naslov: Sokolsko društvo Guštanj, 
v roke br. Draga Tomažiča Kosilo ne bo 
skupno v Sokolskem domu. temveč raz-
deljeno po gostilnah Stale bo 10 do 12 
din. Vodniki društev naj poberejo denar 
že v vlaku. 

Za udeležence zleta je obvezen zletni 
znak. na levem rokavu pa telovadni znak. 
Neprodani zletni zn'ki naj se vrnejo, naj-
kasneje na zletni dan Cena za znak- je 
3 din 

Koroško sokolsko okrožje upa in priča-

torja urada za srednjo Evropo v ruskem 
zunanjem komisariatu Razen tega je bil 
Aleksandrov v zadnjem času predsednik 
ruske delegacije v osrednji nemško-ruski 
komisiji za dokončno ureditev nemško-ru-
skih mej po spremembah, ki bo nastale v 
zvezi s sedanjo vejno Iz teh podatkov je 
torej razvidno, da jc novi raski diplomat 
v Sofiji strokovnjak za srednjeevropska 
vprašanja, kar daie njegovemu i-menova-
nju poseben pomen. 

Nova francoska uradna 
poročevalska agencija 

Poročali smo že, da je vLada v Vichyju 
prevzela v državno upravo znano franco-
sko poročevalsko agencijo Havus. ki se 
odslej imenuje OFI. Iz poluradnega vira 
smo sedaj o tem prejeli šc naslednje in-
formacije: 

»Do nedavnega so veliale intormacijc 
agencije Havas za urudna poročila franco-
ske vilade. Mnoge je sicer motilo dejstvo, 
da se tudi agencija naz^ana AF1 izdaja 
za francosko, vendar ni bile težko razu-
meti, da stoji le ta pod vplivom genecala 
de Gaulla. tn da mena poročla večkrat 
v nasprotju z delovanjem k ga ie zapo^ 
čel maršal Petain za >onovo Francije 

Dne 27 septembra lan' je francoska vla-
da kupila ves apara« delniške družbe Ha-
vas ter sedaj z zakonom ustanovila nov po-
ročevalski urad z imenom OFI (Office 
franpais d'inform»ition) katereea je torej 
smatrati za uradno agencijo Pčtainove 
Francije. Ta urad je Dostavljen pod kon-
trolo državnega tajnika za tisk upravlja 
ga pa generaln1 d<rektOT z dvema sveto-
ma. Prvemu sa-etu je naloženo odgovornost 
za državne in me dni rod ne informacije, 
drugi pa ureja administrativno tehnično 
in finančno stran urada.« 

S t V O 
kuje, da ga bodo Sokoli m sokulstvu na 
klonjen© občinstvo morali no podprli » čim 
številnejšo udeležbo Prepričane je., da se 
bodo vsi udeleženci vračali zadovoljni. 

* 

»Sokolski glasnik« objavlja v svoji dru-
gi letošnji številki toplo pisan uvodni čla-
nek »Sokolstvo v zletnem letu«. Brat dr. 
Besarovič, starešina sarajevske župe, je 
napisal zanimiv doprinos o svetlih tradi-
cijah sokolstva v Bosni. Iz »Jutra« je po-
snet skoraj v celoti novoletni članek »De-
lo Sokola v Sloveniji«. Tudi ostala vsebi-
na je prav zanimiva in znova potrjuje do-
bro kakovost glavnega sokolskega glasila. 

Letošnje sokolske zvezne smučarske tek-
me bodo 1. in 2. februarja v Planici in ob-
javlja zadnja številka »Sokolskega glasni-
ka« njihov razpis. Iz njega posnemamo, da 
bodo člani tekmovali v patrolnem teky na 
12. km z vmesnim streljanjem, v slalomu 
v odgovarjajoči dolžini pota in seveda tu-
di v teku na 18 km. Članicam so določeni 
predajno smučanje 3X3 km, slalom in 
smuk za začetnice na 1 do 2 km. Iste dni 
bo tudi smučarska tekma sokolskega na-
raščaja, ki bo moral pokazati, da znajo na-
raščajniki dobro teči v patrolnem teku na 
6 km, .naraščajnice pa bodo imele predaj-
ni tek 3X2 km; razen tega pa bodo oboji 
tekmovali tudi v slalomu. Vsaka župa mo-
ra po možnosti prijaviti vsaj eno družino 
za vse tekme, lahko pa tudi več. Prijave 
pošljite do 23. t. m. načelništvu sokolske 
župe v Kranju in obvestite istočasno tudi 
načelništvo saveza. 

Savezni smučarski tečaj za članice bo 
letos od 23. do 30. januarja v območju 
župe Kranj, po tečaiu pa se bodo tečajnice 
udeležile tekem v Planici. Vse oskrbi sa-
vez, prijave pošljite na žensko načelništvo 
SSKJ. 

CMvi zvečer — SchaSer in Gillai^ova 
Gostovanje svetovno znanih drsalcev na našem 

drsališču 

Prijatelje umetnega drsanja smo včeraj 
razveselili z vestjo, da je uprava drsališča 
SK Ilirije pridobila za gostovanje dva iz-
redna umetnika drsalnega športa: večkrat-
nega svetovnega in olimpijskega' prvaka 
Karla Schaferja in njegovo partnerico 
Fritzi Gillard. Dosedaj, ko to pišemo, upra-
va še nima natančnega obvestila o časii 
prihoda obeh gostov, toda toliko ko gotovo 
je, da prispeta danes ali jutri in bo pri-
reditev jutri ob 18.30. 

Schafer je nastopal zadnja leta mnogo v 
Ameriki in po Evropi in povsod so ga sla-
vili kot nedosežnega mojstra umetnega dr-
sanja. Vedno znova je znal zadiviti gledal-

ce s svojimi mojstrskimi ekshibicijami, 
polnimi sijajnih skokov do težavnega »Axol 
Paulsena« (ki se tako trdovratno upira 
našim drsalcem >, bogatimi variacijami pi-
ruet. dovršenimi kombinacijami raznožke, 
pa zopet s plesnimi vložki. Njegov reper-
toar smatrajo za neizčrpen. Za tempera-
mentno. elegantno Fritzi Gillard pripove-
dujejo. da ne zaostaja za svojim slavnim 
partnerjem in je revialna drsalka čisto po-
sebnih vrlin. 

Uprava drsališča je dala vstopnice že v 
prodajo. Navzlic zelo znatnim stroškom te 
prireditve bo vstopnina zmerna. 

M kal i fu 

REMEDIA 
(juajaccrf 

SIRUP 
v tem originalnem zavitka 
Dobiva se v vseh lekarnah 

Glavno zastopstvo za Slovenijo: 
Apoteka Bahave«- — Ljubljana. 

*re t m* mu mn*— 

Smučarske tekme na vseh koncih in krajih 
Vremenske razmere so se zdaj za smu-

čarje in drsanje tako ustalile, da se prire-
diteljem smučarskih tekem v teh terminih 
pač ni treba več bati za sneg in smuko. 
Kakor so bili v prvih tednih nastopajoče 
sezone nekoliko rezervirani, tako so zdaj 
agilni na vseh koncih in krajih. Med šte-
vilnimi najx>vedmi za prihodnje dneve iz-
menjamo naslednje: 

Revija naših skakačev 
v Ljubl jani 

V nedeljo ob pol 15. na skakalnici 
v Mostecu 

V Ljubljani sami bomo lahko v nedeljo 
videli naše najboljše skakače. To pot nam 
ne bo treba hoditi v oddaljeno Planico ali 
na katero drugo skakalnico, temveč kar 
tja v dolinico Mostec za šišenškim vrhom, 
kjer čaka tekmovalcev prav lepa skakal-
nica ljubljanske zimskosportne podzveze. 
Na tej skakalnici bodo v nedeljo ob pol 15. 
letošnje prve skakalne tekme v Ljubljani. 
Ljubljanski skakalci se že pridno priprav-
ljajo na to tekmovanje, seveda pa ne bo 
manjkalo tudi drugih, ki se bodo prišli po-
meriti z njimi. 

Za ogled tekem bodo prireditelji pobirali 
neznatno vstopnino — za kritje stroškov 
in vzdrževanje skakalnice — po din 3.— 
za dijake in din 5.— za ostale. 

ta prvenstvo Zasavja 
v alpski kombinaci j i 

V nedeljo ves dan na Mrzlici v izvedbi 
SPD v Trbovljah 

Smučarski odsek SPD v Trbovljah raz-
pisuje za nedeljo 19. t. m. tekmo v alpski 
kombinaciji za prvenstvo Zasavja na Mr-
zlici. Tekmuje se po sedaj veljavnih pra-
vilnikih v smuku in slalomu. Tekme se 
lahko udeleži vsak verificirani član klubov 
ZSSJ. Prijavnina znaša din 10, ki se plača 
komisiji v domu na Mrzlici. Tekmovalci 
uživajo ugodnosti članov SPD v domu. 
Start za slalom bo ob 9,30 za smuk pa ob 
14.30. Cilj za smuk v Trbovljah. Proga 
običajna. 

Smučarske tekme 
v Sodrc! ic i 

Smučarski klub Ljubljana priredi v ne-
deljo dne 19. t. m. propagandne smučarske 
tekme v teku za domačine iz Sodražice in 
okolice. Tekmujemo v dveh kategorijah, in 
sicer na progi 8 km za tekmovalce nad 18 
let in na progi 4 km za tekmovalce do 18. 
let. Start v nedeljo ob 14. Prijave spreje-
ma vodstvo tekme do 13. v gostilni g. Faj-
dige, kjer bo tudi razglasitev rezultatov ln 
razdelitev priznanj za prvoplasirane. 

Mladinski smučarski dan 
v Mariboru 

SK železničar v Mariboru priredi v ne-
deljo dne 19. t. m. na svojem stadionu ob 
Tržaški cesti propagandni mladinski smu-
čarski dan. 

Pravico startat imajo vsi smučarji mo-
škega in ženskega spola, začenši z letni-
kom 1928 in mlajši. 

Smuški tek bo razdeljen v tri kategori-

je; če bo prijavljenih dovoljno število de-
klic, tekmujejo te ločeno od moških. V pi-
vo kategorijo spadajo dečki v starosti od 
12 do 14 let, v drugo od 10 do 12 let. v 
tretjo vsi ostali pod 10 let starosti, v če-
trto pa deklice. 

Dolžina proge za I. kategorijo znaša 2,5 
km, za II. 1,5 km, za I I I . pa 1 km. Start 
in cilj bo na stadionu ob 10. Proga za tek-
movanje bo izpeljana po stadionu. 

Prijave se sprejemajo do nedelje ck> 9. 
v tajništvu kluba na stadionu. 

Veliki dnevi v Celju 
Razpis številnih tekem v okviru I. zleta 
slovenskih smučarjev v izvedbi SZSZ 

V okviru I. zleta slovenskih smučarjev 
v Celju bodo v dnevih do 24. do 26. t. m. 
naslednja tekmovanja: prvenstvi v norve-
ški in alpski kombinaciji ter prvenstvo v 
sestavljenem tekmovanju (tek, skoki, smuk, 
slalom) ter So posebej mladinsko narodno 
prvenstvo ter zletno prvenstvo v slalomu 
za dame. 

Spored je razdeljen takole: V soboto 25. 
t. m.: ob 9. smuški tek na 18 km s star-
tom in ciljem v Zagradu, ob 14.: smuk za 
seniorje s startom na Tovstem vrhu in ci-
ljem pod Celjsko kočo. Proga je dolga 
1400 m z višinsko razliko 380 m. 

V nedeljo 26. t. m.: ob 9 slalom na zgor-
njem travniku Tovstega vrha na progi, 
dolgi okrog 600 m z višinsko razliko 180 
m. Ob 10. slalom za dame na srednjem 
travniku Tovstega vrha na progi, dolgi 650 
m z višinsko razliko 120 m. Ob 10. mla-
dinski teki na 3, 5 in 8 km v Liscah pri 
Celju, ob 10.30 pa slalom za mladino na 
srednjem travniku Tovstega vrha. Ob 14. 
smuški skoki za vsa različna prvenstva na 
skakalnici v Liscah pri Celju. 

Pravico nastopa imajo vsi verificirani 
tekmovalci SZSZ z verifikacijsko izkazni-
co in zdravniškim potrdilom o sposobno-
sti za tekmovanje. 

Prijave na predpisanih tisk.^inah 
je treba poslati do 24. t. m. do I i . 
na naslov »Zletna pisarna I. sloven-
skega smučarskega zleta v Celju.« 

Kasnejše prijave se ne bodo upoštevale. 
Prijavnina znaša din 4.— za vsako pano-
go, mladina je prijavnine oproščena, žre-
banje startnih številk bo za vsa tekmova-
nja v petek 24. t. m. ob 17. v zletni pisar-
ni. Objava rezultatov z vseh tekmovanj bo 
v nedeljo dne 26. t. m. c* 18. pred magi-
stratom v Celju. 

Prvi trije zmagovalci v vsaki disciplini 
prejmejo častna darila, prav tako pa tudi 
prvi trije v sestavljenem tekmovanju. Ra-
zen po posameznih panogah in razpisanih 
tekmovanjih bo še posebej ocenjen in na-
grajen klub, ki bo s svojimi tekmovalci 
dosegel najboljše rezultate. 

(Nekaj splošnih navodil za udeležence 
celjskega zleta, ki jih je izdala SZSZ. bo-
mo objavili v prihodnjih dnevih. Op. ur.) 

Smučarski klub Ljubljana obvešča ska-
kače, da je skakalnica v Mostecu priprav-
ljena in bodo treningi na njej redno vsak 
dan od 14. dalje. 

Sejem Raiha v Leipzigu 
se vrši spomladi 1941. od 2. do 7. marca 

60% popusta na n e m š k i h državnih železnicah. — 
25% popusta na jugoslovanskih državnih železnicah. 

Nemški vizum se podeli brezplačno. Prijave naj se izvrže čimpreje, 
najpozneje do 5. februarja 1941 pri pristojnem častnemu zastopniku. 

V L j u b l j a n i : Ing. G. Tonnies, Tyrševa 33, Telefon 27-62. 

V M a r i b o r u : Jos. Bezjak, Gosposka 25, Telefon 25-97. 

V B e o g r a d u : Zvanlčni biro sajma rajha u Lajpcigu, 
Knez Mihajlova 33. 

f 
Naznanjamo 

mati, g ^ p a 
žalostno vest, da je umrla naša soproga, mati, tašča in stara 

Kukovec Ana 
roj. Jezernik 

dne 15. t. m. v Mariboru, Cankarjeva ulica 33. 

Blagoslovitev bo v hiši žalosti v petek, dne 17. t. m. ob pol 12. uri, nato 
pa prevoz v Celje in pogreb na okoliško pokopališče istega dne ob 15. uri. 

Sv maša zadušnica se bo brala v Mariboru v sobeto ob pol 9. uri v fran-
čiškanski cerkvi in v Celju v farni cerkvi. 

M a r i b o r , 15. januarja 1941. 

Žalujoči ostali: Dr. KUKOVEC VEKOSLAV, soprog; 
SOKOLOV ANA roj. KUKOVEC, hčerka; 
BORIS SOKOLOV, zet in vnukinja KSENIJA 

Brez posebnega obvestila. 



HALI OGLASI 
C E N E M A L I M O 6 L A 8 O M 

\ 

P o 50 par za besedo, D in 3 .— davka za vsak oglas l n enkra tno p r i 
• to jb ino D in 3.— za š i fro a l i da j an j e naslovov p l ača jo oni , k i iščejo 
službo. N a j m a n j š i znesek za enkra tno ob javo oglasa D i n 15.—. Dopis i 
ln ženitve se zaračuna jo po D i n 2.— za vsako besedo, D i n 3 .— davka 
za vsak oglas ln enkra tno pr isto jb ino D i n 5.— za š i f ro a l i da j an je 
naslovov. Na jman j š i znesek za enkra tno ob javo oglasa D in 20.—. 
Vsi ostali oglasi se za računa jo po D in 1.— za besedo, D in 3.— davka 
za vsak oglas in enkra tno pr isto jb ino D in 5.— za š i fro al i da j an je 
aslovov. Na jman j š i znesok za enkra tno ob javo oglasa Din 20 — 

Službo dobi 
Vsaka beseda 2 aln: da-
vek 3 din. za dajanje 
naslova 5 dtn. najmanl 

S! znesek 20 dtn 

V i n i č a r j a 

treznega, poštenega in ^ iz-
vežbanega z druž ino iščem 
ra v inogrndno posestvo na 
Do len iskem. Ponudbe 2 
navedbo dosedanje shižbe in 
zahtevami na og l . odd . 
lutra pod »V inograd« . 

645-1 

Tekstilna tvornica 
išče tkalskega mojstra, 
absolventa tekst šole. z 
dolgoletno prakso, do-
bro verzi ranega v vseh 
\rstah bombažnega bla-
ga (schaft- in -rodno 
blago), kakor tudi v 
v=eb vezavah. ki zna 
popolnoma vsa priprav-
ljalna dela. katera ob-
enem voal. Prednost 
Imajo Čehi — jugogl. dr-
žavljani. Tz*rrme ponud-
be z navedbo plače po-
slati na o«?l odd Jutra 
pod »Tvornica-. 

940 1 

Mesarskega 
pomočnika 

sprej-rem tako}. Naslov 
v vseh posl. Jutra 

952-1 

Šiviljo 
prvovrstno za šivanje 
molkih čepic i?1?iemo. 
Samo prvovrstne moči 
naj pošljejo obširne do-
pise na ogl. odd. Jutra 
pod šifro »Moške kane-

945 1 

Gaterista 
preddelavca. k1 vso ma-
nipulacijo z jelovino in 
bukovino na žagi dobro 
razume, in kt zna vsa 
tesarska in druga event. 
por>ravila izvesti. — se 
sprejme. Ponudbe z za-
htevki t>06!ati na Opačič 
1 M <""1 a kovic, parna o!!a-
zia, Bihač. 864-1 

Beseda 1 din. davek 3 
din. za šifro ali dajanje 
naslov " din Najmanjši 

znesek 20 din 

Instrukcije 
2a vse šolske predmet' oo-
tlno brezposelni profesorski 
kandidatie strokovnjaki. — 
Novinarski .lom. Gosposvet-
!;ka 12. uradoe ure od tO-
•Jo 12. 

219-4 

Službe išče 
Vsaka beseda 50 par. da 
rek 3 din za šifro iE 
tlajanje naslova 5 dtn 
najmanjši znesek 17 dir 

Postrežnica 
Išče zaposlitev 2—3 krat 
tedensko. Ponudbe pod 
j-Snažna in urna« na 
ogl. odid Jutra. 957-2 

Uradnik 
dobro verziran v knjigo-
vodstvu in vseh pis. <ie-
lih, sprejme zaposlitev 
sa popoldanske ure. Po-
nudbe poa »Vesten- na 
ogl. odd. Jutra«. 955-2 

Vzgojiteljica 
išče zaposlitve pri malih 
otrocih. Sem izučena ši-
vilja, pomagam tudi pri 
kuhanju in sem dobra 
prijateljica otrok. Po-
nudbe pod »Prijateljica 
otrok« podružnici Jutra 
Maribor. 968 2 

Seseda 1 dtn davek is 
din. za Mtro ali dajanje 
-laslov S din Najmanl? 

znesek 20 dtn 

Otroški voziček 
lep. globok, prodani. — 
Mauser. frizer, kopališče 
Okrožnega urada. Ljub-
ljana. 949 6 

Beseda 1 din. davek 3 
din. za šifro ali dajanje 
naslov s din Najmanjši 

znesek 20 din 

Veverice 
in vse ostale kože divia 
č ine kupu ie po najvišjih 
cenah krznar Jos ip Do lenc , 
L jub l jana , Sv. Petra c. 19. 

680-7 

Beseda 1 din. davek 3 
din, za šifro ali dajanje 
naslov 5 din Najmanjši 

znesek 20 din 

Potnik 
agilen in zelo dobro 
uveden, z bivališčem v 
Splitu, išče zastopstva v 
manufakturni stroki, 
konfekciji ali slično pro-
ti proviziji, za celo Dal 
-racijo, event. samo za 
otoke. Potuje 4 krat let 
no oo vseh mestih Dal-
macije. Poseduje naj 
boljše reference. Naslov 
v vseh r>osl. Jutra pod 
štev. »7192-B«. 928-5 

Za staro vpeljano 

zdravniško prakso 
na Drometnem kraju v 
Mariboru se išče zastop 
nik. Pod ugodnimi po-
goji se lahko tudi pre-
vzame. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 943-5 

Oblačila 
Beseda 1 din. davek 3 
din. za šifro ali dajanje 
naslov 5 din. Najmanjši 

znesek 20 din 

Žaket s telovnikom 
zelo aobro ohranjem, za 
suhega, velikega gospo-
da, proda — Dragičevič, 
Kralja Petra trg 811. — 
Ogled od 9. do 10. ln 
od 13. do 16. ure 

936-13 

Beseda 1 din, davek 3 
din, za šifro ali dajanje 
naslov 5 din. Najmanjši 

znesek 20 din 

Pekarija čadež 
v centru mesta Kranja, 
se s 1. marcem oada, 
event. tudi kot trgovski 
lokal. Informacije: Jo-
ško Likozar, Kranj. 

962-19 

Jakec Skok in Skakec 
D a | . Poskoki dveh navihancev 
I M l h v treh poglavjih. 

TRETJE POGLAVJE 

42. 
Gospod žandar jo po stopnicah nreže, 
pri kletnih vratih ga Anže prestreže. 
Za zidom skrita paglavca čepita, 
nič ju ni strah — o, se celo režita! 

43. 
Pa reče Skok: »Zdaj nič več ne medliva, 
kar orno vrata s ključem zakleniva!« — 
Resk, tresk — zaškrtne ključ. Ko tata 
jo Skok in Rok pobrišeta skoz vrata. 

Beseda 1 din. davek 3 
din, za šifro ali dajanje 
naslov 5 din Najmanlšl 

znesek 20 din 

Dobro idočo 
trgovino 

z mešanim blagom v 
okolici LJubljane, Celja 
ali Maribora z do din 
50.0000 mesečnega pro-
meta in zraven potreb 
nlm 3-sobr.im stanova-
njem vzamem za daljšo 
dobo v najem. Lahko 
prevzamem tudi zalogo. 
Ponudbe na ogl. oddel. 
Jutra pod »Dobro ido-
ča<. 961-17 

Beseda 1 din davek 3 
din. za šifro al! dajanje 
naslov 5 din Najmanjši 

znesek 20 din 

Vojno škodo 
in vse aruge državne 
vrednostne papirje, tudi 

posamezne komade 
kupujemo in prodajamo 

no usodni ceni 

RUDOLF ZORE 
LJubljana. Gledališka 

ulica 12. 
969 16 

Posojilo 
dajemo našim Članom in 
varčevalcem Ogodni po-
goji Vloge obrestujemo 
po 5 odstotkov Vsi var 
čevalci brezplačne zava-
rovani Zadruga »Moj 
Dom« LJubljna Dvor 
akova 8. Iščemo pover 
>enike 

199-16 

Beseda 1 din, davek 3 
din, za šifro ali dajanje 
naslov 5 din Najmanjši 

znesek 20 din 

»Življenje in svet« 
1935—1938 kupim po-
nudbe pod »2iS« na ogl. 
odd. Jutra. 883 8 

Beseda 1 din. davek 3 
din, za šifro ali dajanje 
naslov 5 din Najmanjši 

znesek 20 din 

Opel Super 
skoraj nov, prodam ali 
zamenjam za manjšega. 
Pženičnik, Mengeš pri 
Kamniku. 953 10 

Motor 
na vpojni plin 75—100 
HP, v zajamčeno brez-
hibnem stanju, kupimo. 
Vesna mlin, Rokove* pri 
Vinkovcih. 942-10 

Beseda 1 din. davek 3 
din, za šifro ali dajanje 
naslov 5 din. Najmanjši 

znesek 20 din 

Nova vila 
dvoje komfortnih dvo-
sobnih stanovanj, velik 
vrt, na Glincah napro-
daj za din 250.000. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod šifro »Premesti-
tev«. 935 20 

Hiša 
nova, enonadstropna, v 
Ljubljani, dober donos, 
se proda. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 946 20 

Prvovrsten mlin 
se ugodno proda. Leži 
ob ban. cesti. Naslov v 
vseh posL Jutra. 

967-20 

dQQQQQQ( 
t<sSERI RAJ 
V„ JUTRU" ! 

V S O K O V R S T N O 

ZLATO 
S R E B R O - P L R T I N O 

BRIUPNTE 
SMSRBC3E SBFIRJt RUBINE 

BISERE ITD STRBIfltKE 
MRK1TE TER UHETNIHE 
PO NAJVIŠJIH CEHflH 

STARA TVROKR 

Jos EBERLE 
IJUBLJRMR TVRŠEVA 2 

w HOTEL M C SLOM 

Stanovanja 

Beseda 1 din. davek 3 
din za šifro ali dajanje 
naslov 5 din Najmanjši 

znesek 20 din 

Enosobno 
stanovanje 

iščem. Plačam do '00 
din Naslov v vseh posl. 
Jutra 958-21a 

Beseda t din davek a 
din, za šifro ali dalanie 
nasloT 5 din fJatmanlši 

znesek 2fi din 

Prazen prostor 
prikladen za delavnico, 
pisarno ali skladišče, se 
odda. šmartinska c. 10. 

888-23 

Prazno sobo 
velika, parketirana, skoro 
v centru mesta, poseben 
vhod, elektrika. — oddam 
februarja solidni, namešče-
ni gospodični. Naslov v 
vseb poslovalnicah Jutra. 

460-23 

Sobo 
oddam z vso oskrbo go-
spodični najraje vpoko 
jeni uradnici. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 959-23 

Vsakovrstno 
zlato, br i l j snte 

in srebro Kupuje po aaj-
vlšjih cenah A. JOŽIO 
LJubljana. PrančisKan 
ska ul 3 

95-34 

m t J L 

Vsaka beseda 2 aln: da-
vek 3 din; za dajanje 
naslova 5 din; najmanj 

šl znesek 20 din 

»Tovariš« 
Šestdeset let. začasno 
Ljubljana. 966-24 

Beseda 1 din davek 3 
din, zo šifro al) dajanje 
naslov 5 din Najmanjši 

znesek 20 din 

Smokve 
za žganj ekulio dobite po 
zelo ugodni ceni prt tv. 
A Križmančič. LJublja-
na. Aleks. c. 4. Pasaža. 

897-33 

Z a s t o n j z a v o j č e k 
Dostaiovega toaletnega 
bisera na pokušnjo, — 
Uspeh po prvi uporabi. 
Koža obraza tn telesa 
ostane čista. zarava, 
-;veža m mlada. Mozo-
lji sojedcl nečistosti 
obraza izginejo Pošljite 
za strošek 4 dinarje v 
znamkah Kemikaliia. 
Novi Sad 144 V lekar 
nah. drogerijah original 
ni karton din 48 

50 37 

Otomane 
i m a m o zopet v veliki 

izbiri na zalogi po 

-selo konkurenčn i ceni 

tapetn iš tvo 

E. Zakrajšek, 
Mikloš ičeva M . 

Razno 
Beseda 1 din, davek 3 
din, za šifro ali dajanje 
naslov 5 din Najmanjši 

znesek 20 din 

MODROCE 
patentne postel jne 

mreže oudi solidno 

tn po n izk i ceni 

R. RAOOVAN 
tapetn ik 

M e s t n i t r g 13. 

""ŠT" 
PREMOG 
K O K S — D R V A 

nudi 

1» Pogačnik 
B O H O R I Č E V A 6 

Telefon 20-59 

Postrežba itmhilms 

O d Vas 

je 
odv isno , 
d a i m a t e 
ob l eko 
v e d n o 
ko t n o v o 

zato jo pust i te redno 
kemično Č i s t i t i ali 

oarvat i v tovarn i 

JOS. REICH 
L j ub l j a n a 

Po l jansk i nasip 4-6 
Pralnic* .-vetlolikaimct 

INSERIRAJ 

V „JUTRUMJ 

ŽENE SO NAVDUŠENE 
nad 

NOVIMI 
NIJANSAMI 

PUDRA 
ki so dosežene 

magičnim strojem 
za puder v Parizu. 
• 

Vsaka beseda 50 par. da 
vek 3 din za šllro in 
dalanje naslova 5 din 
najmanjši znesek 17 din 

Opremljeno sobo 
zia tri gospode iščem. — 
Ponudbe pod »V mestu-
na ogl. odd. Jutra. 

956 23a 

Opremljeno sobo 
z dvema oosteljanifi 
iščem v bližini Sp. šl 
ške. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Takoj . 

950-23a j 

Opremljena soba 
s souporabo kopalnice, 
po možnosti s kuhinjo, 
se išče za takoj. Ponud 
be na ogl odd. Jutra 
pod šifro »Takoj 136«. 

960-23a 

I ZAGPEB. NIKOLICEVA »O 
MiMOTanl»:ia«aTw:iM«ii:€ 

Boljše brije In dalje 
traja • • • 

Beseda 1 din davek 3 
dtn. za šifro ali dajanje 
naslov 5 din Nalmaniš' 

znesek 20 din 

Ne pozabite 
da Vam je za razne 
usluge, pomoč in pcetre-
žbo na razpolago po-
strežna pisarna »SER-
VIS PIRO:, LJubljana, 
Sv. Petra c. 27-1, tele-
fon 21-09. Za pismeni 
odgovor priložite din 10 
v znamkah. 910 31 

Dragocenosti 
Beseda 1 din, davek 3 
din. za šifro ali dajanje 
naslov din Najmanjši 

znesek 20 din 

Vsakovrstno zlato 
kupu j e po na jv iš j ih 

cenah 

L j ub l j a na , VVolfova 

ČERNE — juvelir, 
ulica 

8-34 

Izumljen je baš sedaj nov 
stroj za barve, ki pokaže 
točno barvo, najbolj primer-
no Vaši polti. 
To je omogočilo ustvaritev novih prekrasnih, 
doslej neznanih nijans. Te puder je nepre-

PODVOJI 
LEPOTO 
POLT/ 

močljiv Na licu se drži ves dan. 

tudi na vetru m dežju. Z nj im se 

prepreči blestenje nosa Čeprav 

ste ves večer plesali v t>oparni 

dvorani. Vam polt ostane sveža 
^ ^ ^ ^ ^ ^ in krasna Ta puder se imenuje 

To-kalon Poizkusite «a še danes 

m takoj boste izgledali mlajši. S pudrom 

Tokalon so uspešni rezultati zajamčeni, ali 

pa se denar vrne. 

K l I S E J E 
ENO 

VECBAIVNE 

JOOOGtAflKA 

K O R E S P O B E N T - K A 

perfekten v slovenščini, srbohrvašč in i , nemšč in i in i tal i jan-

ščini ter popoln im z n an j em amer i kanskega kn j igovods tva 

S E S P R E J M E Z A T A K O J v i ndustr i j sko podjet je. — 

Ponudbe pod šifro »Z m o ž e n « na oglasni oddelek » Ju t ra« . 

I 

Z a h t e v a j t e novsod b r i t v i c o 

A L C O S O 

S A V I N J S K A T O V A R N A V M O Z i K J U n a znan j a prežalostno vest, 

da je n jena družabn ica , gospa 

Fani Goričar 

PRI 

ŽIVČNI 

SLABOSTI 

poskus i t« OtZaSagzfa^ 

Ong zsvof »IO - tf« 
Dob« te • »&«fci tekam* 
Po ielj» pošljemo 'iterat 
Poiljemo diskretno 

6 E L I N I 
B EOGR AD - KNEZ M l H AJ LOVA-1 

Orn. ner. noa C. op. SMfcBM. 

vdova tovarnarja In posestnika 

dne 14. j a n u a r j a t . 1. nenadoma umr l a . 

Pogreb nepozabne rajn ice bo v petek, dne 17. j a nua r j a ob pol 11. uri 

dopoldne, iz hiše žalosti , na pokopal išče pri Sv. Štefanu. 

Nepozabno pokojn ico pr iporočamo vsem pr i ja te l jem in znancem v 

b lag spomin . 

Mozir je , dne 11. j a n u a r j a 1941. 

Kokus tekači 
za nodnike tn stopnišča 

v vseh oarvah v zalogi 

pn Sever Rudolf, 
i L jubl jana. .Marijin trg Z. 

Umrl nam je gospod 

Dako Makar 
narodni poslanec, posestnik in hotelir 

v Metliki 

Pogreb dragega pokojnika bo v petek 

17. ianuaria 1941 ob 14. uri. 

Metlika 15. januaria 1941. 

V globoki žalost i n a z n a n j a m vsem sorodn ikom, pr i j a te l j em in znan-

cem pre tužno vest, d a je naša l j ub l jena ma t i , teta, svak in j a 

Fani Goričar 
vdova tovarnarja In posestnika 

dne 14. j a n u a r j a t . L nenadoma , prev idena s tolaž i l i sv. vere m i r n o v 

Gospodu zaspa la . 

Pogreb nepozabne ra jn ice bo v petek, dne 17. j a n ua r j a ob pol 11. u r i 

dopoldne, iz hiše žalost i , n a pokopal išče pr i Sv. Štefanu. 

Nepozabno poko jn ico p r iporočamo v mol i tev in blag spomin . 

Mozir je , dne 14. j a n u a r j a 1941. 

Žalujoča hčerka 
v imenu vseh preostalih. 

Urejuje Davorin K a v i jen. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Virant. — Za Narodno t i s k a r n e d. d. kot t i s k a r n a r j a Fran Jeran. — Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi v Ljubljani 


